
D Ö N E M : III Y A S A M A YILI 1994/2 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
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TUTANAK DERGİSİ 

15'inci B i r l e ş i m 

9 A R A L I K 1 9 9 4 , CUMA 

İ Ç İ N D E K İ L E R 

' Sayfa 

I. GELEN EVRAK 1 4 1 3 - 1 4 1 4 

II. B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL K U R U L A S U N U Ş L A R I 

A . G Ü N D E M DIŞI K O N U Ş M A L A R 

1.Toplumcu K u r t u l u ş Partisi Lefkoşa M i l l e t v e k i l i 

Sayın ibrahim K o r e l i ' n i n " N a r e n c i y e Ü r e t i c i l e r i 

ve P o l y - P e c k Ç a l ı ş a n l a r ı n ı n S o r u n l a r ı " ile 

ilgili gündem dışı k o n u ş m a s ı . 1 4 1 7 - 1 4 4 6 

- D e v l e t B a k a n ı ve B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı Sayın ö z k e r 

Ö z g ü r ' ü n k o n u y a ilişkin y a n ı t ı . 1447-1453 

- Ç a l ı ş m a ve Sosyal G ü v e n l i k Bakanı Sayın Özkan 

M u r a t ' ı n k o n u y a ilişkin y a n ı t ı . 1454-1467 

- İçişleri Bakanı Sayın T a n e r E t k i n ' i n konuya 

ilişkin a ç ı k l a m a s ı . 1467-1468 

- Ulusal B i r l i k P a r t i s i Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i 

Sayın E r t u ğ r u l Has i p o ğ 1 u
1

n u n k o n u y a ilişkin 

a ç ı k l a m a s ı . 1469-1476 

- T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i 

Sayın ibrahaim K o r e l i ' n i n K o n u y a ilişkin a ç ı k 1 a m a s ı . 1478-1481 
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Sayfa 

III S O R U L A R VE Y A N I T L A R I 

1. Ulusal B i r l i k P a r t i s i Gazi M a ğ u s a M i l l e t -

v e k i l i , Sayın Tansel D o r a t l ı ' n ı n " O t e l l e r e Y a p ı l a n 

M a z o t K a r ş ı l ı ğ ı Para Y a r d ı m ı " ile ilgili Sözlü 

S o r u s u ( S . S . N O : 5 / 2 / 9 4 ) 

- D e v l e t Bakanı ve B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı Sayın Özker 

Ö z g ü r
 1

 ün ilgili y a n ı t ı . 

2 . Ulusal B i r l i k P a r t i s i Gazi M a ğ u s a M i l l e t -

v e k i l i Sayın D e r v i ş Ç o b a n o ğ 1 u
1

n u n " T o h u m l u k 

B u ğ d a y Y a r d ı m ı " h a k k ı n d a k i Sözlü S o r u s u 

( S . S . N O : 6 / 1 2 / 9 4 ) 

- T a r ı m , Doğal K a y n a k l a r ve Ererji Bakan V e k i l i , 

Ç a l ı ş m a ve Sosyal G ü v e n l i k Bakanı Sayın Özkan 

M u r a t
1

ı n ilgili y a n ı t ı . 

1498-1505 

3 . Ulusal Birlik P a r t i s i Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i 

Sayın Ruhsan T u ğ y a n ' ı n "Harup A ğ a ç l a r ı n ı n 

K o r u n m a s ı " h ç a k k ı n d a k i Sözlü S o r u s u ( S . S . N O : 1507-1509 

7/ 2 / 9 4 ) 

- T a r ı m Doğal K a y n a k l a r ve Enerji Bakan V e k i l i , 

Ç a l ı ş m a ve Sosyal G ü v e n l i k Bakanı Sayın Özkan 

M u r a t
1

ı n ilgili y a n ı t ı . 
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Sayfa 

4 . Ulusal B i r l i k P a r t i s i G i r n e M i l l e t -

v e k i l i Sayın ilkay K â m i l ' i n , " Ü r e t i l e n 

Enerji M i k t a r ı ile ilgili Sözlü Sorusu 

( S . S . N o : 8 / 2 / 9 4 )
 1 5 1 0 

5 . T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i L e f k o ş a M i l l e t -

v e k i l i Sayın Gülsen B o z k u r t ' u n , "KKTC 

M e r k e z B a n k a s ı n ı n Yurt İçi ve Yurt Dışı 

Döviz M e v d u a t l a r ı ve Bu M e v d u a t l a r a 

U y g u l a n a n Faiz O r a n l a r ı " ile ilgili Sözlü 

S o r u s u ( S . S . N o : 1 0 / 2 / 9 4 ) 1510 

6 . UBP G i r n e M i l l e t v e k i l i Sayın İlkay K â m i l ' i n 

" E l e k t r i k ü c r e t l e r i n e Y a p ı l a n Zammın 

G e r i y e Dönük U y g u l a m a s ı " ile ilgili Sözlü 

S o r u s u ( S . S . N o : 1 2 / 2 / 9 4 ) 1510 

7 . UBP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın D e r v i ş 

Ç o b a n o ğ 1 u ' n u n , " P a ş a k ö y ve 0 Y ö r e d e k i Onüç 

Köyün Su S o r u n u " ile ilgili Sözlü S o r u s u 

( S . S . N o : 1 3 / 2 / 9 4 ) 

8 . UBP L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın irsen K ü ç ü k ' ü n 

" Ü l k e m i z e İthal Edilen Bazı S e b z e ve Meyve-

lerde K a n s e r o j e n M a d d e K a l ı n t ı L i m i t l e r i " 

ile ilgili Sözlü S o r u s u ( S . S . N o : 1 4 / 2 / 9 4 ) 1510 

9 . UBP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın E r t u ğ r u l 

Has i p o ğ 1 u ' n u n , " i s t i k r a r Fonuna K e s i l e n Para 

M i k t a r ı ve Ne A m a ç l a K u l l a n ı l d ı ğ ı " hakkın-

daki Y a z ı l ı S o r u s u ( Y . S . N o : 2 / 2 / 9 4 ) 1511 
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I. GELEN EVRAK 

YASA T A S A R I L A R I : 

1. Sosyal K o n u t Yasa T a s a r ı s ı ( Y . T . N o : 1 8 6 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n l ı ğ a Geliş 

T a r i h i : 8 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (idari ve Sosyal İşler K o m i t e s i n e ) (Halkın 

Bi l g i s i n e ) 

2 . T ü r k s o y K u r u l u ş ve F a a l i y e t ilkeleri H a k k ı n d a A n t l a ş m a (Onay) 

Yasa T a s a r ı s ı ( Y . T . N O : 1 8 7 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 8 . 1 2 . 1 9 9 4 ) 

(Hukuk ve Siyasi işler K o m i t e s i n e ) 

3 . Siyasal Kamu G ö r e v i l e r i ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa T a s a r ı s ı ( Y . T . N o : 1 8 8 / 2 / 9 4 ) 

( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 8 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (İdari ve Sosyal İşler 

K o m i t e s i n e ) (Halkın B i l g i s i n e ) 

4 . Farklı Sosyal G ü v e n l i k K u r u m l a r ı n a Tabi H i z m e t l e r i n B i r l e ş t i r i l m e s i 

Yasa T a s a r ı s ı ( Y . T . N o : 1 8 9 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 

8 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (Halkın B i l g i s i n e ) (İdari ve Sosyal İşler K O m i t e s i n e ) 

YASA Ö N E R İ L E R İ : 

5 . DP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın M u s t a f a A d a o ğ l u ile CTP 

Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın H ü s e y i n c e l a l ' ı n b i r l i k t e sunmuş 

o l d u k l a r ı A v u k a t l ı k Yasa Ö n e r i s i ( Y . Ö . N 0 : 7 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n l ı ğ a 

Geliş T a r i h i : 9 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (Hukuk ve S i y a s i işler K o m i t e s i n e ) 

( B a ş b a k a n l ı ğ a ) (Halkın B i l g i s i n e ) 

C U M H U R B A Ş K A N L I Ğ I N C A BİR DAHA G Ö R Ü Ş Ü L M E K ÜZERE G Ö N D E R İ L E N Y A S A L A R : 

6 . İhtiyat S a n d ı ğ ı ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası ( Y . T . N O : 1 3 9 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n a l ı ğ a 

Geliş T a r i h i : 9 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (idari ve Sosyal işler K o m i t e s i n e ) 

7 . Ö ğ r e t m e n l e r ( D e ğ i ş i k l i k N 0 : 3 ) Yasası ( Y . T . N O : 1 7 9 / 2 / 9 4 ) 

( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 9 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (İdari ve Sosyal İşler 

K o m i t e s i n e ) 
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M E C L İ S A R A Ş T I R M A L A R I 

8 . Ulusal Birlik P a r t i s i Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i ve Grup B a ş k a n ı 

Sayın D e r v i ş Eroğlu ile Gruba bağlı d i ğ e r m i l l e t v e k i l l e r i n i n 

b i r l i k t e sunmuş o l d u k l a r ı , "Son G ü n l e r d e Y a ş a n ı l a n LPG ve 

B e n z i n M a z o t Y o k l u ğ u n u n N e d e n l e r i " ile ilgili M e c l i s A r a ş t ı r -

ması A ç ı l m a s ı Ö n e r g e s i ( M . A . N 0 : 2 / 2 / 9 4 ) ( B a ş k a n l ı ğ a Geliş T a r i h i : 

9 . 1 2 . 1 9 9 4 ) ( B a ş b a k a n l ı ğ a ) 

YAZILI SORU Y A N I T L A R I : 

9 . Ulusal B i r l i k P a r t i s i Lefkoşa M i l l e t v e k i l i Sayın Günay C a y m a z ' ı n , 

Özsün Ltd'e Kredi V e r i l m e m e s i n i n N e d e n l e r i ile ilgili Y a z ı l ı 

S o r u s u n a ( Y . S . N 0 : 4 / 2 / 9 4 ) B a ş b a k a n l ı ğ ı n Y a n ı t ı . ( B a ş k a n l ı ğ a 

Geliş T a r i h i : 8 . 1 2 . 1 9 9 4 ) (Soru S a h i b i n e ) 
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B İ R İ N C İ O T U R U M 

A ç ı l ı ş S a a t i : 10.05 

BAŞKAN - Olgun P A Ş A L A R 

KATİP - M u s t a f a A R A B A C I O Ğ L U 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n , 

III
1

 üncü D ö n e m , 2'nci Y a s a m a Y ı l ı n ı n , 15' inci B i r l e ş i m i n i 

A ç ı y o r u m . Ad o k u n m a k sureti ile y o k l a m a y a p ı l a c a k t ı r . B u y u r u n . 

(Ad o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l d ı ) 

KATİP - T o p l a n t ı y e t e r sayısı y o k t u r Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; t o p l a n t ı y e t e r sayısı 

y o k t u r . O t u r u m a y a r ı m saat ara veriyoruır.. 

K a p a n ı ş S a a t i : 1 0 . 1 2 

İKİNCİ O T U R U M 

A ç ı l ı ş S a a t i : 10.45 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n , 

III
1

 üncü D ö n e m , 2'nci Y a s a m a Y ı l ı n ı n , 15'inci B i r l e ş i m i n i n , 

2'nci o t u r u m u n u a ç ı y o r u m . Ad o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l a c a k t ı r . 

(Ad o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l d ı . ) 
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KÂTİP - T o p l a n t ı y e t e r sayısı v a r d ı r Sayın B a ş k a n . 

II, B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL KURULA S U N U Ş L A R I 

B A Ş K A N - T o p l a n t ı y e t e r sayısı v a r d ı r . Sayın m i l l e t -

v e k i l l e r i ; şimdi g ü n d e m g e r e ğ i g ö r ü ş m e l e r e g e ç i y o r u z . B i r i n c i 

m a d d e , B a ş k a n l ı ğ ı n Genel K u r u l a s u n u ş l a r ı d ı r . Bu k ı s ı m d a 

önce g ü n d e m dışı k o n u ş m a l a r a yer v e r i l e c e k . Daha sonra onaya 

ve b i l g i y e sunuş i ş l e m l e r i y a p ı l a c a k t ı r . G ü n d e m i m i z d e bir 

g ü n d e m dışı k o n u ş m a istemi v a r d ı r . T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i 

L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın İbrahim K o r e l i ' n i n , " N a r e n c i y e 

Ü r e t i c i l e r i ve P o l y - P e c k Ç a l ı ş a n l a r ı n ı n S o r u n l a r ı " ile ilgili 

g ü n d e m dışı k o n u ş m a i s t e m i . İstem y a z ı s ı n ı okur m u s u n u z l ü t f e n . 

KATİP -

6 . 1 2 . 1 9 9 4 

Kuzey K ı b r ı s Türk C u m h u r i y e t i , 

M e c l i s B a ş k a n l ı ğ ı n a . 

" N a r e n c i y e Ü r e t i c i l e r i ve P o l y - P e c k ç a l ı ş a n l a r ı n ı n s o r u n -

ları" ile ilgili g ü n d e m dışı bir k o n u ş m a yapma i s t e m i n d e o l d u ğ u m u 

b i l d i r i r , g e r e ğ i n i n y a p ı l m a s ı n ı s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e r i m . 

Sayg11 a r ı m l a 

İbrahim K o r e l i 

T.K.P L e f k o ş a 

Mi 1 l e t v e k i 1 i 
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B A Ş K A N - B u y u r u n Sayın K o r e l i . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - V a z g e ç t i , k o n u ş m a y a c a k 

g a l i b a . 0 p e r d e y i a ç a l ı m mı K o r e l i ? 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) - Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t -

v e k i l l e r i ; y ı l l a r d a n b e r i d i r bu M e c l i s k ü r s ü s ü n d e n e k o n o m i m i z i n 

can d a m a r ı n ı o l u ş t u r a n n a r e n c i y e n i n ve bu s e k t ö r d e n e k m e ğ i n i 

k a z a n a n , bu s e k t ö r e k a d e r i n i b a ğ l a y a n o n b i n l e r c e ü r e t i c i n i n 

b i n l e r c e p a k e t l e m e kesim i ş ç i s i , liman işçisi ve k a m y o n c u n u n 

e k m e ğ i n i k a z a n d ı ğ ı bu s e k t ö r ü n d ö v i z i m i z i n % 7 0 ' i n i s a ğ l a y a n 

bir s e k t ö r o l m a s ı b a k ı m ı n d a n ve g e n e l d e ülke e k o n o m i m i z i n 

can d a m a r ı n ı o l u ş t u r a n , bu denli h a y a t i ö n e m e haiz bu s e k t ö r ü n , 

d i ğ e r s e k t ö r l e r gibi d e s t e k l e n m e s i , t e ş v i k e d i l m e s i , ü r e t i m i n 

her geçen gün a r t ı r ı l m a s ı . Buna p a r a l e l o l a r a k i h r a c a t ı n 

a r t ı r ı l m a s ı ve ü l k e m i z i n ihtiyaç d u y d u ğ u d ö v i z k a y n a k l a r ı m ı z ı n 

a r t ı r ı l m a s ı d o ğ r u l t u s u n d a y ı l l a r d a n b e r i d i r e l e ş t i r i l e r geti-

r i y o r , ö n e r i l e r s u n m a k t a y ı z . Ne var k i , y ı l l a r d a n b e r i d i r 

d e v a m eden e k o n o m i k y ı k ı m p o l i t i k a l a r ı , ü l k e m i z d e ü r e t i m y e r i n e 

t ü k e t i m i ön plâna ç ı k a r m ı ş ve n a r e n c i y e ü r e t i m i de genel bu 

e k o n o m i k u y g u l a m a l a r ı n sonucu o l a r a k her geçen gün ü r e t i m 

o l a r a k , r e k o l t e o l a r a k a z a l m a k t a . İ h r a c a t ü r ü n ü m ü z de buna 

p a r a l e l o l a r a k a z a l m a k t a . Y i n e buna p a r a l e l o l a r a k da, işçi 

i s t i h d a m ı ü r e t i c i l e r i n b a h ç e s i n d e n k o p m a s ı ve d o l a y ı s ı y l a 

z o r u n l u ve k a ç ı n ı l m a z o l a r a k d e v l e t i m i z i n ihtiyaç d u y d u ğ u 

d ö v i z g i r d i l e r i n i n a z a l m a s ı n a neden o l m u ş t u r . 
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G e l m i ş g e ç m i ş h ü k ü m e t l e r her zaman için, n a r e n c i y e -

nin ü l k e m i z için y a ş a m s a l önemini v u r g u l a m a k t a ve bu ö n e m e 

b i n a e n n a r e n c i y e n i n t e ş v i k e d i l e c e ğ i n i s ö y l e m e k t e d i r l e r . 

Seçim v a a t l e r i n d e bunu s ö y l e m e k t e d i r l e r , seçim b i l d i r g e l e -

rinde bunu s ö y l e m e k t e d i r l e r , h ü k ü m e t p r o g r a m l a r ı n a da bunu 

k o y m a k t a d ı r l a r . Ne var k i , d ü n y a n ı n tüm n a r e n c i y e üreten 

ü l k e l e r i n d e n a r e n c i y e y e işinize g e l d i ğ i zaman ve a ğ z ı m ı z d a n 

d ü ş ü r m e d i ğ i m i z A n a v a t a n da d a h i l , 100 D o l a r ton başına t e ş v i k 

primi v e r m e k t e d i r . İ t a l y a , ispanya gibi ü l k e l e r ton başına 

140 D o l a r , yani ton b a ş ı n a sizin ü r e t i c i y e ö n g ö r d ü ğ ü n ü z 

f i y a t ı n ü z e r i n d e , bir tona b i ç t i ğ i n i z f i y a t ı n ü z e r i n d e sadece 

italya ve ispanya gibi ü l k e l e r t e ş v i k primi v e r m e k t e d i r . 

Ton b a ş ı n a altı m i l y o n t e ş v i k primi v e r m e k t e d i r ispanya 

ve İ t a l y a . A n a v a t a n T ü r k i y e ' d e ise bu ton başına 100 Dolar-

d ı r , üç buçuk m i l y o n , dört m i l y o n a yakın ton b a ş ı n a ^ t e ş v i k 

primi v e r m e k t e d i r . H a l b u k i sizin s a d e c e n a r e n c i y e ü r e t i c i -

sinin ü r ü n ü n e b i ç t i ğ i n i z f i y a t , net o l a r a k h e s a p l a n d ı ğ ı n d a 

A n a v a t a n ı n t e ş v i k primi adı altında ton başına verdiği 

m i k t a r ı n a l t ı n d a d ı r . 

M E H M E T CİVA (Lefkoş a ) ( Y e r i n d e n ) - İ h r a c a t ç ı y a v e r i r . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Ü r e t i c i y e 

mi v e r i r bunu? 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ü r e t i c i y e d e ğ i l . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Kime v e r i r s i n i z . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Onu da açıkla 

da b i l s i n l e r . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T 

( Y e r i n d e n ) - 0 d e s t e k t i r . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - T e ş v i ğ i n i İ s t e m i y o r u z . 

Şimdi ü l k e m i z d e n a r e n c i y e n i n p a k e t l e m e s i ve ihracatı 

b a k ı m ı n d a n , ana d a m a r ı olan C y p f r u v e x ' i n şu anda altı yüz 

m i l y a r ı n ü z e r i n d e borcu v a r d ı r . Neden? Çünkü ve bu s e k t ö r d e 

y ı l l a r d a n beri, bu s e k t ö r e girip de p a k e t l e m e yapan ve ihra-

cat yapan Ten T e n . F r u p a c k , S u n r i s e , S a n p a c k , Ö z p a c k ve sair 

özel s e k t ö r l e r , hepsi iflas edip g i t m i ş t i r . Bir ç o ğ u n u n 

da hem ü r e t i c i y e borcu k a l m ı ş t ı r , hem işçiye borcu kalmış-

t ı r , hem sosyal f o n l a r a borca k a l m ı ş t ı r . Hepsi iflas e d e r e k , 

d e f t e r i n i d ü r e r e k g i t m i ş t i r . C y p f r u v e x ' i n bugün altı yüz 

m i l y a r ı n ü z e r i n d e borcu v a r d ı r . 

G ü n d e m i m i z i son on beş gün içinde büyük ö l ç ü d e delen 

ve g ü n d e m i n baş m a d d e s i olan Polly P e c k , S u n z e s t , O v e r j e r 

v e s a i r k o n u l a r , n a r e n c i y e b a k ı m ı n d a n s ö y l ü y o r u m , Sayın Asil 

Nadir b u n d a n kısa bir süre önce bir şantaj y a p a r a k , şantaj 

y a p a r a k , bir t e h d i t e dayalı bir şantaj y a p a r a k basına açık-

lamada b u l u n m u ş t u r . Ve d e m i ş t i r ki yirmi beş bin ton g r e y p f r u t 

a l a c a ğ ı m . K e s i n l i k l e bu g e r ç e ğ i y a n s ı t m a y a n bir o l a y d ı r . 

A s i l ' i n bu a ç ı k l a m a s ı H ü k ü m e t e y ö n e l i k haciz o l a y ı n a yöne-

lik, vergi b o r c u n a y ö n e l i k , bir t a k t i ğ i , bir ş a n t a j d ı . 

K e s i n l i k l e Asil N a d i r ' i n biz y ı l l a r d a n beri o s e k t ö r d e ör-

gütlü bir sendika o l a r a k k e n d i l e r i y l e k o n u ş m a k t a y ı z . Bize 

s ö y l e d i k l e r i , k e s i n l i k l e biz greypfruta g i r m e y e c e ğ i z . Çok 

sınırlı o l a r a k k o n s a n t r e t e s i s i m i z v a r d ı r . Ü r e t i c i m i z i n 

e l i n d e n daha ucuz olan ıskartayı a l a c a ğ ı z ve s a d e c e konsan-

treyi ç a l ı ş t ı r a c a ğ ı z . K o n s a n t r e d e kısmen olsun kâr v a r d ı r , 

p a k e t l e m e d e kâr y o k t u r . Bize söz verildi t e ş v i k primi veri-

lecek. Verilmedi. Dolayısıyla biz girmeyeceğiz. Ama bunları söy-

leyen, bizimle bu konularda tartışanlar, Sunzest yetkilileri, hemen 

bu k o n u ş m a l a r ı m ı z ı n a r k a s ı n d a n şantaj p a h a s ı n a t a k t i k bir 

oyuna g i r e r e k , yirmi beş bin ton a l a c a k l a r ı n ı s ö y l e d i l e r . 
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Ü r e t i c i m i z i n ürünü C y p f r u v e x ' i n e l i n d e k a l m ı ş t ı r d e ğ e r l i 

a r k a d a ş l a r . Her geçen yıl ürün r e k o l t e s i ü r e t i m i a z a l ı r s a 

d a , en az bugün a ğ a ç t a , n a r e n c i y e a ğ a ç l a r ı n d a , b a h ç e l e r i n d e 

140,000 ton c i v a r ı n d a ürün m e v c u t t u r . 4 0 , 0 0 0 ton c i v a r ı n d a 

g r e y p f r u t , 9 0 , 0 0 0 ton c i v a r ı n d a v a l e n s i a ve d i ğ e r az t ü r d e n 

olan l i m o n , y a f a , v a s i n g t o n v e s a i r e . 140,000 ton c i v a r ı n a 

ürün m e v c u t t u r . C y p f r u v e x ' i n k a p a s i t e s i ü r e t i c i m i z i n bu ürünü-

nü p a k e t l e m e y e y e t m i y o r . N o r m a l z a m a n l a r d a bile y e t m e m i ş t i r . 

Geçen sene y e t m e m i ş t i r , bir ö n c e k i sene y e t m e m i ş t i r . H i ç b i r 

n a r e n c i y e s e z o n u n d a C y p f r u v e x ' i n e l i n d e b u l u n d u r d u ğ u k a p a s i t e 

n e d e n i ile bu ürünü p a k e t l e m e o l a n a ğ ı b u l m a m ı ş t ı r . S u n z e s t ' i n 

d e s t e ğ i ile e f e n d i m F r u - P a c k ' ı n , T e n - T e n ' i n ve b e n z e r i küçük 

p a k e t l e m e e v l e r i n i n d e s t e ğ i ile bu ü r e t i c i n i n ürünü büyük 

ö l ç ü d e a l ı n m ı ş , ihraç e d i l m i ş t i r . Şimdi b a k ı n ı z her t a r a f a , 

g ö r e c e k s i n i z ki tek bir p a k e t l e m e evi d ı ş ı n d a , C y p f r u v e x ' i n 

d ı ş ı n d a p a k e t l e m e a l a n , y a p a n , i s t i s n a l a r k a i d e y i b o z m a z . 

Belki çok cüzi r a k a m l a r d a 3,000 t o n , 5,000 t o n . Y a n ı l m ı y o r s a m 

F r u - P a c k ' t a bir özel t ü c c a r çok düşük k a p a s i t e ile 3-5 ton 

ürün p a k e t l e m e k t e d i r , dün a l d ı ğ ı m b i l g i y e g ö r e . 

S ö y l e m e k i s t e d i ğ i m şudur, d e ğ e r 1 i m i l l e t v e k i l l e r i ; bu 

ürün ü r e t i c i m i z i n a ğ a c ı n d a k a l m ı ş t ı r . Bu ürün a ğ a c ı n a l t ı n a 

d ü ş e c e k t i r . D o l a y ı s ı y l a sizi H ü k ü m e t olarak u y a r ı y o r u m , t e d b i r 

a l ı n ı z . Bunu H ü k ü m e t o l a r a k i v e d i l i k l e g ü n d e m i n i z e g e t i r i n i z 

ve n a r e n c i y e ü r e t i c i s i n i n ü r ü n ü n ü n d e ğ e r l e n d i r i l m e s i , buna 

p a r a l e l o l a r a k bu d e ğ e r l e n d i r m e s o n u c u n d a i s t i h d a m o l a n a k l a r ı -

nın y a r a t ı l m a s ı ve şu anda işsiz kalan b i n l e r c e i ş c i
m
i z i n 

y ı l l a r d a n beri e k m e ğ i n i bu s e k t ö r d e k a z a n a n , bu p a k e t l e m e 

e v l e r i n d e k a z a n a n i ş ç i l e r i m i z i n e k m e ğ i n e sahip ç ı k ı n ı z . 

Şimdi d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; çok ü z ü l e r e k Sayın Özkan 

M u r a t a r k a d a ş ı m ı n b i r a z ö n c e k i , işçinin d e m o k r a t i k yasal 

h a k k ı n ı , sedikal h a k k ı n ı ve ö z g ü r l ü ğ ü n ü k u l l a n a r a k y a p t ı ğ ı 

bir e y l e m d e , k e n d i s i n e a s l ı n d a s a m i m i y e t l e s ö y l e m e k g e r e k i r s e , 

kötü n i y e t l e s u ç l a m a k i s t e m i y o r u m . A n c a k , bir Ç a l ı ş m a Bakanı 

o l a r a k , orda işçinin kendi içinden hür i r a d e s i n i h e y e c a n l ı 

bir ş e k i l d e h a y k ı r m a s ı n ı , ı z d ı r a b ı n ı , a c ı s ı n ı dile g e t i r m e s i 

k a r ş ı s ı n d a k i bu t e p k i s i n e büyük bir ü z ü n t ü d u y d u m . 
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M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Y u h a l a y a r a k be K o r e l i ? 

Be K o r e l i , y u h a l a y a r a k ? Ha? 

BAŞKAN - L ü t f e n , Sayın Civa m ü d a h a l e e t m e y i n k o n u ş m a c ı y a . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - İşçi p s i k o l o j i s i n i sen çok 

iyi b i l i y o r s u n Sayın C i v a . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y u h a l a y a r a k ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bu tür e y l e m l e r d e sen de 

çok b u l u n d u n , b i r l i k t e b u l u n d u k . İnsan p s i k o l o j i s i n i çok 

iyi b i l i y o r s u n . Siz z a n n e d i y o r s a n ı z k i , o r d a . . . 

B A Ş K A N - Sayın K o r e l i , lütfen Genel K u r u l a h i t a p e d i n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - H a y ı r , konu ile ilgili Sayın 

B a ş k a n . 

BAŞKAN - Genel K u r u l a h i t a p e d i n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Özür d i l e r i m Sayın B a ş k a n . 

B A Ş K A N - Genel Kurula hitap edin l ü t f e n . 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - O l a y l a ilgilidir, Sayın B a ş k a n . 

SONAY ADEM (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sakın h e y e c a n l a n m a . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - E v e t , ben Sayın Özkan M u r a t 

a r k a d a ş ı m a ü z ü l d ü ğ ü m ü t e k r a r bel irterek, k o n u ş m a m a d e v a m etmek 

i s t i y o r u m . S a m i m i y e t l e s ö y l ü y o r u m d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r , benim 

s l o g a n l a r ı m s a p t a n m ı ş t ı r . Ve d ü r ü s t ve g e r ç e k ç i bir ş e k i l d e 

s ö y l ü y o r u m . H ü k ü m e t i s t i f a , istifa s l o g a n ı n ı ben orda ç a ğ ı r t -

m a d ı m , ç a ğ ı r a n l a r a da karşı ç ı k t ı m . E n g e l l e m e y e ç a l ı ş t ı m . 

K e s i n l i k l e bizim b ö y l e bir ş e y i m i z y o k t u . B e l i r l e d i ğ i m i z 

4 t a n e slogan v a r d ı r . B i r a z sonra g e l , g ö s t e r e c e ğ i m sana 

Sayın M u r a t . İşçiler B i r l e ş i n . İ ş ç i y i z , g ü ç l ü y ü z . M ü k t e s e p 

h a k l a r ı m ı z , söke söke a l ı r ı z . Ve iş, e m e k , ö z g ü r l ü k . 4 s l o g a n ı m ı z 

v a r d ı . Ama Ç a l ı ş m a B a k a n ı o l a r a k veya h e r h a n g i b i r i , işçiye 
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bir m i l l e t v e k i l i de o l s a , bir Bakan da o l s a , işçinin içinde 

b u l u n d u ğ u bu p s i k o l o j i k d u r u m u , bu ı z d ı r a b ı n ı ve bu ızdıra-

bını b a ş k a k e l i m e l e r l e veya başka s l o g a n l a r l a dile g e t i r -

m e s i n i n normal k a r ş ı l a n m a s ı , doğal k a r ş ı l a n m a s ı g e r e k e n 

bir o l a y d ı r . En a z ı n d a n benim a n l a y ı ş ı m b ö y l e d i r . 
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S A L İ H USAR ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - Demek ki k o n t r o l ü n 

yok K o r e l i . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - K o n t r o l ü m ? G ö s t e r i r i m 

k o n t r o l ü m olup o l m a d ı ğ ı n ı . 

B A Ş K A N - Lütfen sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; k a r ş ı l ı k l ı 

k o n u ş m a y ı n . 

SONAY ADEM (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Y a n l ı ş y ö n l e r e 

y ö n e l d i n . Onun için k o n t r o l ü n ü k a y b e t t i n . 

BAŞKAN - L ü t f e n . 

İ B R A H İ M KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın B a ş k a n , m u h t e r e m 

mi 1 l e t v e k i İ l e r i ; . . . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Bu ü l k e d e k o n t r o l 

mu k a l ı r be a r k a d a ş l a r ? K o n t r o l mu k a l ı r ? Her şey k o n t r o l 

d ı ş ı n a ç ı k t ı . D i n g i l i koptu m e m l e k e t i n . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; k o n u ş m a c ı n ı n v a k t i n i 

a l ı y o r s u n u z . L ü t f e n , vakti t a h d i t l i d i r . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Ben s a a t i m e b a k ı y o r u m 

zaten ç a l ı y o r l a r s a . . . 

B A Ş K A N - B u y u r u n Sayın K o r e l i . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - D a k i k a l a r ı m ı k u l l a n m a k 

i s t i y o r u m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - K o n u ş s u n 

bir ş i k â y e t i m i z y o k . 

B A Ş K A N - L ü t f e n . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın B a ş k a n , m u h t e r e m 

m i l l e t v e k i l l e r i ; biz 1 9 8 2 ' l e r d e n b e r i d i r bu m e m l e k e t t e her-

kesin k a f a s ı n a g i r m e s i ve y e r l e ş m e s i d ü ş ü n c e s i y l e ortaya 

k o y d u ğ u m u z g ö r ü ş l e r v a r d ı r . Bu m e m l e k e t i n cılız e k o n o m i s i n i , 

bu m e m l e k e t i n küçük e k o n o m i s i n i , bu ada e k o n o m i s i n i k i ş i l e r i n 

e l i n e b ı r a k a m a z s ı n ı z . D e v l e t i n ü z e r i n d e e k o n o m i k güç y a r a t -

m a y ı n ı z . Gün g e l i r bu büyük e k o n o m i k g ü ç , bu u l u s l a r a r a s ı 

tekel g e l i r sizin siyasi e r k i n i z e de m ü d a h a l e eder ve sizi 

de alır g ö t ü r ü r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ama bize bakma 

bu k o n u d a . Bize ne b a k a r s ı n ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ben genel k o n u ş u r u m efen-

d i m , a n l a r , a n l a r l a r e f e n d i m , kim ise . a n l a r l a r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Hep bize 

bakan d a , bize k o n u ş u n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Biz bu d ü ş ü n c e l e r i m i z i 

bu e k o n o m i k , bu sosyal ve bu siyasal d ü ş ü n c e l e r i m i z i top-

l u m u m u z u n g e l e c e ğ i b a k ı m ı n d a n . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Aynı şeyleri 

B a k a n l a r K u r u l u n d a biz s ö y l e m i ş t i k . 

İLKAY KAMİL ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - Ben b i l i r i m senin 

z a m a n ı n d a o l m u ş . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i l ü t f e n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bütün günah-

larınızı ö r t m e y e a l ı ş t ı n ı z . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - H a k k ı m ı k u l l a n m a k isti-

y o r u m . 

BAŞKAN - Sayın A d a o ğ l u , l ü t f e n . 
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M U S T A F A AKINCI ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - H e r k e s e veri-

lir e f e n d i m . Nedir yani bu? Bir tek gündem dışı konuşma 

v a r . 

BAŞKAN - Sayın A d a o ğ l u , lütfen k o n u ş m a c ı n ı n vaktini 

boşa h a r c ı y o r s u n u z . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ben a n l ı y o r u m , 

g ö z l e r i n i z i siz de Ulusal Birlik P a r t i s i s a f l a r ı n a ç e v r i n i z . 

BAŞKAN - Siz laf a t t ı n ı z Sayın A d a o ğ l u b i r i n c i . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - G a y e t t a b i î . 

BAŞKAN - Kusura b a k m a y ı n l ü t f e n . Evet Koreli devam 

e d i n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bütün bu u y a r ı l a r ı m ı z , 

bu samimi d ü ş ü n c e l e r i m i z hiç bir zaman d i k k a t e a l ı n m a d ı . 

A l ı n m a d ı ve de k a l ı n m a d ı . O n u n l a da y e t i n i l m e d i . Bu düşün-

c e l e r i m i z d e n d o l a y ı yayın o r g a n l a r ı n d a vatan h a i n l i ğ i n e 

d a y a n a n s u ç l a m a l a r a m a r u z k a l d ı k , bu u l u s l a r a r a s ı ş i r k e t 

t a r a f ı n d a n . . U l u s l a r a r a s ı şirket t a r a f ı n d a n vatan h a i n l i ğ i 

b o y u t u n a v a r a c a k s u ç l a m a l a r a m a r u z k a l d ı k . Bütün g a z e t e s i 

i le bize s a l d ı r d ı . 

SONAY ADEM (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Hâlâ devam 

e d i y o r Sayın Koreli bizim için bu s ö y l e d i k l e r i n i z . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yok yahu tat-

lıya b a ğ l a d ı n ı z t a m a m d ı r . 

D E V L E T BAKANI VE B A Ş B A K A N Y A R D I M C I S I Ö Z K E R Ö Z G Ü R 

( Y e r i n d e n ) - Kolay mı? 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ve bütün bu o l a y l a r ı n 

s o n u c u n d a dönüp m e m l e k e t i m i z e , bu k ü ç ü c ü k m e m l e k e t i m i z e 

b a k t ı ğ ı m ı z d a işte k a p k a r a n l ı k bir t a b l o . Haciz i ş l e m l e r i , 

h u k u k s a l s o r u n l a r ve h u k u ğ u m u z u n , yargı o r g a n ı m ı z ı n y ı l l a r -

dan beri ç ö z e m e d i ğ i ve hâlâ daha h u k u k s a l s o r u n l a r ı n sırı-

t ı l d ı ğ ı g ü n l e r i y a ş ı y o r u z . Ve bütün bu s ı k ı n t ı l a r ı , bütün 

bu e k s i k l i k l e r i , bütün bu y a n l ı ş l ı k l a r ı ve s o r u n l a r ı n bede-

l i n i , f a t u r a s ı n ı bu m e m l e k e t i n n a r e n c i y e i ş ç i s i n e , naren-

ciye ü r e t i c i s i n e , turizm s e k t ö r ü n d e k i ç a l ı ş a n l a r a ödet-

t i r m e y e ç a l ı ş ı y o r l a r . 

Dün akşam geç v a k i t l e r e kadar süren B a k a n l a r K u r u l u 

t o p l a n t ı s ı o l d u . Bu s o r u n l a r ı kendi d ü ş ü n c e l e r i n i z ve 

p o l i t i k a l a r ı n ı z b a k ı m ı n d a n öyle g ö r ü n ü y o r ki, çözme uğraşı 

i ç e r i s i n e g i r d i n i z . 
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E l b e t t e ki d ü ş ü n c e l e r i n i z ve p o l i t i k a l a r ı n ı z d o ğ r u l t u s u n d a 

b i r t a k ı m ş e y l e r ü r e t e c e k , b i r t a k ı m şeyleri d e ğ e r l e n d i r e c e k 

ve s o n u ç t a d ü ş ü n c e l e r i n i z e uygun b i r t a k ı m k a r a r l a r a l a c a k s ı n ı z . 

Ama bu k a r a r l a r ı n ü l k e m i z e g e t i r e c e ğ i y a r a r l a r ı , ö z e l l i k l e 

s p e s i f i k o l a r a k bu P o l y - P e c k , S u n z e s t , Voyager v e s a i r e i ş l e t m e l e r e 

ilgili olan ü r e t i c i l e r ve en a z ı n d a n ben kendi şahsım bir 

s e n d i k a c ı o l a r a k , t e m s i l e t t i ğ i m s e k t ö r b a k ı m ı n d a n , işçiler 

b a k ı m ı n d a n , e k m e k l e r i n d e n olan i ş ç i l e r b a k ı m ı n d a n bu a l d ı ğ ı n ı z 

k a r a r l a r ı d e ğ e r l e n d i r d i ğ i m d e , hiç de t a t m i n edici k a r a r l a r 

o l m a d ı ğ ı o r t a y a ç ı k m a k t a d ı r . Sayın D e n k t a ş . . . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bunu s l o g a n l a r söy-

l ü y o r . O r t a y a koy a n l a y a l ı m ne i s t e d i ğ i n i biz d e . 

B A Ş K A N - Sayın Civa l ü t f e n . Sayın K o r e l i , s ü r e n i z i a ş t ı n ı z . 

Eğer u z a y a c a k s a Genel K u r u l u n o n a y ı n a g e t i r m e k m e c b u r i y e t i n -

d e y i m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - U z a y a c a k Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Ç ü n k ü 5 d a k i k a s ü r e n i z i a ş t ı n ı z . S a y ı n m i l l e t -

v e k i l l e r i ; k o n u ş m a c ı n ı n . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 20 d a k i k a daha u z a y a c a k . 

BAŞKAN - Kaç d a k i k a ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 20 d a k i k a . 

BAŞKAN - Kusura b a k m a y ı n , o k a d a r g ü n d e m dışı o l m a z . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Ç tek g ü n d e m dışı 

k o n u ş m a v a r . 

B A Ş K A N - 20 d a k i k a d a h a , ayrı bir g ü n d e m d ı ş ı d ı r . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - N i y e t i n , açığa 

ç ı k ı p k o n u ş m a v a r . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - K o n u ş s u n e f e n d i m . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; k o n u ş m a c ı n ı n 20 d a k i k a l ı k 

daha k o n u ş m a s ü r e s i n e ihtiyacı v a r d ı r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - K o n u ş s u n . H a l k ı n 

k â b e s i d i r b u r a s ı , h a l k ı n k ü r s ü s ü , k o n u ş s u n . 

B A Ş K A N - Bu s ü r e n i n k e n d i s i n e v e r i l i p v e r i l m e m e s i n i 

Genel K u r u l u n o n a y ı n a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Evet kabul e d i y o r u m . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - 9 0 ' d a n beri ilk 

defa k ü r s ü y e ç ı k ı y o r , k o n u ş s u n . 

B A Ş K A N - Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i 

ile kabul e d i l m i ş t i r . B u y u r u n . 

ÎBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın m i l l e t v e -

k i l l e r i . Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; bir ö n c e k i 

B a k a n l a r K u r u l u n d a a l ı n a n ve k a m u o y u n a , Sayın D e n k t a ş ve 

Sayın Ö z k e r Ö z g ü r t a r a f ı n d a n y a n s ı y a n k o n u l a r a g e ç m e d e n 

ö n c e , bu g e l i ş e n o l a y l a r ve adına kriz d e d i ğ i n i z s o r u n d a n 

d o l a y ı , ö z e l l i k l e bu t e s i s l e r d e ç a l ı ş a n işçiler b a k ı m ı n d a n 

b i r ç o k acı o l a y l a r ı n y a ş a n d ı ğ ı n ı hep b i r l i k t e g ö r d ü k , hep 

b i r l i k t e y a ş a d ı k - s a n ı y o r u m . B i l i y o r s u n u z U n i - P a c k ' a g i d i l m i ş , 

orda 100 t a n e işçi ç a l ı ş ı y o r , ö d e n e k s i z i z i n . B u y u r u n . Eğer 

ö d e n e k s i z izne ç ı k m a k i s t e m e z s e n i z bize ö z v e r i d e b u l u n u n u z , 

f e d a k â r l ı k y a p ı n ı z , gelin a n g a r y a ç a l ı ş ı n ı z . A n a y a s a y a a y k ı r ı 

o l a r a k a n g a r y a ç a l ı ş ı n ı z . 

H Ü S E Y İ N C E L Â L (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Kim t e k l i f 

etti? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - İşveren t e k l i f e t t i l e r . 

Ordan k a ç ı l d ı , P a l m - B e a c h ' e , J u s t m i n - C o u r t
1

 a g e t i r i l d i . Aynı 

t e k l i f l e r orda y a p ı l d ı . S ı n ı r l ı bazı i ş ç i l e r e de i m z a l a r 
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a t ı l d ı . İ n s a n l a r ö z g ü r d ü r . Doğru veya y a n l ı ş bir şeyi 

b e n i m s e r veya b e n i m s e m e z , imza atma hakkı v a r , imza a t m a m a 

hakkı da v a r . B a z ı l a r ı bu h a k k ı n ı , imza atma h a k k ı n ı k u l l a n d ı , 

belli ş e y l e r i kabul e t t i . T a b i i S u n z e s t ' t e ç a l ı ş a n l a r a da 

bu t e k l i f l e r g e t i r i l d i . S u n z e s t ç a l ı ş a n l a r ı da i s t i s n a s ı z 

h e r k e s b u n l a r ı r e d d e t t i . Ve t a b i i bu g e l i ş m e l e r o l u r k e n 

biz S a y ı n Başbakanı , Sayın B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı ve D e v l e t B a k a n ı n a 

konu ile ilgili g ö r ü ş l e r i m i z i a k t a r m a k , k o n u n u n veya bu şir-

k e t l e r i n b o r ç l a r ı n ı n s a d e c e d e v l e t e ait b o r ç l a r o l m a d ı ğ ı n ı , 

var olan b o r ç l a r ı n iki m i s l i n i n işçiye ait olan b o r ç l a r oldu-

ğunu s ö y l e d i k . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Benim ö ğ r e n m e k 

i s t e d i ğ i m , sosyal f o n l a r ı n d ı ş ı n d a k i sosyal f o n l a r mı? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - E v e t . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a , onu bir 

a ç ı k l a b a k a l ı m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - A ç m a k g e r e k i r s e , b i l i y o r s u n u z 

devlete bu ş i r k e t l e r d e n d o l a y ı 1 1 4 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , belki şimdi 

1 2 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 o l d u . Çünkü %7 g e c i k m e z a m ı n a t a b i d i r . 

Vergi Y a s a s ı n d a c e z a y a t a b i d i r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Her a y . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Her ay i ç i n . Şimdi 

1 2 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 oldu h e r h a l d e . İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n a geçen yıl 

v e r i l e n , s e ç i m e 1 gün kala v e r i l e n 5 , 5 0 0 , 0 0 0 m i l y o n d o l a r , 

b u g ü n k ü bedeli i l e . 1 8 5 - 1 9 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 İ h t i y a t S a n d ı ğ ı . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Hangi s e ç i m l e r ? 

Yerel s e ç i m l e r ? 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K B A K A N I ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) 

Genel s e ç i m l e r . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın A d a o ğ l u . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ama tarih de 

k o y a c a n . 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Genel S e ç i m l e r e 1 gün k a l a . . . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; lütfen k a r ş ı l ı k l ı k o n u ş -

m a y ı n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - B i l d i ğ i n i z bir ş e y i . . . 

B A Ş K A N - Sayın K o r e l i , siz Genel Kurula hitap edin l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın A d a o ğ l u b i l m e d i ğ i bir 

şeyi s o r a r s a s ö y l e r i m k e n d i n e . Ama b i l d i ğ i b i r ş e y i s o r u y o r 

b a n a . 

BAŞKAN - Siz k o n u ş m a n ı z ı y a p ı n Sayın K o r e l i , Genel K u r u l a 

h i t a p e d i n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a y ı r , b i l m e y e n -

ler de v a r . 30 yıl sonra bu t u t a n a k l a r ı o k u y a c a k l a r . B u g ü r £ 

k o n u ş u r s a k b i l i y o r u z . G e l e c e ğ e de k o n u ş u y o r s a k , b u n l a r ı bil-

m e l e r i a ç ı s ı n d a n . 
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İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Genel S e ç i m l e r e bir gün 

k a l a , i h t i y a t S a n d ı ğ ı n d a n E n d ü s t r i B a n k a s ı n a v e r i l e n , bir 

yıl vade ile v e r i l e n , y a n l ı ş s ö y l ü y o r s a m , Sayın Özkan M u r a t 

beni d ü z e l t s i n . Bir yıl değil mi Sayın M u r a t ? 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) -

E v e t . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bir yıl süre i l e , vade ile 

v e r i l e n 5.5 m i l y o n D o l a r , b u g ü n k ü b e d e l i ile 185-190 M i l y a r 

Türk L i r a s ı . Ve belki bu r a k a m l a r a u l a ş m a z s a b i l e , kira b o r ç l a r ı , 

J u s m i n e - C o u r t ' u n , Paİm-Beach
1

 in. Çünkü b u n l a r d e v l e t i n öz malı 

olan ve uzun vade ile bu ş i r k e t l e r e k i r a l a n a n t e s i s l e r d i r . 

Kira b o r ç l a r ı t o p l a m 400 M i l y a r c i v a r ı n d a b o r ç . A n c a k enaz 

o 400 M i l y a r d e v l e t b o r c u n a yakın işçi borcu da v a r d ı r . İ ş ç i n i n . . . 

M U S T A F A A D A O G L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Kıdem T a z m i n a t ı 

b o r c u ? 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Kıdem T a z m i n a t ı borcu v a r d ı r . 

İÇİŞLERİ BAKANI T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) - A l a c a ğ ı mı 

v a r , borcu mu v a r ? . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - A l a c a ğ ı var e f e n d i m , borcu 

v a r . İşçinin 400 M i l y a r c i v a r ı n d a , bu v e r d i ğ i m 400 M i l y a r 

rakamı %5 artı veya eksi d e ğ i ş e b i l i r . Yani 390 M i l y a r da o l a b i l i r , 

410 M i l y a r da o l a b i l i r . 

M U S T A F A A D A O G L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yani üç a ş a ğ ı , 

beş y u k a r ı . 

İLKAY KORELİ ( D e v a m l a ) - Çünkü her işçinin k ı d e m i n e g ö r e 

h e s a p l a n a n , ö d e n e n bir m i k t a r d ı r . Ben global o l a r a k bütün bu 

P o l y - P e c k ' d e veya Asil N a d i r grubu ş i r k e t l e r i n d e g l o b a l o l a r a k 

ve genel o l a r a k y a p t ı ğ ı m bir h e s a p l a m a n ı n s o n u c u d u r . Bu rakam 

h e r h a l ü k a r d a 350 M i l y a r ı n a l t ı n d a d e ğ i l d i r . A r t ı ; geçen Eylül 

ayın sonrası itibarı ile 72 M i l y a r c i v a r ı n d a olan i h t i y a t 

S a n d ı ğ ı ve Sosyal S i g o r t a b o r ç l a r ı h e r h a l d e 80 M i l y a r ı aşmış 
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d u r u m d a b o r ç l a r . Ki bu da direk işçiye ö d e n e n bir para 

o l m a m a k l a b e r a b e r , S o s y a l S i g o r t a y a , İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n a 

ö d e n m e s i g e r e k e n ve işçinin m e n f a a t b u l d u ğ u , e f e n d i m ; hasta-

lığı h a l i n d e , g e ç i c i iş g ö r e m e z l i ğ i h a l i n d e , d o ğ u m u h a l i n d e , 

g e ç i c i iş g ö r e m e z l i ğ i , i ş s i z 1 i k ödenekleri d u r u m u n d a , f a y d a l a n d ı ğ ı 

ş e y l e r d i r . Tabii b u n l a r da bir s e n e d e n , iki s e n e d e n beri 

y a t m a d ı ğ ı i ç i n , i ş ç i l e r b u n d a n da y o k s u n k a l m ı ş t ı r . 

Şimdi biz d i y o r u z k i , o r t a d a ciddi bir sorun v a r d ı r , 

ciddi bir sorun y a ş a n m a k t a d ı r . Her ne k a d a r da y ı l l a r d a n beri 

T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i olarakj o r t a y a vatan haini olma p a h a s ı n a . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B ı r a k ı n b u n l a r ı 

y a h u . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - S ö y l e d i ğ i m i z g ö r ü ş l e r , d ü ş ü n -

c e l e r d i k k a t e a l ı n m a d ı ve b u g ü n l e r e g e l i n m e m e s i için y a p t ı ğ ı m ı z 

u y a r ı l a r ı n en a z ı n d a n şu andan i t i b a r e n d i k k a t l e d e ğ e r l e n d i r i l m e -

sini t a l e p e d i y o r u z . O r t a d a büyük ç e l i ş k i y a ş a n m a k t a d ı r . 

S a v c ı l ı ğ ı n g ö r ü ş l e r i b a k ı m ı n d a n ç e l i ş k i l e r y a ş a n m a k t a d ı r . 

S i y a s i a r k a d a ş l a r ı m ı z ı n o r t a y a k o y d u ğ u g ö r ü ş l e r b a k ı m ı n d a n 

y a ş a n m a k t a d ı r . Daha dün S a v c ı , B a ş s a v c ı m ü t a l a a v e r i y o r , h e r k e s i n 

g ü l d ü ğ ü bir m ü t a l a a d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . D e v l e t e borcu v a r d ı r , 

vergi borcu veya kira borcu bu ş i r k e t l e r i n , h a n g i s i v e r i r s e 

ben a l ı r ı m . Sosyal hukuk d e v l e t i n d e , b ö y l e b i r ş e y o l a m a z d e ğ e r l i 

a r k a d a ş l a r . H u k u k u n ü s t ü n l ü ğ ü n ü n e g e m e n o l d u ğ u , b i r d e v l e t t e 

b ö y l e b i r ş e y y a p ı l a m a z , s ö y l e n e m e z . Y a p ı l a m a z d e ğ i l , s ö y l e n e m e z . 

Bir B a ş s a v c ı ç ı k ı p Voyager mi v e r e c e k bu p a r a y ı ? Asil N a d i r 

mi v e r e c e k ? T a r t ı ş m a s ı n ı y a p a m a z . Hukuk k u r a l l a r ı i ç e r i s i n d e 

o t u r u r k a r a r ı n ı v e r i r . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - M a h k e m e d e olan bir 

k o n u d a , Savcı k a r a r v e r e m e z , m a h k e m e v e r e c e k k a r a r ı n ı . Savcı 

iki t a r a f a da e ş i t m u a m e l e e d e r . 
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B A Ş K A N - Sayın B a k a n , l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 0 m a h k e m e l e r e n e l e r 

y a p ı l d ı ğ ı n ı , hangi ş e y l e r a l t ı n d a t u t u l d u ğ u n u . . . 

TESPİT EDİLMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ - Arada bir doğru söyle Sayın 

K o r e l i . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Başka b i r ş e y 

s ö y l e m e da s o n r a . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; l ü t f e n . K o n u ş m a c ı n ı n 

k o n u ş m a s ı n a m ü d a h a l e e t m e y i n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B a ş ı n a bir 

d e r t g e l m e s i n d i y e t e l k i n d e b u l u n u y o r . 

BAŞKAN - E v e t , Sayın Koreli b u y u r u n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Şimdi t e k r a r altını ç i z e r e k 

s ö y l ü y o r u m d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . En sonunda çok geç de o l s a , 

i l g i l i l e r , y e t k i l i l e r ve siyasi a r k a d a ş l a r ı m ı z da bu bizim 

y ı l l a r d a n beri s ö y l e d i ğ i m i z sözleri s ö y l e m e y e b a ş l a d ı l a r . 

" D e v l e t i n ve Y a s a l a r ı n ü s t ü n d e bir güç o l a m a z " . Bu s ö z l e r 

yeni yeni s ö y l e n m e y e b a ş l a n d ı . 
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H a l b u k i çok kısa bir süre önce D e v l e t i n d e , Y a s a l a r ı n da 

ü s t ü n d e güç v a r m ı ş gibi i c r a a t l a r ve u y g u l a m a l a r a m a r u z 

kaldı bu t o p l u m ve s o n u ç l a r ı n ı da şimdi hep b e r a b e r ö d e m e y e 

b a ş l ı y o r u z . F a t u r a s ı da t o p l u m a ç ı k a r ı l m ı ş t ı r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden)- K o r e l i ; bu 

işçi a l a c a k l a r ı k o n u s u n d a sen de geç k a l m a d ı n mı d e v r e y e 

g i rmeye? 

B A Ş K A N - Sayın A d a o ğ l u ; lütfen k o n u ş m a c ı y a m ü d a h a l e 

e t m e y i n l ü t f e n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Yani geç k a l d ı n 

g i b i m e g e l i y o r bu d e v r e y e g i r m e y e . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - H a y ı r , hiç geç k a l m a d ı m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Bu k a d a r a l a c a ğ ı 

vardı d a . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - A ç a c a ğ ı m . Sayın A d a o ğ l u 

a ç a c a ğ ı m . Ben a s ı n d a g i r e c e k t i m o n a . Şimdi a ç a c a ğ ı m k o n u y u . 

92 y ı l ı n d a n ö n c e ^ y i n e bu ş i r k e t l e r i n tabii şu anda kıdem 

t a z m i n a t ı gibi bir sorun yoktu o z a m a n . Şimdi f a b r i k a l a r 

k a p a n d ı , işten d u r d u n u z , ö d e n e k s i z izne ç ı k t ı n ı z , yani ola-

ğ a n ü s t ü bir durum oldu ve o b a k ı m d a n kıdem t a z m i n a t ı g ü n d e m e 

g e l d i . Yani işten d u r m a d a n bir i ş ç i
7
k ı d e m t a z m i n a t ı n ı t a l e p 

e d e m e z k i . Bu D e v l e t s e k t ö r ü n d e de b ö y l e d i r , e f e n d i m KİT'-

lerde de b ö y l e , özel s e k t ö r d e de b ö y l e d i r . Yani iş^ s i g o r t a l a r 

ve i h t i y a t sandığı k o n u s u n a g e l e c e ğ i m . 1 9 9 2 ' d e n önce y i n e 

bir yıl bir buçuk yıl bir g e c i k m e s i o l d u y d u 92 y ı l ı n d a n önce 

bu ş i r k e t l e r i n . 0 zaman M a l i y e B a k a n ı Sayın C o ş a r ' d ı . Sayın 

E r t u ğ r u l H a s i p o ğ l u burda y o k t u r h e r h a l d e , Ç a l ı ş m a B a k a n ı y d ı . 

M ü t e a d d i t d e f a l a r Sayın C o ş a r b u r d a d ı r , k e n d i s i y l e g ö r ü ş t ü m . 

Bizim bu ş i r k e t l e r d e n i h t i y a t S a n d ı ğ ı , Sosyal S i g o r t a ala-

c a ğ ı m ı z v a r d ı r . Lütfen D e v l e t i n ne a l a c a ğ ı v a r , vergi borcu 

v a r d ı r ve n i t e k i m g e c i k m e o l m a k l a beraber; 1993 yılı N i s a n ı n d a 
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M a h k e m e , Sayın C o ş a r M a l i y e B a k a n ı y d ı o z a m a n , M a h k e m e y e 

g i d i l d i . Tabii ö n c e d e n g i d i l d i , 93 N i s a n ı n d a da karar v e r i l d i , 

haciz k a r a r ı . Tabii s i y a s i l e r bunu o g ü n ü n H ü k ü m e t i , sekiz 

ay e f e n d i m g e c i k t i r d i . Yeni h ü k ü m e t 1 O c a k ' t a n i t i b a r e n 

k u r u l d u , icraata b a ş l a d ı , on aylık bir g e c i k m e d u r u m u . Şimdi 

ben şey etmek için s ö y l e m i y o r u m , şimdi a r k a s ı n d a n başka şey 

g e l e c e k ve o b a k ı m d a n bunu s ö y l e m e k i h t i y a c ı n ı h i s s e t t i m ve 

C o ş a r ' l a g ö r ü ş t ü k . Y a n l ı ş s ö y l e r s e m d ü z e l t i n i z . G e l i n i z bu 

k ü t s ü d e n şey e d i n i z . E v e t . 

SALİH C O Ş A R ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Doğru s ö y l e . G e c i k m e 

y o k , ICP F a b r i k a s ı n ı s a t t ı r m a d ı k mı? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bizim bu g i r i ş i m l e r i m i z 

ü z e r i n e Sayın Asil N a d i r daha K ı b r ı s ' t a d e ğ i l d i bu o l a y l a r ı n 

y a ş a n d ı ğ ı g ü n l e r d e . D i r e k t ö r l ü ğ ü n ü y a p a n , Genel M ü d ü r l ü ğ ü n ü 

y a p a n Fahri T u n a l ı e r diye bir v a t a n d a ş v a r , S u n z e s t ' t e 

ç a l ı ş a n veya P o l l y P e c k ' t e n e y s e . O n u n l a m ü t e a d d i t d e f a l a t 

bunun k a v g a s ı n ı y a p t ı k ve en n i h a y e t Girne V i e w , y i n e bu 

ş i r k e t l e r e ait o t e l l e r i vardı ve o n u , Sayın C o ş a r y a n ı l ı y o r s a m 

beni h a t ı r l a t s ı n , 14 m i l y a r liraya i h t i y a t S a n d ı ğ ı n a s a t ı l d ı 

o . İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n a satıldı ve İ h t i y a t S a n d ı ğ ı kendi i ş ç i n i n , 

i ş v e r e n i n y a t ı r m a d ı ğ ı i h t i y a t s a n d ı ğ ı n ı , o p a r a d a n işçinin 

h a k k ı n ı y a t ı r d ı , s i g o r t a y ı y a t ı r d ı , b a k i y e parayı da bir 

m i k t a r arttı ve Polly P e c k ' e kaldı veya S u n z e s t ' e , n e y s e . 92 

E y l ü l ü n e k a d a r , A ğ u s t o s 9 2 , A ğ u s t o s sonuna k a d a r bu p a r a l a r 

y a t ı r ı l m ı ş t ı r , o G i r n e V i e w ' i n s a t ı l m a s ı n d a n s o n r a . 1 Eylül 

9 2 ' d e n bu yana bu p a r a l a r y a t ı r ı l m a m ı ş t ı r ve b u n l a r şu anda 

genel o l a r a k s ö y l ü y o r u m , tüm i ş l e t m e l e r i n d e 80 m i l y a r c i v a r ı n -

d a d ı r . Şimdi Z e f i r o s Otel o g ü n l e r d e henüz daha b i t m e m i ş , şu 

anda da tam b i t m e m i ş t i r , b i t m e a ş a m a s ı n a g e l m i ş t i r . Geçen 

yıl y i n e Salih C o ş a r M a l i y e B a k a n ı o l a r a k çok iyi b i l e c e k , 

y i n e bizim S u n z e s t ' t e s e n d i k a l k a v g a l a r ı m ı z s o n u c u n d a Z e f i r o s ' -

un satılma kararı veri İdi.Gidildi M a l i y e ' n i n m ü f e t t i ş l e r i 

g i t t i , İ h t i y a t S a n d ı ğ ı m e m u r l a r ı , s i g o r t a m e m u r l a r ı ve 

t e s p i t y a p t ı l a r , bir d e ğ e r t e s p i t i y a p t ı l a r ve son a ş a m a y a 

geldi Z e f i r o s s a t ı l a c a k . Ya M a l i y e ' y e , D e v l e t e , ya Sosyal 

S i g o r t a y a , ya İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n a . 
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On gün sonra Asil geldi K ı b r ı s ' a , "kimin m a l ı n ı k i m e s a t a c a k -

sınız" d i y e d u r d u t t u . Olay b u d u r . A r k a s ı n d a n tabii m a l u m u n u z , 

erken seçim k o n u s u g ü n d e m e g e l d i , m e m l e k e t t e başka siyasi 

k a o s l a r y a ş a n m a y a b a ş l a d ı , 9 ' l a r h a r e k e t i , ş u , bu falan ve 

s e ç i m l e r o l d u . 0 g ü n d e n b u r a y a , yeni h ü k ü m e t t e n b u r a y a Sayın 

Özkan M u r a t ' l a bu k o n u y u h a f t a d a bir d e ğ i l , h a f t a d a üç d e f a , 

dört d e f a , daha genel ifade ile, her b u l d u ğ u m z a m a n g e r e k 

bu M e l i s t e , g e r e k s e aynı b ö l g e d e iskân e t t i ğ i m i z için G ü z e l y u r t 

k a h v e s i n d e , s o k a k t a , n e r d e b u l d u y s a m hep bu k o n u y u , b e l k i de 

bin defa k o n u ş t u k . Bunu s u ç l a m a o l a r a k şey e t m e s i n y a n i . 

0 d e ğ i l d i . Ben size bir soru s o r d u m , ben o l a y l a r ı n a k ı ş ı n ı 

şey e d i y o r u m . 

M U S T A F A A D A O G L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - benim s o r d u ğ u m ; 

bu g r e y p f r u t u a l a m a y a c a ğ ı n ı z ı b i l d i ğ i n i z h a l d e d e d i n i z , yani 

bu S u n z e s t ' i n ç a l ı ş m a y a c a ğ ı n ı bir t a k t i k d e d i n i z . A y l a r ö n c e s i 

bir t a k t i k t i bu S u n z e s t ' i n . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - A y l a r ö n c e s i değil e f e n d i m . 

O n b e ş gün ö n c e b u r a d a . . . . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; g ü n d e m dışı k o n u ş m a l a r ı n 

seyrini d e ğ i ş t i r i y o r s u n u z . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - A y l a r ö n c e s i o l d u ğ u n u ben 

s ö y l e m e d i m . H a c i z olayı ile ilgili o l a r a k bu şantaj ve t a k t i k 

o l a y ı n ı n . . . 

BAŞKAN - K a r ş ı l ı k l ı s o r u , c e v a p ş e k l i n d e o l a m a z e f e n d i m . 

L ü t f e n . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sayın A d a o ğ l u , 

sordun k e n d i n e , sen geç k a l m a d ı n m ı , da onu izah e d i y o r s a n a . 

Başka soru sormuş g i b i . . . 

BAŞKAN - L ü t f e n Sayın K o r e l i devam e d i n . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a l b u k i sorun 

buydu d a , sana izah e d i y o r . 



- 1437 -

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - T a b i i , son 

d e r e c e m e m n u n o l u y o r u m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Yeni h ü k ü m e t k u r u l d u ğ u g ü n d e n 

b e r i , biz o l a y l a r ı ilgili b a k a n l a g ö r ü ş t ü k . Şimdi Sayın Bakan 

da bu k o n u d a g a y r e t s a r f e t m e d i diye, bir iddiam da y o k . Ama 

şimdi o l a y l a r o ş e k i l d e g e l i ş t i k i , biz T o p l u m c u K u r t u l u ş 

P a r t i s i o l a r a k ve bu s e k t ö r d e ç a l ı ş a n i ş ç i l e r i n S e n d i k a B a ş k a n ı 

o l a r a k , eğer d e v l e t i n Asil N a d i r ' d e n veya ş i r k e t l e r i n d e n 

a l a c a ğ ı varsa ve h ü k ü m e t bunu g ü n d e m i n e g e t i r i y o r ve bunu 

ç ö z m e y ö n ü n e g i d i y o r s a , bugün t e s i s l e r i n e k i l i t vuran ve sokağa 

atılan işçi h a k l a r ı n ı n ne o l a c a ğ ı n ı da, bana g ö r e g ü n d e m e getir-

mesi l a z ı m d ı r . Eğer d e v l e t i m i z sosyal bir hukuk d e v l e t i ise, 

ve A n a y a s a m ı z d a b u l u n a n amir k u r a l l a r u y a r ı n c a h a r e k e t e d i l e c e k s e , 

A n a y a s a m ı z ç a l ı ş a n l a r ı n sosyal g ü v e n l i ğ i n i t e m i n e t m e k l e 

m ü k e l l e f t i r . Kıdem T a z m i n a t ı da bir y a s a s ı o l m a m a k l a b e r a b e r , 

A n a y a s a n ı n ö n g ö r d ü ğ ü bir h a k t ı r . A n a y a s a m ı z , ç a l ı ş a n l a r ı n 

toplu s ö z l e ş m e yapma h a k k ı n ı v e r i y o r . Ç a l ı ş a n l a r da toplu 

s ö z l e ş m e h a k k ı n ı k u l l a n a r a k , yani bu a n a y a s a l h a k k ı n ı k u l l a n a r a k 

kıdem t a z m i n a t ı n ı k a z a n m ı ş t ı r . Ve şu anda bir m ü k t e s e p hak 

o l a r a k d u r m a k t a d ı r . 

Hiç k i m s e Sayın D e n k t a ş ' ı n d e d i ğ i g i b i , a ç ı k l a m a s ı 

v a r , o k u y a c a ğ ı m b u r d a n . B a k a n l a r K u r u l u n u n s ö z c ü l ü ğ ü n ü y a p t ı . 

0 şeye de başkanlıkyaptı Sayın C i v a . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S ö z c ü l ü ğ ü n ü 

d e ğ i l , a n a y a s a l g e r e ğ i b a ş k a n l ı k y a p t ı . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın Hakkı A t u n ' u n y e r i n e 

o a ç ı k l a m a yaptı ve Sayın Ö z k e r ö z g ü r . . . 

İÇİŞLERİ BAKANI T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) - D ı ş a r d a basın 

m e n s u p l a r ı n ı n s o r u l a r ı n ı c e v a p l a n d ı r m a k z o r u n d a y d ı h e r h a l d e . 

BAŞKAN - Sayın K o r e l i , iki d a k i k a s ü r e n i z k a l d ı , o 

s ü r e n i z i d e ğ e r l e n d i r i n l ü t f e n . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y o k t u r . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - V a r d ı r e f e n d i m , v a r d ı r . 

ÖMER K A L Y O N C U ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - İyi h a z ı r l ı k 

y a p m a d ı ğ ı için b u l a m ı y o r . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ö y l e b i r ş e y d e m e d i 

k i . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y a h u , " i ş ç i l e r 

bizim s o r u n u m u z d e ğ i l d i r " d e d i . Onu s ö y l e y c e n h e r h a l d e Sayın 

K o r e l i . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ö y l e b i r ş e y d e m e d i 

k i . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - "Asil N a d i r ' i n 

s o r u n u d u r " d e d i . "0 B a k a n l a r K u r u l u n d a n ç ı k t ı " , odur h i k a y e . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Evet dedi e f e n d i m . D e d i . 

O k u y a c a ğ ı m , o k u y a c a ğ ı m . M ü s a a d e n i z l e e f e n d i m , i 

"İşten D u r d u r u l a n l a r l a " b a ş l ı k l ı . Bu Sayın D e n k t a ş ' ı n 

a ç ı k l a m a s ı . D e v l e t e olan b o r ç l a r n e d e n i ile s ü r e s i z ve ü c r e t s i z 

b i ç i m d e işten ç ı k a r ı l a n l a r ı n d u r u m u n u n s o r u l m a s ı ü z e r i n e i s e , 

Sayın C u m h u r b a ş k a n ı şunları s ö y l e d i . Basın m u h a b i r i n i n s o r d u ğ u 

bir s o r u . " H e r h a l d e Asil N a d i r o n l a r ı n icabına b a k a c a k t ı r " . 

Asil N a d i r zaten icabına b a k m ı ş t ı r o n l a r ı n . " H ü k ü m e t i n o k o n u d a 

bir s o r u m l u l u ğ u y o k t u r " . Sayın D e n k t a ş ' ı n a ç ı k l a m a s ı n ı o k u y o r u m 

d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . "Asil N a d i r , h e r h a l d e o n l a r ı n icabına 

b a k a c a k t ı r . H ü k ü m e t i n o k o n u d a bir s o r u m l u l u ğ u y o k t u r . H ü k ü m e t 

y a n l ı ş bir adım atmış d e ğ i l d i r . H ü k ü m e t g e r e k e n i y a p m ı ş t ı r . 

Eğer bu tür bir y a k l a ş ı m daha önce y a p ı l m ı ş o l s a y d ı , bu iş 

bu n o k t a y a g e l m e z d i . Onun için H ü k ü m e t i n i ş ç i l e r l e ilgili 

bir s o r u m l u l u ğ u y o k t u r . H e r h a l d e Asil N a d i r , g e r e k e n i y a p a c a k t ı r " . 

Asil N a d i r de g e r e k e n i y a p m ı ş t ı r . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bunda ne v a r ? . . . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ne var bunda yani? 

Ne var bunda Sayın K o r e l i ? işçi d u r d u r m a sorusu ile ilgili 

bir s o r u . 

B A Ş K A N - Sayın B a k a n , l ü t f e n . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 s o r u y a , " h ü k ü m e t i n 

s o r u m l u l u ğ u y o k t u r " d e d i . Burda b u l u n m a y a n bir bakan i ç i n . . . 

B A Ş K A N - Bakan k a l k a r o m a k a m için b e y a n a t v e r i r . 

T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ama h ü k ü m e t o l a r a k , 

işsiz kalan v a t a n d a ş l a r l a ilgili bir soru v a r . Tabii ki 

h ü k ü m e t i n bir g ö r e v i d i r , görev başka s o r u m l u l u k b a ş k a . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sen toplu 

s ö z l e ş m e y e 

B A Ş K A N - Evet Sayın K o r e l i , l ü t f e n . . . 

TANER ETKÎN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Onda ne var y a n i ? . . . 

B A Ş K A N - K o r e l i ; lütfen t o p a r l a y ı n k o n u ş m a n ı z ı . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Onda ne var y a n i ? . . 

Onu da açıkla ne var b u n d a , onu söyle b i z e . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - E f e n d i m a ç ı k l a y a c a ğ ı m 

e f e n d i m . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - H ü k ü m e t d u r d u r m a d ı 

d i y o r , o b a k ı m d a n H ü k ü m e t i n sorunu d e ğ i l d i r o , ama H ü k ü m e t i n 

g ö r e v i d i r işsiz k a l a n ı şey e t m e k , o v a r . 

B A Ş K A N - S a y ı n Etkin l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın E t k i n ; isinize 

g e l d i ğ i gibi benim s ö z l e r i m i a l m a y ı n ı z . 

B A Ş K A N - T o p a r l a y ı n Sayın K o r e l i . 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Ben çok net bir ş e k i l d e 

okudum b u r d a n s ö y l e n e n i . 

TANER ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- C e v a b ı n ı v e r e c e ğ i z . 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - S o r u l a n soruyu da çok net 

bir ş e k i l d e o k u d u m . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- C e v a b ı n ı v e r e c e ğ i m 

e f e n d i m . 
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İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - İ ş ç i n i n a l a c a k l a r ı ne 

o l a c a k ? " D u r d u r u l a n i ş ç i l e r i n h a k l a r ı ne o l a c a k s o r u s u n a bu 

H ü k ü m e t i n s o r u n u d e ğ i l d i r , A s i l N a d i r i c a b ı n a b a k a c a k t ı r " 

c e v a b ı v a r d ı r . B e n . . . 

T A N E R E T K İ N (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- 0 d e ğ i l d i r , y a n l ı ş 

d e ğ e r l e n d i r i y o r s u n . 0 d e ğ i l d i r , o r d a v e r i l e n c e v a p . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Y a n l ı ş d e ğ e r l e n d i r m i y o r u m . 

B A Ş K A N - L ü t f e n , S a y ı n B a k a n l ü t f e n . 

T A N E R E T K İ N (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- O r d a v e r i l e n c e v a p 

d u r d u r m a i ş l e m i ile ilgili H ü k ü m e t i n s o r u m l u l u ğ u y o k t u r . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Y a n l ı ş d e ğ e r l e n d i r m i y o r u m 

e f e n d i m . 

B A Ş K A N - L ü t f e n . B e y l e r l ü t f e n . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - D e m a g o j i y a p m a y a l ı m l ü t f e n . 

T A N E R E T K İ N (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Siz y a p ı y o r s u n u z , 

s a p t ı r ı y o r s u n u z . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - M u h a b i r b i r soru s o r u y o r , 

" H ü k ü m e t i n v e r g i b o r ç l a r ı , v e s a i r e b o r ç l a r ı y l a i l g i l i g ö r ü -

ş ü n ü z ve ç ö z ü m o l d u ğ u n u s ö y l ü y o r s u n u z . M u h a b i r soru s o r u y o r : 

" E v e t , bu işi ç ö z d ü k , S u n z e s t ' i b i z e v e r e c e k " . Onu t a b i i ben 

bu h a b e r i o k u d u m , bu k a r a r ı n a l ı n d ı ğ ı g ü n d e n , o a n d a da 

b ö y l e b i r ş e y i n o l a c a ğ ı n a k e s i n l i k l e i n a n m a d ı m . Ç ü n k ü h u k u k i 

s o r u n l a r ı n v a r o l d u ğ u n u , b i r a z ö n c e S a y ı n A d a o ğ l u da i t i r a f 

e t t i . H u k u k i s o r u n var h a l â d a h a . E ğ e r h u k u k i s o r u n v a r s a 

sen A s i l N a d i r , k e n d i s i n e ait o l u p o l m a d ı ğ ı b i l i n m e y e n , 

M a h k e m e K a r a r ı y l a t e s c i l e d i l m e y e n , g e r ç e ğ i n o r t a y a ç ı k m a -

dığı b i r d u r u m d a " A l ı n s i z e S u n z e s t ' i v e r i r i m " d e m e h a k k ı n ı 

n e r d e n b u l u y o r ? B i r t a r a f t a n M a h k e m e d e v a m e d i y o r , Hukuk 
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m e k a n i z m a s ı n d a bu sorun ç ö z ü l e c e k d i y o r s u n u z , d i ğ e r t a r a f t a n 

da o t u r u r s u n u z B a k a n l a r K u r u l u n d a ve d e r s i n i z ki " D e v l e t i n 

b o r ç l a r ı t a m a m d ı r , a n l a ş t ı k a n l a ş ı y o r u z . A n l a ş t ı k " a ç ı k l a m a 

da y a p ı y o r s u n u z . 

D E V L E T B A K A N I VE B A Ş B A K A N Y A R D I M C I S I Ö Z K E R Ö Z G Ü R 

( Y e r i n d e n ) - A n l a ş t ı k d e m e d i k . A n l a ş t ı k y o k . H e s a p l a m a l a r 

yapı l m a d ı . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Daha h e s a p l a m a l a r 

y a p ı l m a d ı . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 0 ayrı bir konu t a b i i . E o 

a n d a n , bu k a r a r ı n o r t a y a ç ı k t ı ğ ı andan — 

B A Ş K A N - Sayın K o r e l i ; lütfen b a ğ l a y ı n k o n u ş m a n ı z ı . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Şimdi e f e n d i m , i ş ç i n i n . . . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden)- Yol b u l u n d u 

d e d i n . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bir yol b u l u n d u . 

T a m a m . Yol b u l u n d u ama b i t m e d i d a h a . A r a ş t ı r ı l ı y o r . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i l ü t f e n . 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Ben onu s ö y l e d i m l ü t f e n . 

Benim d e r d i m o d e ğ i l . 

B A Ş K A N - Sayın Koreli lütfen b a ğ l a y ı n k o n u ş m a n ı z ı . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - E f e n d i m , biz d i y o r u z Sayın 

C u m h u r b a ş k a n ı n ı n d e d i ğ i gibi d e ğ i l d i r . Biz iddia e d i y o r ve 

d i y o r u z ki işçinin D e v l e t , H ü k ü m e t . . . 

M U S T A F A A K I N C I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Halâ M a h k e m e 

devam e d e r . 
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B A Ş K A N - Sayın milletvekilleri, l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - H ü k ü m e t nasıl kendi a l a c a k -

ları b a k ı m ı n d a n yargı m e k a n i z m a s ı n a g i t m e k , haciz ç ı k a r m a k , 

u y g u l a m a k en doğal h a k k ı d ı r ve saygı d u y u y o r u z ve d e s t e k l i -

y o r u z . H i ç b i r i D e v l e t i n ve Y a s a l a r ı n ü s t ü n d e bir güç o l a m a z . 

D o ğ r u d u r ve d e s t e k v e r i y o r u z . A n c a k D e v l e t e r k i n i e l i n d e 

b u l u n d u r a n H ü k ü m e t , işçi a l a c a k l a r ı k o n u s u n d a da aynı t i t i z -

liği g ö s t e r m e l i d i r . G ö s t e r i n i z aynı t i t i z l i ğ i , g ö s t e r i n 

k e n d i n i z i , biz size d e s t e k v e r e c e ğ i z d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . 

D E R V İ Ş EROĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden)- Ne k a d a r gös-

t e r e c e k l e r ? 

İBRAHİM K O R E L İ ( D e v a m l a ) - Sayın D e n k t a ş ' ı n d e d i ğ i 

g i b i , işçi a l a c a k l a r ı y l a ilgili m u h a t a p o l d u ğ u s o r u y a . . . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Ö y l e d e m e d i , bir 

daha o k u . Ö y l e d e m e d i , bir daha o k u y u n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Öyle d i y o r e f e n d i m . 

Sayın B a ş k a n ; m ü d a h a l e e t m e s i n l e r e f e n d i m . 

B A Ş K A N - S ü r e n i z i t a m a m l a d ı n ı z , lütfen k o n u ş m a n ı z ı 

b a ğ l a y ı n Sayın K o r e l i . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- E d i y o r u m t a b i i , 

z a b ı t l a r a y a n l ı ş ş e y l e r g e ç i r i y o r s u n u z , d ü z e l t m e k d u r u m u n -

d a y ı z . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - B a s ı n d a k i a ç ı k l a m a s ı n ı ben 

aynen o k u d u m b u r d a . 

T A N E R ETKİN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- B a s ı n d a k i a ç ı k l a m a y ı 

siz o k u d u n u z . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Tek bir harf bile ilâve 

e t m e d i m . 
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T A N E R ETKİN- D u r d u r m a i ş l e m i y l e i l g i l i d i r . 

B A Ş K A N - Sayın Koreli lütfen b a ğ l a y ı n k o n u ş m a n ı z ı . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden)- Bize güven ve k o r k m a 

bu k o n u d a . İşçinin h a k l a r ı n ı y e d i r m e y i z . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden)- Tabii y e d i r m e z s i -

n i z . Tabii y a h u . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Bize güven ve k o r k m a 

bu k o n u d a . 

ÖMER K A L Y O N C U ( G i r n e ) ( Y e r inden)- Y a l n ı z hem H ü k ü m e t t e . . 

B A Ş K A N - Beş d a k i k a ara v e r i y o r u m . 

( K a p a n ı ş s a a t i : 11.35 ) 
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ÜÇÜNCÜ O T U R U M 

A ç ı l ı ş S a a t i : 1 2 . 0 0 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 15' inci B i r l e ş i m i n i n 

Üçüncü O t u r u m u n u a ç ı y o r u m . Ad o k u n m a k sureti ile y o k l a m a 

y a p ı l a c a k t ı r . 

Ad o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l ı r ) 

KÂTİP - N i s a p v a r d ı r Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; t o p l a n t ı y e t e r sayısı 

v a r d ı r . K a l d ı ğ ı m ı z y e r d e n o t u r u m a devam e d i y o r u z . 

S ö z l e r i n i t a m a m l a m a s ı ve k o n u ş m a s ı n ı t o p a r l a m a s ı 

için Sayın K o r e l i ' y e çok kısa o l a r a k söz v e r e c e ğ i m . 

B u y u r u n Sayın K o r e l i . 
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İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) - Sayın B a ş k a n , m u h t e r e m 

m i l l e t v e k i l l e r i ; n a r e n c i y e d e üreticimiz, g e r ç e k t e n büyük 

bir ç ı k m a z i ç e r i s i n d e d i r . Ürünün ağaç ü z e r i n d e kalması 

gibi çok hayati bir sorunla karşı karşıya b u l u n m a k t a d ı r . 

Ö z e l l i k l e e l e k t r i k kes i nt i 1 er i n i n^ çok yoğun o l d u ğ u M a ğ u s a ' d a 

ve C y p f r u v e x ' e ait iki p a k e t l e m e t e s i s i n i n Gölbaşı ve Mağusa 

P a k e t l e m e T e s i s l e r i n i n ç a l ı ş m a m a s ı n e d e n i y l e C y p f r u v e x ' i n 

p a k e t l e m e k a p a s i t e s i %60 c i v a r ı n d a d ı r . %40 işgücü kaybı 

v a r d ı r . D o l a y ı s ı y l e H ü k ü m e t i n benim y a p t ı ğ ı m bazı t e s p i t l e r e 

g ö r e > t e k n i s y e n d u r u m u n d a olan e l e k t r i k m ü s t a h d e m l e r i y l e 

y a p t ı ğ ı m t e s p i t l e r e göre en azından M a ğ u s a ' d a m e v c u t p a k e t l e m e 

e v l e r i n e G ü v e r c i n l i k K ö y ü n d e n b i r - b i r buçuk mil m e s a f e 

v a r d ı r e l e k t r i ğ i n a l ı n m a s ı , G ü v e r c i n l i k K ö y ü n d e her zaman 

için e l e k t r i ğ i n var o l d u ğ u n u , D i k e l y a ' d a n direk oraya e l e k t r i k 

a k ı m ı n ı n var o l d u ğ u n u d i k k a t e alarak H ü k ü m e t i n hiç zaman 

k a y b e t m e d e n i v e d i l i k l e b i r t a k ı m teknik t e d b i r l e r i alıp 

o iki p a k e t l e m e evine e l e k t r i ğ i k a n a l i z e etmesi ve o iki 

f a b r i k a n ı n da ç a l ı ş ı p ü r e t i c i n i n ü r ü n ü n ü n d e ğ e r l e n d i r m e s i n i 

t a l e p e d i y o r u z . T a b i i d i r ki eğer D e v l e t S u n z e s t ' e sahip ç ı k m a z s a , 

konunun hukuki b o y u t u n u , s o r u n u n u aşıp bu f a b r i k a l a r a d e v l e t 

sahip ç ı k m a z s a ki bi bunu ö n e r i y o r u z değerli a r k a d a ş l a r , biz 

bunu ö n e r i y o r u z , d e v l e t erkini e l i n d e b u l u n d u r a n i k t i d a r , 

h ü k ü m e t bütün hukuki ç ı k m a z l a r ı h u k u k s a l ç e r ç e v e i ç e r i s i n d e 

aşarak ü r e t i c i n i n ürününü d e ğ e r l e n d i r m e s i ve işçinin e k m e ğ i n i n 

geri iade e d i l m e s i , işçinin ç a l ı ş m a s ı n ı s a ğ l a m a s ı için m u t l a k a 

i v e d i l i k l e bu t e d b i r l e r i almak d u r u m u n d a . Biz ü r e t i c i l e r i m i z 

b a k ı m ı n d a n siz H ü k ü m e t e bu u y a r ı d a b u l u n u y o r u z . Ç a l ı ş a n l a r ı n 

hakları b a k ı m ı n d a n ise gerek ihtiyat s a n d ı ğ ı , gerek sosyal 

sigorta ve 400 m i l y a r a varan kıdem t a z m i n a t ı hakları için, 

D e v l e t a l a c a k l a r ı kadar işçinin h a k l a r ı n a da sahip ç ı k m a n ı z ı 

t a l e p e d i y o r u z , h e p i n i z e sevgi ve s a y g ı l a r s u n a r ı m . 



- 38 -

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın K o r e l i . 

Sayın H ü k ü m e t y a n ı t verecek m i s i n i z ? Buyurun Sayın 

B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı . 

D E V L E T BAKANI VE B A Ş B A K A N Y A R D I M C I S I Ö Z K E R 

Ö Z G Ü R - Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın 

K o r e l i ' n i n çok h e y e c a n l ı k o n u ş m a s ı n ı büyük bir ilgiyle 

i z l e d i k . Şimdi Sayın Koreli kendi a ç ı s ı n d a n h a k l ı . 

Sayın Koreli d i y o r ki. D e v l e t i n a l a c a k l a r ı v a r . Bir Polly 

Peck olayı v a r . Polly Peck Ş i r k e t l e r i n i n D e v l e t e borcu v a r . 
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D e v l e t de haklı o l a r a k Polly Peck Ş i r k e t l e r i n d e n b o r c u n u a l m a y a 

ç a l ı ş ı y o r . Fakat d i y o r , benim işçimi u n u t m a y ı n . Çünkü işçimin 

de ayr;L ş i r k e t l e r d e n alacağı var ve bunu dile g e t i r i y o r . Bir 

y e r d e k e n d i n e gere k a m u o y u o l u ş t u r m a y a ç a l ı n ı y o r , i l g i l i l e r i n 

dikkc.tini ç e k m e y e ç a î ı ş s y o r . F a k a t y ü k s e k m ü s a a d e l e r i n e sığı-

narak s ö y l e m e k i s t e r i m . Sayın Koreli y a n l ı ş edre:, s e ç t i
#
 ya 

do bu işçi a r k a d a ş l a r yan'.ış adres s e ç t i . M e c l i s i n ö n ü n d e hükü-

meti istifaya ç a ğ ı r d ı bı a r k a d a ş l a r . H ü k ü m e t , bu a r k a d a ş l a r ı n , 

işçi a r k a d a ş l a r ı n h a k l a r ı n ı g a s b e t m i ş d e ğ i l d i r . D e v l e t kendi 

a l a c a k l a r ı n ı almaya ç a l ı ş ı y o r . E l b e t t e bu işçi a r k a d a ş l a r da 

kendi a l a c a k l a r ı n vmcju 1 ?ıyabi J i r l e r . Bu y ö n d e k a m u o y u oluştur-

mak en doğal h a k l a r ı d ı r . A m a , M e c l i s bu a r k a d a ş l a r ı n h c k l a r ı n a 

karşı değil ki. H ü k ü m e t de karşs ç i ğ l i d i r . H ü k ü m e t de işçi 

a r k a d a ş l a r ı n haki.irini k o r u m a y a ç a l ı ş m a k t a d ı r . Bu M e c l i s de 

sc'nırım b ü t ü n ü y l e işçi a r k a d a ş l a r ı n h a k l a r ı n ı k o r u m a k i s t e r . 

0 n e d e n l e adres y a n l ı ş s e ç i l m i ş t i r . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden)- H ü k ü m e t i n 

g ö r e v i ne Sayın B a ş b a k a n . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- E v e t , tamam e f e n d i m . T a m a m . Ama 

y a n i , o r t a d a ... 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- H ü k ü m e t i h a r e k e t e 

g e ç i r m e k l â z ı m . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- O r t a d a bir gasp olayı y o k t u r 

k i . Y a n i , h ü k ü m e t , b i r i n i n hakkını g a s b e t m e m i ş t i r ki ilgili 

sendika h ü k ü m e t i . . . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- B a ş k a l a r ı gas-

b e t t i , y a r d ı m c ı o l m a s ı l â z ı m . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- Tamam e f e n d i m . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S e y i r c i d e ğ i l . 
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Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- S e y i r c i d e ğ i l . E l b e t t e seyirci 

d e ğ i l . S e y i r c i o l d u ğ u n u kim s ö y l e d i ? 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - İcraata g e ç m e s i 

l â z ı m . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- U ğ r a ş ı y o r u z , ç a l ı ş ı y o r u z . Yani 

d e v l e t i n h a k l a r ı n ı elde e t m e y e , a l a c a k l a r ı n ı elde e t m e y e çalı-

ş ı r k e n , e l b e t t e ç a l ı ş a n l a r ı da d ü ş ü n ü y o r u z . Şimdi olay şudur: 

M E H M E T C İ V A ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - H o c a m , İhtiyat S a n d ı ğ ı , 

Sosyal S i g o r t a , Kıdem T a z m i n a t ı işçinin a l a c a ğ ı d ı r . Bir y a n l ı ş 

a n l a ş ı l m a o l m a s ı n . 

BAŞKAN- Sayın C i v a , lütfen k o n u ş m a c ı y ı b ı r a k ı n . M ü s a a d e 

edin l ü t f e n . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- Tamam e f e n d i m , y a n i , daha çok 

ilgili s e n d i k a , g ö r e b i l d i ğ i m k a d a r ı y l a , daha çok kıdem tazmi-

n a t l a r ı n ı ön plâna ç ı k a r m a y a ç a l ı ş ı y o r . 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - H a y ı r e f e n d i m . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - İ h t i y a t S a n d ı ğ ı , kıdem 

t a z m i n a t ı , sosyal s i g o r t a . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Üçü de ön p l â n d a d ı r . 

İhtiyat S a n d ı ğ ı da işçinin h a k k ı d ı r , sosyal sigorta da işçi 

h a k k ı d ı r , kıdem t a z m i n a t ı da işçi h a k k ı d ı r . 

Ö Z K E R ÖZGÜR (Devamla)- A m a . . . 

İBRAHİM KORELİ (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Kaldı ki Sayın 

B a ş b a k a n , m ü s a a d e n i z l e , . . . 
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BAŞKAN- Sayın K o r e l i , l ü t f e n , l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 13'üncü m a a ş hakkı 

var i ş ç i n i n . M a a ş ı n ı da a l m a d ı . Ç a l ı ş t ı ğ ı m a a ş ı n ı n k a r ş ı l ı -

ğını da a l m a d ı . 

BAŞKAN- Sayın B a k a n , Genel Kurula h i t a b e d i n . K i ş i l e r e 

y a n ı t v e r m e y i n l ü t f e n . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- Ve İhtiyat S a n d ı ğ ı o l s u n , Sosyal 

S i g o r t a p r i m l e r i o l s u n , h ü k ü m e t b u n l a r ı n ü z e r i n d e d u r m a k t a d ı r 

e l b e t t e ve g e r e k l i i ş l e m l e r y a p ı l m ı ş t ı r , g e r e k l i y a z ı ş m a l a r 

y a p ı l m a k t a d ı r , y a n i , işçinin h a k k ı n ı , ç a l ı ş a n ı n hakkını da 

almaya ç a l ı ş ı y o r u z . D e v l e t i n vergi b o r c u n u almaya ç a l ı ş ı r k e n , 

ç a l ı ş a n a n hakkını d a , ç a l ı ş a n ı n a l a c a k l a r ı n ı da almaya çalışı-

y o r u z , k o p a r m a y a ç a l ı ş ı y o r u z , y a n i , bundan h e r k e s i n emin olması 

g e r e k m e k t e d i r . Şimdi n e d i r o l a y ; Polly P e c k ' e ait b i r t a k ı m 

ş i r k e t l e r i n d e v l e t e vergi b o r c u , sosyal sigorta b o r c u , ihtiyat 

S a n d ı ğ ı borcu ve işçilerin tabii kıdem t a z m i n a t ı borcu var 

ve m a h k e m e bizden ö n c e , y a n i , bu h ü k ü m e t g ö r e v e g e l m e d e n ö n c e , 

1993 y ı l ı n d a s a n ı r ı m , bu konuda karar v e r d i . Y a n i , bu h ü k ü m e t 

bu b e b e ğ i k u c a ğ ı n d a b u l d u . 

SALİH M İ R O Ğ L U ( G i n r e ) ( Y e r inden)- Hade y i n e . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- E v e t , h ü k ü m e t bu b e b e ğ i k u c a ğ ı n -

da b u l d u . G ö r e v e g e l d i k t e n sonra b i z , ö d e n e c e k mi ö d e n m e y e c e k 

mi? Bu b o r ç l a r ö d e n e c e k mi ö d e n m e y e c e k mi? Bunu sorduk ve 

bir ö d e m e plânı y a p ı l d ı . Bu b o r ç l a r bir t a k s i t e b a ğ l a n d ı . 

F a k a t , o ödeme p l â n ı n a u y u l m a d ı . T a k s i t l e r ö d e n m e d i . Dolayı-

sıyle ... 
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İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - S a d e c e vergi borcu 

ile ilgili e f e n d i m . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- Bir ödeme plânı y a p ı l d ı . 

İBRAHİM KORELİ (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- Vergi D a i r e s i n e 

olan 114 m i l y a r l ı k borcu ile i l g i l i . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R (Devamla)- E v e t , t a m a m , e v e t , t a m a m , t a m a m , 

yani bir y e r l e r d e n b a ş l a n d ı ama arkası g e l m e d i . Bunun ü z e r i n e 

haciz işlemleri b a ş l a t ı l d ı . 



- 1452 -

H a c i z i ş l e m l e r i b a ş l a t ı l d ı k t a n sonra, işte b i r t a k ı m y ü r ü y ü ş l e r f i l a n 

oldu ve b i r k a ç gün ö n c e B a k a n l a r Kuru 1 unda, acaba bu b o r ç l a r a k a r ş ı l ı k 

S u n z e s t ' i n m ü l k i y e t i H ü k ü m e t e d e v r e d i l e b i l i r mi? B ö y l e bir s o r u y l a 

karşı k a r ş ı y a k a l m a k t a y ı z . Ve bu c a z i p k a l d ı . Bir f o r m ü l , bir 

ç ı k ı ş y o l u . H e s a p l a n ı r , S u n z e s t ' i n d e ğ e r i h e s a p l a n ı r e ğ e r ilgili 

ş i r k e t l e r i n b o r ç l a r ı n ı k a r ş ı l a r s a m ü m k ü n o l a b i l i r . B a k a n l a r K u r u l u n d a 

B a ş s a v c ı da vardı ve B a ş s a v c ı o n o k t a d a b i z e bir şey demedi, y a n i o l u r 

ya da o l m a z d e m e d i k . Ama b o r ç l a r a k a r ş ı l ı k e ğ e r S u n z e s t ' i n d e ğ e r i 

k a r ş ı l a r s a , u y g u n s a n e d e n o l m a s ı n bir ç ı k ı ş y o l u , bir f o r m ü l . 

İlk e t a p t a ilk b a k ı ş t a ç e k i c i bir f o r m ü l . O l a b i l i r , u y g u l a n a b i l i r 

bir f o r m ü l gibi g ö r ü n d ü . F a k a t k u ş k u y o k t u r ki ilk e t a p t a u y g u l a n a -

b i l i r , h a y a t a g e ç i r i l e b i l i r gibi g ö r ü n e n bu f o r m ü l ü iyice i r d e l e m e k 

l a z ı m d ı r . T e m e l i n e inmek l a z ı m d ı r . H e r ş e y d e n ö n c e S u n z e s t ' i n d e ğ e r i 

b o r c u k a r ş ı l a r mı? Bunu h e s a p l a m a k l a z ı m . S u n z e s t ' i n d e ğ e r i n i 

b i z d e n ö n c e k i H ü k ü m e t y a p t ı r t m ı ş . Yani M a l i y e , b i z d e n ö n c e k i M a l i y e 

B a k a n l ı ğ ı g i t m i ş ve d e ğ e r l e n d i r m i ş S u n z e s t ' i . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Evet 600 m i l y a r d e ğ e r 

bi çmi ş. 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - Ve 17 m i l y o n D o l a r b i ç i l d i . Şimdi 

bu ne o r a n d a d o ğ r u d u r . Bunu biz kabul e t m e d i k . 0 günün k o ş u l l a r ı n d a , 

ö y l e bir h e s a p l a m a y a p ı l m ı ş o l a b i l i r . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B a ş t a n y a p s ı n l a r . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - Bunu t e k r a r y a p t ı r t ı y o r u z . Bu h e s a p -

lamayı t e k r a r y a p t ı r t ı y o r u z . Ne olur ne o l m a z . Yani g e r ç e k d e ğ e r i n i n 

o r t a y a ç ı k m a s ı g e r e k . Bir de t a b i i g ü n d e m e bu i ş l e m i n h u k u k e n 

m ü m k ü n o l u p o l m a d ı ğ ı o r t a y a ç ı k ı y o r . Yani b ö y l e bir s o r u n l a da 

karşı k a r ş ı y a y ı z . Ç ü n k ü s ö z k o n u s u olan m ü l k i y e t i n d e v r i d i r . Asil 

N a d i r Bey S u n z e s t ' i n d i r e k t ö r ü d ü r . Ş i r k e t l e r Mukayyiti iğinde öyle 

g ö r ü n m e k t e d i r . Bir d i r e k t ö r ü n , bir i ş l e t m e n i n m ü l k i y e t i n i b a ş k a s ı n a 

d e v r e t m e k y e t k i s i var mı? Yani o ş i r k e t i n h i s s e d a r l a r ı n ı n o n a y ı 

o l m a d a n bir d i r e k t ö r , bir m ü d ü r o i ş l e t m e n i n g a y r ı m e n k u l ü n ü veya 

m e n k u l ü n ü n m ü l k i y e t i n i b a ş k a b i r i n e d e v r e t m e hakkı var mı? B a ş k a 

bir d e y i ş l e h i s s e d a r l a r ı n d a n y e t k i a l m a s ı g e r e k i r . Ve e ğ e r Sayın 

C o ş a r beni d ü z e l t s i n , ICP d e v r e d i l i r k e n h i s s e d a r l a r ı n onayı a l ı n a r a k 

d e v r e d i l d i . 0 n e d e n l e b ö y l e bir s o r u n l a da karşı k a r ş ı y a y ı z . Yani 

b i r i n c i s i borcu k a r ş ı l a r mı S u n z e s t ' i n d e ğ e r i , i k i n c i s i de h u k u k e n 

bu m ü m k ü n m ü d ü r değil m i d i r ? Ü ç ü n c ü s o r u n , D e v l e t b ö y l e bir d e v i r 

i ş l e m i n d e n z a r a r mı g ö r ü r
5
 y o k s a y a r a r mı s a ğ l a r ? 
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Bu soruyu da sormak l â z ı m d ı r . Çünkü a l a c a k s ı n ı z S u n z e s t ' i , 

ne y a p a c a k s ı n ı z ? Z a r a r d a bir ş i r k e t s e , ya z a r a r d a bir işletmey-

s e , işte b a ş ı n ı z a bir ders almış o l a c a k s ı n ı z h a l i y l e . Bunu 

ihaleye ç ı k a r a c a k s ı n ı z v e y a h u t s a t a c a k s ı n ı z . Z a r a r d a y s a kim 

a l a c a k , kim i ş l e t e c e k . Y a n i , d e v l e t i n bu işten y a r a r mı sağla-

y a c a ğ ı , yoksa z a r a r mı g ö r e c e ğ i de ayrıca ü z e r i n d e d u r u l m a s ı 

g e r e k e n bir k o n u d u r . İlk b a k ı ş t a , s ö y l e d i ğ i m gibi c a z i p bir 

f o r m ü l , bir çıkış yolu o l a r a k g ö r ü l e b i l i r . A m a , d e r i n l e r e ini 1 -

d i k ç e b i r t a k ı m soru i ş a r e t l e r i b e l i r m e k t e d i r . Bunun ü z e r i n d e 

h a s s a s i y e t l e d u r m a k g e r e k i r . B i z , h ü k ü m e t o l a r a k k u ş k u s u z is-

t e r i z k i , herşey hukuka uygun o l a r a k y a p ı l s ı n . Y a n i , hukuk 

dışı b i r ş e y o l m a s ı n . Hukuka uygun o l a r a k y a p ı l s ı n herşey ve 

isteriz ki bu i ş l e t m e l e r d e , S u n z e s t ' t e , U N İ P A C ' t a , o t e l l e r -

de ç a l ı ş a n l a r z a r a r g ö r m e s i n . Yani b u r a l a r d a ç a l ı ş a n e m e k ç i -

ler z a r a r g ö r m e s i n ne İ h t i y a t Sandığı b a k ı m ı n d a n , ne kıdem 

t a z m i n a t ı b a k ı m ı n d a n , ne de başka b a k ı m l a r d a n , sosyal sigor-

ta p r i m l e r i , ç a l ı ş a n l a r z a r a r görsün i s t e m i y o r u z . H e r ş e y hu-

kuka göre y a p ı l s ı n , ç a l ı ş a n l a r da z a r a r g ö r m e s i n . Aynı za-

m a n d a , tabii d e v l e t de z a r a r g ö r m e s i n . Bu üç ana ilke çerçe-

v e s i n d e soruna y a k l a ş ı y o r u z ve sorunu ç ö z m e y e ç a l ı ş ı y o r u z . 

Benim s ö y l e m e k i s t e d i k l e r i m b u n l a r . T a b i i , böyle krizli dö-

n e m l e r d e , b u n a l ı m l ı d ö n e m l e r d e i n s a n l a r h e y e c a n l a n ı r . D o ğ a l d ı r . 

Bu h e y e c a n ı da y a d ı r g a m a m a k l â z ı m d ı r . A m a , d a r b o ğ a z l a r d a n ge-

ç e r k e n hep b i r l i k t e , ne kadar s o ğ u k k a n l ı o l u r s a k , o d a r b o ğ a z -

ları daha kolay 'açabileceğimize i n a n ı y o r u m . S a y g ı l a r s u n a r ı m . 

BAŞKAN- T e ş e k k ü r ederim Sayın b a k a n . Tarım B a k a n ı n a 

söz v e r e y i m . B i l â h a r e size söz v e r e c e ğ i m . B u y u r u n Sayın Özkan 

M u r a t . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden)- Tarım Bakan Vekili 

ve Çalışma B a k a n ı d ı r . 

BAŞKAN- Tarım B a k a n ı V e k i l i ve Ç a l ı ş m a B a k a n ı . 



- 1454 -

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden)- Genel g ö r ü ş m e y e 

mi g e ç t i k şimdi? 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) -

C e v a p v e r m e y e l i m mi? 

BAŞKAN- Sayın b a k a n l a r da kendi b a k a n l ı k l a r ı y l a ilgili 

k o n u l a r a y a n ı t v e r m e h a k k ı n a s a h i p t i r l e r . B u y u r u n Sayın B a k a n . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T - Sayın 

B a ş k a n , m u h t e r e m m i l l e t v e k i l i a r k a d a ş l a r ı m ; sevgili a r k a d a ş ı m 

K o r e l i , söz h ü r r i y e t i n e çok bağlı olan bir a r k a d a ş ı m d ı r ve 

e m i n i m söz i s t e y e n l e r i n , buna cevap v e r i r k e n , kendi s ö y l e d i k -

lerine cevap v e r i r k e n , söz i s t e y e n l e r i de a n l a y ı ş l a k a r ş ı l a r . 

H e r h a l d e y a n l ı ş a n l a ş ı l m ı ş t ı r t a v r ı . 

Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r ; d o ğ r u d u r , bugün bir 

h e y e c a n y a ş a n m a k t a d ı r . Gerek Koreli a r k a d a ş ı m ı a n l ı y o r u m , ge-

rekse a l ı n t e r i y l e g e ç i n e n i ş ç i , emekçi k a r d e ş l e r i m i . 

SALİH M İ R O Ğ L U ( G i r n e ) ( Y e r inden)- E m e k ç i l e r ayağa kalktı 

Ö z k a n . 

ÖZKAN MURAT (Devamla)- S a l i h , bundan sen ö n c e l e r i an-

l a r d ı n . Şimdi pek a n l a m a z s ı n . 

SALİH M İ R O Ğ L U (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- A y a ğ a k a l k t ı . 

BAŞKAN- Lütfen s i z , Sayın Bakan l ü t f e n , Genel Kurula 

h i t a b e d i n . Y a n ı t ı n ı z ı da Genel Kurula v e r i n . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - S e n e l e r önce o d u y g u l a r ı n ı kay-

b e t t i n Salih M i r o ğ l u s e n . 
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BAŞKAN- Sayın B a ş k a n , l ü t f e n . 

SALİH M İ R O Ğ L U (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a)- E h , zaman farkı o l d u . 

Şimdi de siz k a y b e t t i n i z . 

BAŞKAN- B u y u r u n , Genel Kurula h i t a b e d i n l ü t f e n . Yanı-

t ı n ı z ı Genel K u r u l a v u r u n . 

ÖZKAN MURAT (Devamla)- B i z , her zaman o l d u ğ u g i b i , 

g e ç m i ş t e d e , bugün d e , y a r ı n d a , her zaman işçinin y a n ı n d a ola-

c a ğ ı z , e m e k ç i n i n y a n ı n d a o l a c a ğ ı z . Budur bizim k a v g a m ı z . 

H a k l ı n ı n y a n ı n d a o l a c a ğ ı z , hukukun y a n ı n d a o l a c a ğ ı z . B u d u r 

bizim y a p t ı ğ ı m ı z . Y ı l l a r c a ihmal e d i l e n bir konuya el attık 

biz ve ben bugün i ş ç i n i n , bu M e c l i s i n önüne g e l m e s i n d e n 

de r a h a t s ı z o l m u y o r u m . 
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Ancak tek beni e t k i l e y e n bir olay v a r d ı . G e r ç e k t e n d u y g u l a n d ı m . 

Y ı l l a r c a ihmal edilen bu i ş ç i y i , e m e k ç i y i , ü r e t i c i n i n sorun-

larına sahip ç ı k m a y a ç a l ı ş a n bir H ü k ü m e t i n Bakanı o l a r a k ben 

y a n l a r ı n a y a k l a ş t ı ğ ı m d a , b e k l e r d i m ki Koreli a r k a d a ş ı m d a n bana 

s e s l e n s i n ve b e n i m l e k o n u ş s u n s o r u n u . Ama beni hiç b e k l e m e d i ğ i m 

a n d a . 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Bugün 2.30'da 

k o n u ş a c a ğ ı m diye k o n u ş m a d ı m . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - Bugün hiç b e k l e m e d i ğ i m a n d a . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Senin işçi içine 

g i r d i ğ i n i g ö r d ü m mü ben o heyecan i ç i n d e . 

BAŞKAN - L ü t f e n , lütfen sayın m i l l e t v e k i l l e r i . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - K e n d i l e r i için m ü c a d e l e e t t i ğ i m i z 

ve h a k l a r ı n ı almak için e l i m i z d e n g e l d i ğ i n c e gece g ü n d ü z d e m e d e n 

uğraş v e r d i ğ i m i z ve iki buçuk sene ihmal e d i l e n bir parmak 

b a s t ı ğ ı m ı z a r k a d a ş l a r ı m ı z tabii doğal o l a r a k bir tepki g ö s t e r -

d i l e r halbuki bizim a m a c ı m ı z onlara konuyu a k t a r m a k t ı ve bek-

lerdim ki S e n d i k a B a ş k a n ı a r k a d a ş ı m bu p o t a n s i y e l i y ı l l a r c a 

k e n d i l e r i n i sömüren ve ezen p a t r o n l a r ı n a karşı da g ö s t e r e b i l -

sinler ve ona karşı yön lendirebi 1 s i n l e r d i . Ben bunu b e k l e r d i m . 

Bir Ç a l ı ş m a Bakanı o l a r a k bunu b e k l e r d i m . E v e t , Ç a l ı ş m a Bakanı 

olarak g ö r e v i m d i r , H ü k ü m e t i n de g ö r e v i d i r , işçinin ihtiyat 

s a n d ı ğ ı y l a i l g i l i , sosyal s i g o r t a y l a ilgili hatta D e v l e t i n 

a l a c a ğ ı n d a n önce o n l a r ı n hakkı v a r d ı . O n l a r ı n k a v g a s ı n ı veri-

y o r u z biz ve Koreli bunu çok iyi b i l i y o r . G ü n l e r c e k e n d i s i y l e 

işbirliği y a p ı y o r u z bu konuda y a r d ı m l a ş ı y o r u z . Ben bunu hak 

etmemi ş t i m . 
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İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ne hak ettin 

ne oldu? 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Y u h a l a d ı n b i z i . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y u h a l a y a n y o k t u r 

k a r d e ş i m , istismar e t m e y i n . 

BAŞKAN - L ü t f e n , lütfen sayın m i l l e t v e k i l l e r i . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ö y l e bir olay 

y o k t u r o r t a d a . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - Değerli m i l l e t v e k i l l e r i . . . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y u h a l a m a olayı 

y o k t u r . 

BAŞKAN - Sayın Koreli lütfen k a r ş ı l ı k l ı k o n u ş m a y ı n . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - Evet ö n e m l i bir olay y a ş ı y o r u z . 

Bu H ü k ü m e t , iki buçuk sene ihmal e d i l e n bir o l a y ı , s e n e l e r c e 

ihmal edilen bir olayın ü z e r i n e ü z e r i n e g i t t i . Biz hukuk y o l u y l a 

g i d e r i z . A d a l e t y o l u y l a g i d e r i z . H i ç b i r zaman m e s e l e n i n ü z e r i n e 

g i d e r k e n sadece ve sadece d u y g u l a r l a da h a r e k e t e t m e y i z ve 

p o l i t i k ç ı k a r elde etmek için de h a r e k e t e t m e y i z . Evet b u g ü n . . . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Toplu s ö z l e ş m e 

i m z a l a n ı r k e n , toplu s ö z l e ş m e iki buçuk y ı l d ı r acaba ihtiyat 

s a n d ı ğ ı , sosyal s i g o r t a d a aklı n e r d e y d i Sayın B a ş k a n ı n . 

B A Ş K A N - Sayın A k ı n . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sen anlaman be 

bu i ş l e r d e n . 
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KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ha çok iyi a n l a r ı m . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bu Y a s a d ı r be 

sosyal s i g o r t a , ihtiyat s a n d ı ğ ı . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i lütfen Genel K u r u l u . . . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y a s a l a r ı u y g u l a m a 

d u r u m u n d a olan H ü k ü m e t t i r . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ara v e r e c e ğ i m y i n e . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S e n d i k a l a r d e ğ i l . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Öğren bazı ş e y l e r i . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - ^ok iyi b i l i y o r u m . 

BAŞKAN - Sayın K o r e l i . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t -

vekili a r k a d a ş l a r ı m . 

BAŞKAN - Sayın Koreli l ü t f e n . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Toplu s ö z l e ş m e imza-

lanırken a k l ı n ı z n e r d e y d i Sendika Başkanı o l a r a k ? 

BAŞKAN - Sayın Akın l ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Değerli m i l l e t v e k i l i a r k a d a ş -

larım; 
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KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Aklın n e r d e y d i o 

zaman Sendika Başkanı o l a r a k ? 

BAŞKAN - İdare Amiri l ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Önemli bir olay y a ş ı y o r u z . 

Önemli bir olay y a ş ı y o r u z , o l a b i l i r . Biraz konunun t a n s i y o n u 

y ü k s e l e b i l i r ama her h a l ü k a r d a biz m a n t ı k l a h a r e k e t etmek 

z o r u n d a y ı z . Olay b ü y ü k t ü r . D o ğ r u d u r Koreli a r k a d a ş ı m ı n d e d i ğ i , 

olay b a s i t d e ğ i l d i r . Olay n a r e n c i y e n i n bu sene d a l ı n d a n kopa-

rılıp ihraç e d i l m e s o r u n u d u r . Olay i ş ç i n i n , b i n l e r c e işçinin 

iş, ekmek k a p ı s ı n ı n k a p a n ı p k a p a n m a m a k o n u s u d u r . Onun için 

d o ğ a l d ı r d a , ç a l ı ş a n l a r ı m ı z ı n bazı t e p k i l e r i var a n l ı y o r u z 

k e n d i l e r i n i . S e n d i k a m ı z ı n da d o ğ a l d ı r t e p k i l e r i . Ama ihmalleri 

varsa v a r d ı r , o n l a r g e r i d e k a l m ı ş t ı r , ben b u n l a r ı n da ü z e r i n e 

g i d e c e k d e ğ i l i m . 

Bugün n a r e n c i y e d e n b e k l e d i ğ i m i z r e k o l t e 160 bin t o n d u r . 

Bunun 12 bini l i m o n , 40 bini greypfruit, 10 bini y a f a , 100 

bini V a l e n c i a c i v a r ı n d a d ı r . Bu r e k o l t e y i C y p f r u v e x y a l n ı z 

b a ş ı n a k a l d ı r a m a z . Bu bir g e r ç e k t i r . Bu k o n u d a H ü k ü m e t i n sorum-

luluğu v a r d ı r . H ü k ü m e t bu konuya el a t m ı ş ı r ve k e s i n l i k l e 

ü r e t i c i m i z e de şunu b e l i r t m e k isterim m i l l e t v e k i l i a r a c ı l ı ğ ı y l a 

ve basına da bunu v e r e c e ğ i z , k e s i n l i k l e bir l i m o n , bir g r e y p f r u i t , 

bir p o r t o k a l , bir v a l e n c i a ağaçta k a l m a y a c a k t ı r . Her türlü 

s o r u m l u l u ğ u bu H ü k ü m e t y ü k l e n e c e k t i r . Asil N a d i r k r i z i n e r a ğ m e n . 

Polly Peck k r i z i n e rağmen bütün b u n l a r ı y a p a c a k ve ürün d a l ı n d a 

k a l m a y a c a k , i h r a c a t ı n ı da g e r ç e k l e ş t i r e c e k t i r . Ama bütün bunları 

y a p a r k e n ö n ü m ü z d e çok az bir zaman v a r d ı r ve s e n d i k a y l a , sendi-

kalarla ve hatta k r i z d e o l d u ğ u m u z ilgili f i r m a l a r l a da bu 

konuda belli bir işbirliği ç e r ç e v e s i n d e h a k l a r ı n ı D e v l e t i n 

ve ö z e l l i k l e ç a l ı ş a n l a r ı n alarak bu ürünü d a l ı n d a b ı r a k m a y a c a ğ ı z . 
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D o ğ r u d u r Koreli a r k a d a ş ı n d e d i ğ i . Birçok ü l k e d e t e ş v i k v e r i l m e k -

t e d i r n a r e n c i y e i h r a c a t ç ı s ı n a , ü r e t i c i s i n e d e ğ i l , i h r a c a t ç ı -

s ı n a . A m a , dolaylı o l a r a k n a r e n c i y e ç a l ı ş a n ı n a d a , n a r e n c i y e 

ü r e t i c i s i n e de bu y a n s ı r . Neden? Ç ü n k ü , t e ş v i k alan bir ihra-

c a t ç ı , ona göre k e n d i n e de bunu y a n s ı t ı r , m a l i y e t l e r i n i düşü-

rür ve d o l a y l ı o l a r a k ü r e t i c i y e d e , ç a l ı ş a n ı n a da v e r i r . Bizim 

B a k a n l a r K u r u l u n u n g ü n d e m i n d e d i r . 50 D o l a r ton b a ş ı n a öneri 

v a r d ı r Tarım B a k a n l ı ğ ı n ı n . B a k a n l a r K u r u l u n u n g ü n d e m i n d e d i r . 

Bu krize g e l e c e k o l u r s a k ; h ü k ü m e t i n karşı k a r ş ı y a kaldı-

ğı bir sorun da şudur: Bir kısım ş i r k e t l e r v a r d ı r . K i m i s i 

Polly Peck d e r , kimisi Asil N a d i r ' i n ş i r k e t l e r i d e r , kimisi 

N a d i r Ş i r k e t l e r Grubu d e r . Ben Ç a l ı ş m a Bakanı o l a r a k ve bir 

h u k u k ç u o l a r a k da d i y o r u m k i , bizim k a r ş ı m ı z d a m u h t e l i f şirket-

ler v a r d ı r , adları ne o l u r s a olsun ve bizim m u h a t a b ı m ı z bunlar-

d ı r . Bugün bu ş i r k e t l e r i n , d e v l e t e 115 m i l y a r vergi borcu v a r . 

Bugün bu ş i r k e t l e r i n İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n a ki bu d e v l e t i n d e ğ i l , 

işçinin kendi p a r a s ı d ı r . Kendi S a n d ı ğ ı d ı r . D e v l e t i n S a n d ı ğ ı 

d e ğ i l d i r b u r a s ı . Kendi S a n d ı ğ ı d ı r . 50 m i l y a r borcu v a r d ı r . 

Bugün bu ş i r k e t l e r i n sosyal s i g o r t a , yani işçinin h a k k ı d ı r 

b u , 36 m i l y a r borcu v a r d ı r . Bütün b u n l a r ı t o p l a d ı ğ ı m ı z d a 

200 m i l y a r ı aşkın bir rakam elde e d e r i z . S a d e c e İ h t i y a t S a n d ı ğ ı 

ve sigorta 86 m i l y a r d ı r . 114 m i l y a r da vergi a l a c a ğ ı , vergi 

b o r c u d u r bu ş i r k e t l e r i n , 200 m i l y a r . Çok acı bir g e r ç e ğ i daha 

s ö y l e y e y i m . G ö r e m i y o r u m burda eski çalışma b a k a n ı n ı a m a . . . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden ) - A r k a d a d ı r . 

ÖZKAN MURAT (Devamla)- E v e t , a r k a d a . Ben bunu bu kürsü-

den çok s ö y l e d i m . F a k a t , b e k l e y e l i m ve g ö r e l i m d e n d i . S e ç i m e 

üç gün k a l a , m a a l e s e f hiç d i k k a t e t m e d e n , hiç a r a ş t ı r m a y a p m a -

d a n , işçinin parası 4.5 m i l y o n d o l a r bir ayın i ç i n d e , m u h t e l i f 
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t a r i h l e r d e , hatta sonu da 31 A r a l ı k olmak k o ş u l u y l a , 31 A r a l ı k
1 

g e l e c e k k a y d ı y l a b u g ü n k ü r a k a m l a r l a 190 m i l y a r bir b a n k a y a 

y a t ı r ı l d ı . Bu ş i r k e t l e r g r u b u n u n bir a i l e s i n i n b a n k a s ı n a yatı-

r ı l d ı . Hepsi de seçime beş k a l a . Hatta bir kısmı s e ç i m d e n sonra 

da devam etti bu y a t ı r ı m ı n , işçinin p a r a s ı y d ı b u . 

VASFİ C A N D A N (Lefkoş a ) ( Y e r inden)- N e y i n e g ü v e n d i y d i n i z 

bu b a n k a l a r ı n E r t u ğ r u l B e y . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden)- Şimdi söy-

l e y e c e ğ i m . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - T a r i h l e r i n i de s ö y l e y e c e ğ i m . 

Y a t ı r ı m t a r i h l e r i n i . Ç ü n k ü , bir ara sohbet e d e r k e n , A ğ u s t o s -

tan Eylül
 1

 den b a h s e d i l d i . 12 A r a l ı k 1 9 9 3 , 12 Kasım 1 9 9 3 , 24 

Kasım 1 9 9 3 , 29 Kasım 1 9 9 3 , 3 0 / 1 2 / 1 9 9 3 , ki h ü k ü m e t d ü ş t ü y d ü . 

3 1 / 1 2 / 1 9 9 3 . S e n e t l e r i n t a r i h l e r i d i r b u n l a r . Bir yıl v a d e l i 

4.5 m i l y o n a baliğ döviz hesabı y a t ı r ı l d ı . Benim y a n ı m d a Savcı-

lığın raporu da v a r d ı r . Aynen o k u y o r u m . 

VASFİ CANDAN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Üç ay için de y a t ı r -

m a d ı n ı z , bir yıl için. 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - "Yönetim K u r u l u n u n ciddi bir 

a r a ş t ı r m a y a p m a d ı ğ ı , s a d e c e b a n k a n ı n g ö n d e r d i ğ i y ı l l ı k b i l a n ç o 

ya v e r d i ğ i faiz o r a n l a r ı n ı n i n c e l e n d i ğ i ve bu h u s u s t a KKTC 

M e r k e z B a n k a s ı y l a resmi veya gayrı resmi h i ç b i r t e m a s l a r ı bu-

lunmadığı da t e s p i t e d i l m i ş t i r bu y a t ı r ı m y a p ı l ı r k e n . " Başsav-

c ı l ı ğ ı n kendi r a p o r u d u r bu bize ve biz dedik k i , bu işte 

z o r l a n a c a ğ ı z . Başka bir r a p o r d a n da b a h s e d e y i m . 



- 1462 -

İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n ı n bugün 1 t r i l y o n , 700 m i l y o n c i v a r ı n d a parası 

v a r d ı . F a k a t o p a r a l a r ı n i ç i n d e d i r bu rakam d a . D ö v i z hesabı-

bının % 5 0 . 4 3 ' ü bir ayın içinde bir b a n k a y a y a t ı r ı l ı y o r . Dö-

viz h e s a b ı n ı n % 5 0 . 4 3 ' ü . Bu şunu g ö s t e r i y o r d u . B i l e b i l e bu 

parayı b a t ı r m a k t ı . Ben daha ilerisini bu k o n u d a s ö y l e m e k iste-

m i y o r u m . Çünkü y a p t ı ğ ı m ı z belli i ş l e m l e r de v a r d ı r . B a n k a c ı l ı k 

k o n u s u n d a da h a s s a s i y e t o l d u ğ u n d a n d o l a y ı fazla şey de s ö y l e m e k 

i s t e m i y o r u m . F a k a t g e ç m i ş y ö n e t i m bu işçi h a k l a r ı k o n u s u n d a 

ne kadar t i t i z o l d u ğ u n u b u r a d a n da g ö s t e r m e k t e d i r . Bu k o n u d a 

da biz g i r i ş i m i m i z i y a p t ı k ve bu konuda da i ş ç i n i n , ç a l ı ş a n ı n 

parası k o n u s u n d a da h a s s a s i y e t i m i z i g ö s t e r d i k . S i g o r t a , ihtiyat 

S a n d ı ğ ı k o n u s u n d a h ü k ü m e t e gelir g e l m e z ilgili f i r m a l a r l a 

g ö r ü ş t ü k . Bize bir ö d e m e plânı y a p ı l d ı ve 1992 E y l ü l ü n d e n 

bu yana s a d e c e ve s a d e c e bütün z o r l a m a l a r ı m ı z a k a r ş ı n H a z i r a n 

a y ı n d a bize 3 m i l y a r y a t ı r a b i İ d i l e r . Devam e t m e d i . Ondan sonra 

g a z e t e l e r d e g ö r ü r s ü n ü z , işte bana ceza d a v a l a r ı a ç ı l d ı , hapis-

lere g ö n d e r e c e k l e r beni diye y a z ı l a r v a r d ı r ilgili ş a h s ı n . 

Evet d o ğ r u d u r . Biz bu i ş ç i n i n , bu ç a l ı ş a n ı n h a k k ı n ı k o r u m a k 

için hukuk d a v a s ı n ı n y a n ı n d a ceza d a v a s ı da açtık ama bizim 

a m a c ı m ı z bir h u k u k ç u o l a r a k da h i ç b i r zaman insanları incitmek 

d e ğ i l d i r . Bir nevi hukuki t a z y i k t i r bu ve i ş l e m l e r i n daha sü-

ratli y a p ı l a b i l m e s i i ç i n d i r . Bunun için de u ğ r a ş t ı k . Sonuç 

i t i b a r i y l e ; bu kriz öyle bir n o k t a y a g e l d i , tam da t a l i h s i z 

bir d ö n e m . . . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - 1993 A r a l ı ğ ı m d a n 

önce 

BAŞKAN - Sayın A k ı n ; l ü t f e n , lütfen g ü n d e m dışı k o n u ş m a y a 

y a n ı t v e r i y o r Sayın B a k a n . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Aynı şey Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Soru c e v a p d e ğ i l d i r . Usulü lütfen s a p t ı r m a y ı n . 

KENAN AKIN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Sayın B a ş k a n ; bu konu 

ile i l g i l i d i r . 

BAŞKAN - L ü t f e n . 
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KENAN AKIN (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - işçinin s i g o r t a s ı , 

İ h t i y a t S a n d ı ğ ı . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l i ; lütfen m ü s a a d e e d i n . 

KENAN AKIN (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - C y p f r u v e x ' e niye yatı-

r ı l m a d ı ? Y a t ı r ı l d ı mı onu da s ö y l e . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l i ; lütfen m ü s a a d e edin Sayın 

bakan k o n u ş m a s ı n ı y a p s ı n . Yeni usul ç ı k a r d ı n ı z . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - işçi h a k l a r ı n a önem v e r d i ğ i m i z i n 

başka bir g ö s t e r g s i n i de s ö y l e m e k i s t i y o r u m . Y ı l l a r c a C y p f r u v e x 

işçisinin ihtiyat S a n d ı ğ ı p a r a l a r ı n ı da y a t ı r m a d ı eski y ö n e t i m . 

Bu da 14 m i l y a r t u t a r d ı . Biz g e l d i k , onu da y a p t ı k . 14 m i l y a r ı 

yattı bu ç a l ı ş a n ı n . Bunu b e k l e r d i k ilgili a r k a d a ş ı m ı z en a z ı n d a n 

bunu izah etsin bu m i k r o f o n d a n . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Koreli s ö y l e s i n en 

a z ı n d a n . 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Benim g ü n d e m i m 

S u n z e s t işçileridir; Sayın Özkan M u r a t . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - N a r e n c i y e d i r . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - E f e n d i m i ş ç i l e r i n ve ç a l ı ş a n l a r ı n 

h a k l a r ı n ı n . . . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - İşine g e l d i ğ i gibi 

K o r e l i . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E f e n d i m ; has işçilerin 

ve ç a l ı ş a n l a r ı n h a k l a r ı n ı n — 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Polly Peck 

ç a l ı ş a n l a r ı n ı n . . . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - F a r k ı n d a o l d u ğ u n u , K o r e l i ' n i n 

de t a k d i r e d i y o r u z , K o r e l i ' n i n de bu hakkı t a k d i r e t m e s i lâ-

zımdı ki iki buçuk sene b o y u n c a k i m s e n i n i l g i l e n m e d i ğ i bu 
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ç a l ı ş a n l a r ı n h a k l a r ı ile i l g i l e n d i k ve her t ü r l ü t a z y i ğ i y a p t ı k 

ilgili f i r m a l a r a . S o n u n d a öyle bir n o k t a y a g e l d i , bu m a l l a r d a n 

bir k ı s m ı n ı bize d e v r e t m e ö n e r i s i g e t i r i l m i ş t i r . Bu d e v l e t 

a l a c a ğ ı ile ilgili d e ğ i l d i s a d e c e . Bu y a n ı l g ı da bu k o n u d a 

k e s i n l i k l e y a n l ı ş o l a r a k a k t a r ı l m a s ı n . D e v l e t a l a c a ğ ı d e r k e n , 

s a d e c e vergi alacağı o l a r a k da d ü ş ü n ü l m e m e s i g e r e k i r . Ben bura-

dan izah e d i y o r u m . D e v l e t a l a c a ğ ı , vergi a l a c a ğ ı s a d e c e 115 

m i l y a r d ı r . Gerisi işçinin ve e m e k ç i n i n h a k k ı d ı r . S i g o r t a hakkı-

d ı r , i h t i y a t S a n d ı ğ ı h a k k ı d ı r ve biz bunun g e r e k l i d a v a l a r ı n ı 

d a , ceza d a v a s ı da a ç t ı k . Bunun p e ş i n e k o ş t u k . 

EKONOMİ VE M A L İ Y E BAKANI ONUR B O R M A N ( Y e r i n d e n ) - 0 

da işçinin v e r g i s i d i r . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - işçi ne y a p a c a ğ ı n ı 

şaşırdı Sayın B a k a n . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Vergi k o n u s u n u da s ö y l e y e c e k 

o l u r s a k d e v l e t i n d e r k e n , d e v l e t ç a l ı ş a n ı n d a n k e s i l e n v e r g i d i r . 

ONUR BORMAN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - G e l i r v e r g i s i d i r . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Yani bu ilgili f i r m a l a r ı n kendi 

v e r g i s i d e ğ i l d i a r k a d a ş l a r . T a m a m e n işçinin c e b i n d e n k e s t i ğ i , 

işçinin hakkı olan b i r ş e y i kesip, ö d e m e y e n bir m i k t a r d ı . Bu 

da işçinin h a k k ı y d ı , bu da halkın h a k k ı y d ı . Bunun p e ş i n d e 

k o ş u y o r u z ve iki buçuk sene i l g i l e n i l m e d i . Biz g e l d i ğ i m i z d e 

bu k o n u n u n ü z e r i n e g i t t i k . Belli bir dönem a l d ı , belli 

p a z a r l ı k l a r y a p ı l d ı . Bu g a y e t d o ğ a l d ı r , ü r e t i m i kesmek d e ğ i l d i r 

u s t a l ı k . - Ö n e m i i olan belli bir m a n t ı k içinde a l a c a ğ ı n ı a l a b i l m e k -

tir ve bir n o k t a y a g e l d i k ve t ı k a n d ı o l a y . Belli oldu ki para 

y o k t u r o r t a d a . Ne y a p a c a k t ı bu H ü k ü m e t ? ü z e r i n e g i d e c e k t i tabii 

bu h a k k ı n ı almak i ç i n . Mal s a t a c a k s a mal s a t a c a k . Bu işçinin 

alın t e r i d i r . Bu halkın alın t e r i d i r ve ü z e r i n e g i t t i k . Şimdi 

biz k a b a h a t l i mi olduk ü z e r i n e gitmek ile? 
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Biz bu i ş ç i n i n , bu ç a l ı ş a n ı n h a k k ı n ı almak için g i t t i k . 

Bizim ü z e r i m i z e ü z e r i m i z e işçiyi y o l l a d ı l a r . B a ş b a k a n l ı ğ ı n 

ö n ü n e , B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı l ı ğ ı n ı n ö n ü n e geldi işçi s ö v d ü l e r 

b i z e . Kim y a p t ı bunu? Ve bugün biz işte bu d u y g u l a r l a bizi 

e t k i l i y o r ç a l ı ş a n ı n y i n e b i z i m k a p ı m ı z a g e l m e s i . Evet h a k l ı d ı r . 

Biz h ü k ü m e t i z , biz d e v l e t i z ve bu h a k l a r ı n ı s a v u n a c a ğ ı z , 

a l a c a ğ ı z bu i n s a n l a r ı n vama ayni t e p k i y i ilgili y e r l e r i n 

de g ö s t e r m e l e r i n i i s t e r i z . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - S e n d i k a l a r cart 

curt y a p m a s ı n . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - Evet biz İ h t i y a t S a n d ı ğ ı , sigorta 

k o n u s u n d a , vergi k o n u s u n d a g e r e k e n g i r i ş i m l e r i m i z i y a p t ı k . 

D o ğ r u d u r Koreli a r k a d a ş ı m ı n d e d i ğ i , s a d e c e b u n u n l a b i t m e z 

bu iş. Ç a l ı ş a n l a r ı n t a z m i n a t hakkı da v a r d ı r . Bu da toplu 

s ö z l e ş m e d e n k a y n a k l a n a n bir h a k t ı r . Y a s a m ı z d a y o k t u b u . Ama 

kıdem t a z m i n a t ı d o ğ r u d u r . A n a y a s a l bir h a k t ı r toplu s ö z l e ş m e , 

t o p l u s ö z l e ş m e n i n de bir m a d d e s i b u d u r . Ve A n a y a s a y a g i r m i ş t i r 

b u . Bu hak da bu ç a l ı ş a n l a r ı n v a r d ı r ve m i l y a r l a r ı a ş ı y o r . 

D o ğ r u d u r . Bizim g ö r e v i m i z d i r de ayni z a m a n d a bu işçinin bu 

h a k k ı n ı a l a b i l m e s i . Ama şunu b i r a z a y ı r a l ı m . S i g o r t a , ihtiyat 

S a n d ı ğ ı , d e v l e t d o ğ r u d a n dava açar a l ı r . Ç a l ı ş m a B a k a n ı olarak 

b e n i m g ö r e v i m d i r kıdem t a z m i n a t ı ile i l g i l e n m e k . H ü k ü m e t i n 

g ö r e v i d i r b u n u n l a da i l g i l e n m e k . Bunun i ç i n d i r ki d e ğ e r l i 

a r k a d a ş ı m Koreli b e n d e n randevcı i s t e d i . Ben de k e n d i s i n e 

dün verdim bu r a n d e v u y u . F a k a t k e n d i l e r i n i n e y l e m l e r i o l d u ğ u 

için bugün saat 2 . 3 0 ' d a g ö r ü ş ü y o r u z bu k o n u y u . S a d e c e K o r e l i 

ile de d e ğ i l , T a r ı m - S e n ' l e de d e ğ i l . TES ile de y a p ı y o r u z . 

Metal-Sen'le de y a p ı y o r u z . Yani bu ilgili f i r m a l a r d a ç a l ı ş a n 

i ş ç i l e r i m i z i n kıdem t a z m i n a t ı k o n u l a r ı veya d i ğ e r h a k l a r ı n ı 

korumak için s e n d i k a l a r l a da i ş b i r l i ğ i y a p ı y o r u z b i z . Biz 

h i ç b i r zaman ç a l ı ş a n ı n h a k k ı n ı d e v l e t i n g e r i s i n d e g ö r m e d i k . 

D e v l e t i n h a k k ı n ı da ç a l ı ş a n l a r d a n f a r k l ı birşey y o l a r a k da 

g ö r m ü y o r u z . D e v l e t i n hakkı da ç a l ı ş a n l a r ı n , halkın 

bir h a k k ı d ı r . B ö y l e bir o r t a m d a d o ğ a l d ı r ki bir p a z a r l ı k 

y a p ı l m a s ı g e r e k i r d i . Sayın C u m h u r b a ş k a n ı b i r ş e y l e r söyledi 

bu konu ile i l g i l i . 
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H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Her konuda 

b i r ş e y söylersiniz o r t a d a b i r ş e y y o k . 

BAŞKAN - L ü t f e n . 

ÖZKAN MURAT ( D e v a m l a ) - E f e n d i m v a r o l a n şey ş u d u r . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Şov mu 

y a p a r s ı n ı z , her gün b i r ş e y y a p a r s ı n ı z . 

BAŞKAN - Sayın Bakan l ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Sayın A n g o l e m l i kimin şov y a p ı p 

y a p m a d ı ğ ı n ı bu kamera da çok iyi b i l i r , siz de çok iyi 

b i l g i r s i n i z . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B i l i r , b i l i r . 

H e r g ü n b i r ş e y l e r s ö y l e r s i n i z . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Bu ş o v m e n l i k k o n u s u n d a hiç 

s a m i m i y e t i n i z y o k t u r h a . . . 

A H M E T D E R Y A ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - V a k i t b u l a m a d ı n 

ç ı k a r ı n k a m e r a y a da onun i ç i n . 

BAŞKAN - Sayın B a k a n . . . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - Hiş s a m i m i y e t i n i z y o k t u r . 

Biz g e r ç e k l e r i a ç ı k l ı y o r u z b u r d a . 

BAŞKAN - Sayın k o n u ş m a c ı y e t e r l i süreyi k u l l a n m ı ş 

b u l u n u y o r s u n u z . Lütfen b a ğ l a y ı n ı z . 

ÖZKAN M U R A T ( D e v a m l a ) - E f e n d i m g ö r e v i m i z h ü k ü m e t olarak 

hem ç a l ı ş a n ı n , hem d e v l e t i n h a k l a r ı n ı k o r u m a k t ı r . Ama 

ö n c e l i k l e de ç a l ı ş a n ı n h a k k ı n ı ve k e s i n l i k l e k e s i n l i k l e 

Ç a l ı ş m a B a k a n ı olarak ve h ü k ü m e t o l a r a k , ç a l ı ş a n l a r ı n bir 

k i ş i s i n i n bile işsiz k a l m a s ı n a g ö n l ü m ü z razı d e ğ i l d i r . 
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Onun i ç i n d i r ki biz bu t e s i s l e r e el k o y a c a ğ ı z g e r e k i r s e . Gerek 

t u r i z m k o n u s u n d a g e r e k s e n a r e n c i y e k o n u s u n d a k e s i n l i k l e 

işçimizi işsiz b ı r a k m a y a c ğ ı z ve h e r h a n g i bir h a k k ı n ı n da 

e l i n d e n a l ı n m a s ı n a razı d e ğ i l i z . Bunun da g a r a n t i s i h ü k ü m e t i m i z d i r . 

T e ş e k k ü r e d e r i m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın B a k a n . B u y u r u n Sayın 

T a n e r E t k i n . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Şov g ü z e l . 

İÇİŞLERİ BAKANI T A N E R ETKİN - Sayın B a ş k a n , 

d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın Koreli bugün g ü n d e m dışı 

k o n u ş m a ile g ü n d e m e g e t i r d i ğ i konu bana göre e n i n e b o y u n a 

t a r t ı ş ı l m ı ş o l d u . Sayın Koreli kendi d ü ş ü n c e l e r i n i o r t a y a 

k o y d u l a r . H ü k ü m e t k a n a d ı Sayın B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı ve Sayın 

Bakan t a r a f ı n d a n g ö r ü ş l e r itibarı ile de h ü k ü m e t t a r a f ı n ı n 

g ö r ü ş l e r : ortaya k o n m u ş o l d u . Ben o k o n u l a a r a girecek d e ğ i l i m . 

S a d e c e Sayın K o r e l i ' n i n k o n u ş m a s ı i ç e r i ğ i n d e Sayın 

C u m h u r b a ş k a n ı m ı z a da bazı a t ı f l a r v a r . Ben o n l a r a bir 

açıklık g e t i r m e k ve z a b ı t l a r a bu a ç ı k l ı ğ ı n da g e ç i r i l m e s i 

için söz almış b u l u n u y o r u m . 
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H e r h a l d e Sayın C u m h u r b a ş k a n ı b u r a d a o l s a l a r d ı , k e n d i l e r i ce-

vap v e r i r l e r d i ama b u r a d a o l m a d ı k l a r ı n a g ö r e , b u n u , bu a ç ı k l ı ğ ı 

ben y e r i n e g e t i r m e k i s t e d i m . Bir defa Sayın C u m h u r b a ş k a n ı n ı n , 

B a k a n l a r K u r u l u n a b a ş k a n l ı k y a p m a s ı A n a y a s a n ı n ö n g ö r d ü ğ ü bir 

hak ve görev ve y e t k i d i r . Bu A n a y a s a n ı n ö n g ö r d ü ğ ü y e t k i y i kulla-

n a r a k , S a y ı n C u m h u r b a ş k a n ı B a k a n l a r K u r u l u n a b a ş k a n l ı k y a p m ı ş -

l a r d ı r . Hali ile Sayın C u m h u r b a ş k a n ı B a k a n l a r K u r u l u n a g e l d i k -

t e n , g e l i r k e n veya B a k a n l a r K u r u l u t o p l a n t ı s ı n ı t a m a m l a d ı k t a n 

sonra ç ı k ı ş t a h a l k ı n a , basın yolu ile B a k a n l a r K u r u l u n a geliş 

n e d e n i n i ve bu n e d e n i n s o n u c u n d a g e r ç e k l e ş e n , t o p l a n t ı nihaye-

t i n d e s o n u ç l a r ı n ı da d u y u r m a k d u r u m u n d a d ı r . Yoksa B a k a n l a r 

Kurulu s ö z c ü l ü ğ ü y a p m ı ş d e ğ i l d i r Sayın K o r e l i ' n i n s ö y l e d i k l e r i 

g i b i . Bu b i r . 

i k i n c i s i ; Sayın C u m h u r b a ş k a n ı n ı n s ö y l e d i k l e r i ile ilgi-

li, yani s ö y l e d i k l e r i n i n içeriği ile ilgili o l a r a k bir açık-

lık g e t i r i l m e s i g e r e k i r . Sayın C u m h u r b a ş k a n ı N a d i r Ş i r k e t l e r 

G r u b u n u n bir veya iki ş i r k e t i n d e n eğer işçi d u r d u r u l m u ş s a , 

bu H ü k ü m e t i n s o r u m l u l u ğ u n d a d e ğ i l d i r d e r k e n , d u r d u r m a işlemi 

a ç ı s ı n d a n bunu s ö y l e m i ş t i r . Bunun k a y ı t l a r a g e ç m e s i n i ben arzu 

e d i y o r u m . D u r d u r m a işlemini yapan H ü k ü m e t d e ğ i l d i r , d o l a y ı s ı y l e 

bu y ö n d e s o r u m l u l u ğ u y o k t u . Ama bu d e y i ş i n i ç e r i ğ i n d e işçi-

m i z i n işsiz k a l m a s ı , ç a l ı ş a n ı m ı z ı n işsiz k a l m a s ı n a k a y ı t s ı z 

k a l ı n a c a ğ ı , y o k t u r b ö y l e bir i f a d e . Ben bunu v u r g u l a m a k i s t e d i m . 

T a b i i d i r ki ç a l ı ş a n eğer işsiz k a l m ı ş s a , h a l k ı m ı z d a , h a l k ı m ı z ı n 

a r a s ı n d a işsizlik v a r s a , bu i ş s i z l i ğ i g i d e r e c e k t e d b i r l e r i 

de almak veya h a k s ı z bir ş e k i l d e bir d u r d u r m a , bir işsiz kalma 

d u r u m u o r t a d a v a r s a , bu h a k s ı z l ı ğ ı o r t a d a n k a l d ı r m a k için ted-

b i r l e r almak H ü k ü m e t i n g ö r e v i d i r , işte Sayın C u m h u r b a ş k a n ı n ı n 

d e y i ş i n i n içinde s a d e c e d u r d u r m a işlemi v a r . Ben bunun i ç i n , 

k a y ı t l a r a g e ç m e s i için v u r g u l a m a k i s t e d i m . Bu n e d e n l e söz 

a l d ı m . Yoksa işçinin hakkı m u t l a k a k o r u n a c a k t ı r , a r k a d a ş l a r ı m 

bunu v u r g u l a m ı ş l a r d ı r . İşsiz k a l a n , istihdam b e k l e y e n işçile-

r i m i z i n şu veya bu ş e k i l d e e k o n o m i k y a p ı m ı z i ç e r i s i n d e kendi-

lerinin ve a i l e l e r i n i n g e l i r l e r i n i s a ğ l a y a c a k , bir iş 

o l a n a ğ ı da y a r a t ı l m a s ı da h ü k ü m e t i n g ö r e v i d i r . Bu H ü k ü m e t bu 

g ö r e v d e n k a ç m a m ı ş t ı r ve k a ç m a y a c a k t ı r . T e ş e k k ü r e d e r i m . 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın B a k a n . Sayın H a s i p o ğ l u ; 

y a n ı t h a k k ı n ı mı k u l l a n a c a k s ı n ı z ? Peki b u y u r u n e f e n d i m . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - E v e t . Y a l n ı z 

e l e k t r i k l e r k o n u s u n d a , ondan s o n r a . . . 

BAŞKAN - B u y u r u n . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) -

idareniz E r t u ğ r u l B e y , i d a r e n i z . 20 y ı l l ı k i d a r e n i z . 

A H M E T D E R Y A ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden) - Sen ki k a r a n l ı k t a 

işler ç e v i r m e y e a l ı ş m ı ş bir a d a m s ı n . . . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Siz h ü k ü m e t s i -

niz h ü k ü m e t . H ü k ü m e t l e r çare m ü e s s e s e s i d i r . Bir s e n e d i r h a z ı r 

b ı r a k ı l a n l a r ı da b i r ş e y y a p a m a d ı n ı z . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i . . . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , m u h t e r e m 

m i l l e t v e k i l l e r i ; bir sene z a r f ı n d a g ö z l e m l e d i ğ i m i z C T P ' l i 

sayın b a k a n l a r ı n iş y e r i n e hep lâf ü r e t t i k l e r i d i r . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ne işler b e c e r d i k . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Hep y a p a c a ğ ı z , e d e c e ğ i z , 

h e r ş e y o l a c a k . S a n t r a l b ı r a k ı r s ı n ı z s a ğ l a m , s a ğ l a m l a r da g i d e r . 

Y a p ı l a n s a n t r a l l a r , o n l a r p a t l a r bir s e n e d i r e l e k t r i k s i z i i k t e n 

bu m i l l e t y a n d ı . 

BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u ; lütfen ş a h s ı n ı z l a ilgili atıf-

lara y a n ı t v e r i n . L ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - A m e r i k a ' d a n yeni gel-

d i n , h a k l ı s ı n . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; l ü t f e n . 
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E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - İ ş ç i , e m e k ç i y a n d a ş ı 

g e ç i n i r l e r ama bir t a r a f t a n da E v e r e s t B a n k a s ı n ı n , E l m a s l a r 

Kredi Ş i r k e t i n i n sahibi o l u r l a r , i ş ç i , e m e k ç i y a n d a ş ı g e ç i n i r -

ler, h a z ı r o l d u ğ u halde Tek Sosyal G ü v e n l i ğ i g ü n d e m e g e t i r i p 

g e ç i r e m e d i l e r . Üç buçuk sene emek verip h a z ı r l a d ı ğ ı m Tek Sosyal 

G ü v e n l i k halâ daha orda d u r u r k e n , daha da d u r a c a k t ı r , b u n d a n 

hiç k i m s e n i n şüphesi o l m a s ı n . . . 

BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u ; ş a h s ı n ı z l a ilgili h u s u s l a r a 

y a n ı t v e r i n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Evet e f e n d i m , o n l a r a 

da v e r e c e ğ i z . 

B A Ş K A N - L ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Sen b a n k a d a k i para-

lara b a k . 

B A Ş K A N - Lütfen e f e n d i m . 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - İçtüzük ç i ğ n e n i y o r . 

G ü n d e m dışı k o n u ş m a y ı genel g ö r ü ş m e y e ç e v i r d i n i z . 

B A Ş K A N - Ben g e r e k l i ikazı y a p ı y o r u m . L ü t f e n Sayın 

H a s i p o ğ l u . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - H a l b u k i e f e n d i m . . . Sataş-

ma o l m u ş t u r . 

BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - UBP işçi h a k l a r ı h a k k ı n d a 

h i ç b i r şey y a p m a m ı ş t ı r d e n m i ş t i r . Biz o n l a r a y a n ı t v e r m e k 

z o r u n d a y ı z , onu v e r i y o r u z . 
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Bu m e m l e k e t t e İLO S ö z l e ş m e l e r i n i UBP g e ç i r d i . G u r u r d u y u y o r u m . 

İş Y a s a s ı n ı bir g e ç i r d i k bu ü l k e d e . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) -

C y p f r u v e x ' d e ç o p l a m a y ı da siz y a p t ı n ı z . 

BAŞKAN - Sayın Bakan l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Biz g e ç i r d i k , işçinin 

h a k l a r ı n ı biz v e r d i k . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - ... b a h s e t . . . 

B A Ş K A N - Lütfen Sayın m i l l e t v e k i l l e r i , l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Toplu s ö z l e ş m e , S e n d i k a l a r 

Y a s a s ı g ü n d e m i n d e d i r . Hala daha g e ç i r m e m i ş l e r d i r . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Yumruk y e d i ğ i n 

g ü n l e r . . . 

B A Ş K A N - Sayın Kenan Akın l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Biz ihtiyat S a n d ı ğ ı Y a s a s ı n ı . . . 

F E R İ D U N ÖNSAV ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S a t a ş m a h a k k ı n d a 

k o n u ş s u n , ayrı konuda k o n u ş u y o r . 

B A Ş K A N - Gerekli ikazları y a p t ı m ben Sayın Ö n s a v . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - H a y ı r e f e n d i m , hayır e f e n d i m . 

İ h t i y a t S a n d ı ğ ı Y a s a s ı n ı d e ğ i ş t i r d i k . Ceza g e t i r d i k . Hiç o l m a z s a 

işçinin p a r a s ı e s k i d e n ceza v e r i l m i y o r d u . K u r t u l s u n diye 

i ş ç i , h a k k ı n ı a l a b i l s i n diye ihtiyat S a n d ı ğ ı Y a s a s ı n ı biz 

d e ğ i ş t i r d i k . 

ÖZKAN M U R A T ( y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 200 m i l y a r d a n b a h s e t . 



- 1472 -

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Küçük e s n a f ı iki 

g ü n d e m a h k e m e y e v e r i y o r d u n u z , onları da a n l a t . 

BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u sizin ş a h s ı n ı z l a ilgili 

h u s u l a r a y a n ı t v e r i n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - H e p s i n i a ç ı k l a y a c a ğ ı z . 

Biz g a z e t e l e r d e y a z ı y o r , burdan da ifade e d i l d i . Asil N a d i r ' i n 

o t e l i n i s a t t ı r a n b i z i z . G i r n e - V i e w ' ü s a t t ı r d ı k , işçinin 

h a k k ı n ı ö d e d i k , işçinin s i g o r t a , i h t i y a t S a n d ı ğ ı p a r a s ı n ı 

a l d ı k . Ondan sonra b i r i k e n l e r d i r b u . Hepsi a l ı n m ı ş t ı r o 

d e v r e d e . ICP'yi s a t t ı k , ilaç F a b r i k a s ı n ı , Asil N a d i r ' i n . 

Vergi b o r c u n u M a l i y e B a k a n ı a l d ı . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 1992'den 1994'e kadar 

s i z d i n i z ne y a p t ı n ı z ? 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) Biz G i r n e - V i e w O t e l i n i 

.Çalışma Bakanı o 1 arak satt ı rd ı k . Aldık işçinin p a r a s ı n ı , 

k o r u d u k . Döndük oteli s a t t ı k , daha fazla p a r a y a s a t t ı k . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - M a l i y e B a k a n ı kimdi? 

B A Ş K A N - Sayın Akın lütfen vaz geçin laf a t m a k t a n . Lütfen 

idare a m i r i s i n i z . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 s a t ı ş l a r ı n y a p ı l d ı ğ ı 

zaman M a l i y e Bakanı kimdi? 

BAŞKAN - M ü s a a d e e d i n , sayın m i l l e t v e k i l i k o n u ş m a s ı n ı 

y a p s ı n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - İ k t i d a r d a UBP idi ve 

U B P ' n i n b a k a n ı i d i . 

KENAN AKIN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Kimdi? 
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E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - U B P ' n i n b a k a n ı . Kim 

i s t e r s e o l s u n , ö n e m l i d e ğ i l d i r , p a r t i d i r , h ü k ü m e t t i r , 

h ü k ü m e t i n b a k a n ı d ı r . E l e b e t t e ki g ö r e v i n i y a p m ı ş t ı r . Asil 

N a d i r ' i dava eden o d u r . Asil N a d i r ' i dava eden de b i z i z i l k . 

Siz o d a v a l a r ı n s o n u c u n u g e t i r m e y e ç a l ı ş ı y o r s u n u z . Hala daha 

b i t i r e m e d i n i z . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - İhtiyat S a n d ı ğ ı n ı 

n e r d e n dava e t t i n i z ? 

B A Ş K A N - S a y ı n Bakan l ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Hiç dava a ç m a d ı n ı z 

İhtiyat S a n d ı ğ ı ile S i g o r t a y a . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - H e p s i n e dava a ç ı l m ı ş t ı r . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 1992'den 1994'e 

bir kuruş para y a t m a d ı . 

B A Ş K A N - Sayın B a k a n , l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Siz g e l d i n i z , d e d i n i z 

ki biz d a v a l a r ı g ö t ü r e c e ğ i z . Özel a v u k a t l a r a v e r m e y e c e ğ i z 

d e d i n i z , k a l k t ı n ı z bütün p a r a l a r ı özel a v u k a t l a r a v e r d i n i z . 

BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u genel k u r u l a hitap e d i n i z . 

Ve s i z i n l e ilgili h u s u s l a r a y a n ı t v e r i n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Z i k r i n i z l e f i k r i n i z b i r d i r . 

H a l b u k i bizim e y l e m l e r i m i z en d o ğ r u s u y d u . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i bir kere daha ikaz e d i y o r u m 

t o p l a n t ı y a ara v e r e c e ğ i m . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Hep laf ü r e t t i n i z , iş 

ü r e t m e d i n i z . 
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BAŞKAN - Sayın H a s i p o ğ l u ; lütfen ş a h s ı n ı z l a ilgili 

h u s u s l a r a y a n ı t v e r i n . 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Asil Nadir'in yanındaymışsınız. 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Ben p a r t i m l e ilgili soru-

lara da cevap vermek z o r u n d a y ı m . Bizi g a z e t e l e r i n y a z d ı ğ ı 

b a ğ l a m a z . B i z i , bizim e y l e m l e r i m i z b a ğ l a r . Bizim e y l e m l e r i m i z , 

biz Asil N a d i r ' i n o t e l i n i s a t t ı r d ı . Biz Asil N a d i r ' i n ilaç 

f a b r i k a s ı n ı s a t t ı k . Biz onu dava e t t i k , biz açtık d a v a y ı , 

siz a ç m a d ı n ı z . Bizim z a m a n ı m ı z d a açıldı bu d a v a . Onun için 

hiç burda s a p t ı r m a y a p m a y ı n . İ h t i y a t S a n d ı ğ ı n ı n E n d ü s t r i 

B a n k a s ı n a y a t ı r ı l a n p a r a s ı n a g e l i n c e . A ğ u s t o s , Eylül a y l a r ı n d a 

bu para M e r k e z B a n k a s ı n d a y d ı ve faiz v e r m i y o r l a r d ı . Bu para 

d ö v i z e g e n e bizim t a r a f ı m ı z d a n ç e v r i l m i ş t i r işçinin p a r a s ı 

y e n m e s i n diye 9 m i l y a r d o l a r d ı . Biz bu Türk P a r a s ı d e ğ e r 

k a y b e d i y o r , k a y b e t m e s i n d i y e d ö v i z e ç e v i r d i k bu p a r a y ı . 

M e r k e z B a n k a s ı n d a n faiz a l ı n m ı y o r d u . Y ö n e t i m Kurulu bir 

a r a ş t ı r m a y a p t ı , ihale açtı ve en fazla faizi hangi banka 

v e r i y o r K o o p e r a t i f h a t ı r l a d ı ğ ı m kadarı ile o gün %7 v e r i r d i . 

Bütün b a n k a l a r belli bir faiz v e r d i . E n d ü s t r i B a n k a s ı ile 

y a n ı l m ı y o r s a m % 1 3 ' e yakın faiz v e r d i . Şimdi siz a l ı y o r s u n u z , 

i n c e l i y o r s u n u z h e r ş e y i n i b a n k a n ı n b i l a n ç o s u t a m a m , 

h e r h a n g i bir p r o b l e m i y o k . M a l i y e ile de bu k o n u d a i s t i ş a r e 

y a p ı y o r s u n u z . Şimdi siz bu p a r a y ı a l a c a k s ı n ı z , %7 v e r e n e mi 

v e r e c e k s i n i z , 13 v e r e n e mi? Peki size s o r m a z l a r mı niçin 

% 7 ' y e v e r d i n . Niçin daha hakkını k o r u m a d ı n . B u , şimdi 

ilk defa mı para y a t ı r ı l d ı d i ğ e r b a n k a l a r a . Kredi B a n k a s ı n d a 

İhtiyat S a n d ı ğ ı n ı n p a r a s ı yok mu? Türk B a n k a s ı n d a yok mu? 

D i ğ e r b a n k a l a r d a yok mu? A k d e n i z ' d e yok mu? 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - En fazla f a i z i . . . 
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BAŞKAN - Sayın Bakan l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - K o o p e r a t i f
1

 d e , 

V a k ı f l a r ' d a yok mu? 

BAŞKAN - Sayın Bakan l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Bütün b a n k a l a r d a parası 

v a r d ı r . Bugün bu m e m l e k e t i siz o hale g e t i r d i n i z ki yerli 

b a n k a l a r a güven k a l m a d ı . Siz y a p t ı n ı z , iki e y l e m l e ve iki 

b a n k a y ı b a t ı r m a k l a bugün b i z i m . . . Z i r a a t B a n k a s ı n d a , 

İş B a n k a s ı n d a k u y r u k l a r v a r d ı r , g i r e m e z s i n i z i ç e r i y e . 

Gidin yerli b a n k a l a r ı n içine tıs tıs e d e r . Siz o n l a r ı da 

t e h l i k e y e a t t ı n ı z , y a p t ı ğ ı n ı z e y l e m l e r l e . B u n l a r y a n l ı ş 

ş e y l e r d i r , doğru ş e y l e r d e ğ i l d i r . 
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Ben Bakan o l a r a k , y a l n ı z c a Y ö n e t i m K u r u l u n u n o y b i r l i ğ i ile, 

o y ç o k l u ğ u ile d e ğ i l , o y b i r l i ğ i ile almış o l d u ğ u kararı o n a y l a -

d ı m . Y ö n e t i m Kurulu o y b i r l i ğ i ile m u h a l i f i ile m u v a f ı k ı ile 

o y b i r l i ğ i ile karar a l m ı ş t ı r , E n d ü s t r i B a n k a s ı n a para verile-

c e k t i r diye ve ben bunu o n a y l a d ı m . Bunun d ı ş ı n d a başka b i r ş e y 

y o k t u r . Peki o n a y l a m a s a m siz çıkıp h e s a p s o r m a y a c a k mıydınız? 

N i y e en fazla faizi veren b a n k a y a v e r m e d i n i z diye? S o r m a y a c a k 

m ı y d ı n ı z ? H e s a p s o r a c a k t ı n ı z b u r a d a . Onun i ç i n . . . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K BAKANI ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) -

Şimdi para y o k t u r m e y d a n d a . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Ve o y ç o k l u ğ u ile d e ğ i l , 

o y b i r l i ğ i i l e . Bu görev s e n i n d i r . H ü k ü m e t t e olan s e n s i n . Eğer 

bu para b a t t ı y s a senin b u n u n , k u r t a r m a k z o r u n d a s ı n . Bir s e n e d i r 

i k t i d a r d a olan s e n s i n . 

A H M E T D E R Y A ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden) - Hep siz b a t ı r a c a k -

s ı n ı z , biz de ç ı k a r a c a ğ ı z . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Siz b i r ş e y y a p m a y a c a k -

s ı n ı z . S i z . . . 

A H M E T D E R Y A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B a t ı r d ı n ı z h a t ı r d ı n ı z 

m e m l e k e t i . B a t ı r d ı n ı z , şimdi de biz k u r t a r a l ı m . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Siz h i ç b i r şey y a p m a d ı n ı z . 

B A Ş K A N - Sayın D e r y a ; l ü t f e n . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U ( D e v a m l a ) - H i ç b i r şey y a p m a y a -

c a k s ı n ı z . Y a l n ı z d e d i ğ i m gibi iş değil siz ü r e t e m e z s i n i z , siz 

y a l n ı z lif ü r e t i r s i n i z . T e ş e k k ü r e d e r , s a y g ı l a r s u n a r ı m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . Sayın m i l l e t v e k i l l e r i — 

İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Neyi b a t ı r d ı y s a n ı z , 

k u r t a r m a y a ç a l ı ş ı y o r u z . Sayın B a ş k a n c e v a p hakkım d o ğ d u . 
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BAŞKAN - C e v a p h a k k ı n ı z y o k t u r . Y e r i n i z d e n çok k ı s a . 

T a t m i n o l d u n u z veya o l m a d ı n ı z . . . 

İBRAHİM KORELİ (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - C e v a p l a m a h a k k ı m 

var Sayın Başkan i ç t ü z ü ğ e g ö r e . içtüzük d i ğ e r a r k a d a ş l a r a söz 

v e r i l m e k l e ç i ğ n e n m i ş t i r . Çünkü g ü n d e m dışı k o n u d u r b u r a d a 

g ö r ü ş ü l e n . Genel g ö r ü m e h a v a s ı n a ç e v i r d i n i z . Benim İ ç t ü z ü ğ e 

göre s a d e c e h ü k ü m e t i . . . 

B A Ş K A N - Sayın K o r e l i ; benim ne y a p a c a ğ ı m ı h e r h a l d e 

siz s ö y l e y e c e k d e ğ i l s i n i z . Üç Sayın Bakan b u r a d a y a n ı t h a k k ı n ı 

k u l l a n m a k istemiştir, h ü k ü m e t a d ı n a . Ben k e n d i l e r i n e o hakkı 

v e r d i m . Ben genel g ö r ü ş m e a ç m a d ı m . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - K o n u ş m a c ı n ı n hakkı 

v a r . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 zaman c e v a p hak-

kımı i s t e r i m . 

BAŞKAN - Çok kısa o l a r a k b u y u r u n . Çok kısa o l a r a k . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Genel g ö r ü ş m e k a d a r 

ö n e m l i d i r . Ne var K o r e l i ? Ş i k â y e t i n i a n l a m a d ı m . 

İBRAHİM KORELİ ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yok ş i k â y e t ç i deği-

l i m . Yok ki bana söz hakkı v e r i l m e y e c e k . 

B A Ş K A N - Söz h a k k ı n ı z ı k i m s e almadı Sayın K o r e l i . Y a l n ı z 

siz zaman zaman sınır d ı ş ı n a ç ı k ı y o r s u n u z ve s ü r e l e r i ihlâl 

e d i y o r s u n u z . Onu da h a t ı r l a t m a k a g ö r e v i m d i r . 
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İBRAHİM KORELİ ( L e f k o ş a ) - Sayın b a ş k a n , m u h t e r e m 

m i l l e t v e k i l l e r i ; ben ü l k e m i z i n içinde b u l u n d u ğ u çok ö n e m l i , 

bini aşkın ç a l ı ş a n ı i l g i l e n d i r e n , on b i n l e r c e ü r e t i c i y i ilgi-

l e n d i r e n , hem bu ç a l ı ş a n l a r , hem de ü r e t i c i l e r , hem de 

d e v l e t i m i z i n döviz g i r d i l e r i b a k ı m ı d a n , y a ş a m s a l ö n e m i n e 

haiz bazı s o r u n l a r ı g ü n d e m e g e t i r m i ş t i m , i ş s i z l i ğ e , açlığa 

m a h k û m e d i l e n işçinin s o r u n u n u dile g e t i r m i ş t i m , ü r ü n ü n ü n 

a ğ a c ı n ı n ü z e r i n d e k a l a c a ğ ı n ı , ü r e t i c i n i n s o r u n u n u dile getir-

dim ve Polly P e c k ' t e k i kriz n e d e n i ile h ü k ü m e t i n aldığı 

b i r t a k ı m k a r a r l a r ı , vergi b o r ç l a r ı n ı n t a h s i l i ile ilgili 

aldığı k a r a r l a r ı , aynı z a m a n d a v a r o l a n işçi h a k l a r ı 

b a k ı m ı n d a n da a l ı n m a s ı için h ü k ü m e t i g ö r e v e d a v e t e t t i m . Bu 

denli y a ş a m s a l ö n e m e haiz bir sorun b u r a y a g e t i r i l i r ve 

t a r t ı ş ı l ı r k e n , ü z ü l e r e k m ü ş a h a d e e d i y o r u m ki g e ç m i ş 

h ü k ü m e t l e , yeni h ü k ü m e t a r a s ı n d a bu sorun u n u t t u r u l -

m a y a ve iki h ü k ü m e t a r a s ı n d a p o l i t i k bir şov m a n e v -

r a s ı n a g e ç i l m i ş t i r . 
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M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sayın Koreli 

i ş ç i l e r i n hakları k o n u s u n d a Bakan g a r a n t i v e r i r s a n a , daha 

şovdan b a h s e d e n be k a r d e ş i m . 

İBRAHİM KORALİ ( D e v a m l a ) - Onu y a p ı y o r s u n u z k a r ş ı l ı k l ı . 

B A Ş K A N - Sayın Koreli l ü t f e n . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bakan sana h ü k ü m e t 

adına t e m i n a t v e r i y o r i ş ç i l e r i n h a k l a r ı k o n u s u n d a . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; lütfen m ü s a a d e edin 

k o n u ş m a s ı n ı y a p s ı n . 

İ B R A H İ M KORALİ ( D e v a m l a ) - Sayın Ö z k e r Ö z g ü r beni 

y a n ı t l a m a k için bu k ü r s ü y e g e l m i ş t i r . G a y e t m a k u l ö l ç ü l e r 

i ç e r i s i n d e bir k o n u ş m a y a p m ı ş t ı r . M e m n u n i y e t i m i b e l i r t m e k 

i s t e r i m . A r k a s ı n d a n Sayın Özkan M u r a t beni y a n ı t l a m a y a 

g e l m i ş t i r . Fakat somut olarak o r t a y a h i ç b i r ş e y k o y m a m ı ş t ı r . 

Sayın Özkan M u r a t "Koreli bu k o n u d a h a k l ı d ı r " d e d i . "Sosyal 

s i g o r t a k o n u s u n d a h a k l ı d ı r " d e d i . "Kıdem t a z m i n a t ı k o n u s u n d a 

h a k l ı d ı r " d e d i . E, ben zaten h a k s ı z olsam h a k s ı z bir konuyu 

g ü n d e m e g e t i r m e m k i . Ö n e m l i olan haklı o l d u ğ u m u z bu s o r u n l a r ı n 

ç ö z ü m ü n ü b u l m a k t ı r . Şimdi siz h ü k ü m e t olarak o t u r d u n u z Sayın 

C u m h u r b a ş k a n ı n ı n b a ş k a n l ı ğ ı n d a B a k a n l a r K u r u l u n d a , e l b e t t e 

ki C u m h u r b a ş k a n ı n ı n a n a y a s a l h a k k ı d ı r B a k a n l a r K u r u l u n a 

g i d e b i l i r , b a ş k a n l ı ğ ı n ı y a p a b i l i r . Ben öyle bir e l e ş t i r i d e 

b u l u n m a d ı m . Sayın C u m h u r b a ş k a n ı n ı n B a k a n l a r K u r u l u n d a alınan 

k a r a r l a r ı k a m u o y u n a , m u h a b i r l e r e a ç ı k l a m a s ı n ı n içeriği ile 

ilgili ben e l e ş t i r i g e t i r d i m . B a k a n l a r K u r u l u n a k a t ı l m a h a k k ı , 

b a ş k a n l ı k y a p m a h a k k ı , demeç verme hakkı gibi y a s a l , A n a y a s a l 

ö z g ü r l ü k l e r i n e ben e l e ş t i r i g e t i r m e d i m . 

İÇİŞLERİ BAKANI T A N E R ETKİN ( Y e r i n d e n ) - H a y ı r , 

s ö z c ü l ü k y a p t ı d e d i ğ i n i z için ben öyle d e d i m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - B a s ı n a , a ç ı k l a m a s ı n a e l e ş t i r i 

g e t i r d i m . Ve d e d i m ki m u h a b i r i n i n sorduğu s o r u y a , 
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ç a l ı ş a n l a r ı n d u r u m u , h a k l a r ı ne o l a c a k s o r u s u n a v e r d i ğ i 

c e v a p t a " o h ü k ü m e t i n s o r u n u d e ğ i l d i r " c e v a b ı n ı v e r d i , 

"bu A s i l N a d i r ' i n s o r u n u d u r . H e r h a l d e A s i l N a d i r b u n u n 

i c a b ı n a b a k a c a k t ı r " 

T A N E R E T K İ N ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S a y ı n K o r e l i b i r 

d ü z e l t m e g e r e k i r b u r d a . 0 soru ö y l e d e ğ i l d i o k u r s a n ı z . 

O k u d u ğ u n u z soru d u r d u r u l a n i ş ç i l e r l e i l g i l i y d i . H ü k ü m e t i n 

s o r u n u . . . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - S a y ı n B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; ben b u n u da g e ç t i m ve t e k r a r s o r u y o r u m . 

Bakanlar K u r u l u n d a hep b i r l i k t e h a y a t i b i r o l a y o l d u ğ u n u k a b u l 

e t t i ğ i m i z bu sorun B a k a n l a r K u r u l u n d a g ö r ü ş ü l ü r k e n ç ı k ı y o r s u n u z , 

a ç ı k l a m a y a p a r s ı n ı z . C u m h u r b a ş k a n ı n ı n a ç ı k l a m a s ı n ı da u n u t t u m . 

H ü k ü m e t a d a ı n a S a y ı n Ö z k e r Ö z g ü r a ç ı k l a m a y a p m ı ş t ı r . 

C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı n ı n a ç ı k l a m a s ı n a d e s t e k v e r e r e k ve t a t m i n 

o l u c u o l d u ğ u n u s ö y l e d i . T a r a f l a r t a t m i n o l u ş t u r , d e m i ş t i r 

S a y ı n Ö z k e r Ö z g ü r . B u r d a da D e n k t a ş ' ı n d e m e c i n i n o l d u ğ u y e r d e 

o n u n da d e m e c i var ve taraflar t a t m i n o l u ş t u r d e m i ş t i r , h a n g i 

t a r a f t a t m i n o l m u ş t u r . D e v l e t ve P o l l y - P e c k . Ç ü n k ü a n l a ş m a y ı 

y a p a n i k i s i d i r . İşçi tarafı n e r d e , ü ç ü n c ü t a r a f n e r d e ? 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - O n l a r da t a t m i n 

o l m a d ı . 

İ B R A H İ M K O R E L İ ( D e v a m l a ) - işçi t a r a f ı m e m n u n o l m a d ı . 

Ç ü n k ü t a r a f b i l e o l a r a k k a b u l e d i l m e m i ş t i r . S a y ı n A s i l 

N a d i r B a k a n l a r K u r u l u n a ç a ğ r ı l a b i 1 i y o r , k o n u ş u l a b i l i y o r , 

b i r t a k ı m m ü z a k e r e l e r y a p ı l a b i l i y o r o r d a d a , iki t a r a f t a t m i n 

o l u c u b i r n o k t a y a g e t i r i l i y o r da bu işten m i l y a r l a r c a 

4 0 0 m i l y a r c i v a r ı n d a p a r a a l a c a ğ ı olan işçi t a r a f ı n e r d e ? 

0 t a r a f yok b u r d a . Ve t a t m i n olmayan b i r t a r a f o r d a d u r u y o r . 

0 da işçi t a r a f ı d ı r . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K B A K A N I Ö Z K A N M U R A T ( Y e r i n d e n ) 

- K ı d e m t a z m i n a t ı y e n i ç ı k m ı ş b i r o l a y d ı r , A l l a h için o l s u n . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) Sayın B a ş k a n , m u h t e r e m 

m i l l e t v e k i l l e r i ; siz eski h ü k ü m e t l e yeni h ü k ü m e t a r a s ı n d a 

ne y a p a r s a n ı z yapın ben burda bu t o p l u m için önemli bir 

k o n u y u g ü n d e m e g e t i r d i m d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ve h ü k ü m e t i n i z e salık 

v e r d i m . 

A H M E T D E R Y A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S e n d i k a B a ş k a n ı 

u n u t t u g e t i r m e d i g ü n d e m e kıdem t a z m i n a t ı n ı kaç z a m a n d ı r . 

Şimdi g e l i y o r . 

BAŞKAN - Sayın Derya l ü t f e n . 

İBRAHM KORELİ ( D e v a m l a ) - Sen kıdem t a z m i n a t ı n ı n ne 

o l d u ğ u n u b i l m i y o r s u n y ı l l a r d a n beri s e n d i k a c ı l ı k yapan bir 

kişi olarak — 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Kıdem t a z m i n a t ı n ı n ne o l d u ğ u n u 

b i l m i y o r u s u n . 

A H M E T DERYA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ö ğ r e t i r i m s a n a . 

BAŞKAN - Sayın Koreli lütfen k o n u ş m a n ı z ı 

t a m a m l a r m ı s ı n ı z ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Biraz sonra y a p a c a ğ ı m 

a ç ı k l a m a l a r d a n sonra kıdem t a z m i n a t ı n ı n ne o l d u ğ u n u sana 

a n l a t a c a ğ ı m için övünç d u y u y o r u m . Çünkü b i r a z sonra 

a n l a y a c a k s ı n ne o l d u ğ u n u kıdem t a z m i n a t ı n ı n . 

A H M E T D E R Y A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Şov y a p m a y a 

ç a l ı ş ı y o r s u n , başka b i r ş e y d e ğ i l . 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Değerli a r k a d a ş l a r iki gün 

ö n c e . . . Oturan bir H ü k ü m e t . 

A H M E T D E R Y A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yan g e l d i n , o t u r d u n . 

Şimdi aslan k e s i l d i n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - İki t a r a f ı n t a t m i n o l d u ğ u 

k o n u s u n d a , hangi t a r a f ı n ? D e v l e t ve işveren t a r a f ı n ı n t a t m i n 

o l d u ğ u d o ğ r u l t u s u n d a . 

B A Ş K A N - Sayın A h m e t D e r y a . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - B a s ı n a a ç ı k l a m a , 

k a m u o y u n a a ç ı k l a m a d a b u l u n u y o r . Bir gün sonra da ama bu 

y a p t ı ğ ı m ı z yasal m ı , ne y a p t ı k yahu biz? Ne y a p t ı ğ ı m ı z ı n 

f a r k ı n d a d e ğ i l i z gibi a ç ı k l a m a l a r l a karşı k a r ş ı y a geldi bu 

t o p l u m . Ve d e n i l i y o r S u n z e s t devri yasal değil mi? Peki 

o t u r d u n u z a n l a ş t ı n ı z ,tatmin edici bir a n l a ş m a çıktı o r t a y a 

d e d i n i z . Ben s o r u y o r u m . A k l ı n ı z n e r d e y d i ? 

M E H M E T CİVA (Lefkoşa ( Y e r i n d e n ) - Kim söyledi bunu? G a z e t e 

y a z a r , g a z e t e ile h ü k ü m e t i n ne a l a k a s ı v a r . 

BAŞKAN - Sayın Civa m ü d a h a l e e t m e y i n k o n u ş m a c ı y a l ü t f e n . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ş a ş ı r d ı n p u s u l a y ı 

K o r e l i , g a z e t e n i n y a z ı s ı . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - S a p t ı r m a Sayın C i v a , s a p t ı r m a . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ben h ü k ü m e t adına 

s ö y l e n e n l e r i . . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - S a p t ı r m a y ı n , s a p t ı r m a Civa 

sapt ı r m a . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B o ş v e r y a h u . 
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İ B R A H İ M KORELİ ( D e v a m l a ) - S a p t ı r m a . 

BAŞKAN - Sayın Koreli lütfen g ü n d e m e g e l e l i m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - D ü r ü s t o l u n u z bu k o n u d a . D ü r ü s t 

o l u n u z . En azından b a ş k a n ı n ı z ı n s e s i n e kulak v e r i n i z . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B i z i m d ü r ü s t l ü ğ ü m ü z . . . 

B A Ş K A N - Sayın K o r e l i . . . 

İ B R A H İ M KORELİ ( D e v a m l a ) - Sayın Ö z k e r Ö z g ü r bu k o n u d a 

geldi ve bu k ü r s ü d e n dedi ki o l a y ı n hukuki b o y u t l a r ı v a r d ı r . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E v e t . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) S o r u n l a r ı v a r d ı r . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E v e t . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - E, peki ben s o r u y o r u m s i z e . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - A ç a c a ğ ı z . 
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İBRAHıM KORELİ ( D e v a m l a ) - E, b e n , peki s o r u y o r u m 

s i z e . Hukuki b o y u t u olan bir m e s e l e k o n u s u n d a nasıl 

g ö r ü ş e b i l i y o r s u n u z . . . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Sen ne i s t i y o r s u n 

y a h u ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ve t a r a f l a r ı t a t m i n e t m i ş t i r 

diye a n d l a ş m a y a p t ı ğ ı n ı z ı s ö y l e y e b i 1 i y o r s u n u z . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Sen ne i s t i y o r s u n 

g a z e t e d e n ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ve bir gün sonra d a . . . 

BAŞKAN - Sayın C i v a , l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bir gün sonra d a . . . 

M E H M E T C İ V A (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a ) - Senin n e d i r i s t e d i ğ i n ? 

BAŞKAN - M ü s a a d e edin k o n u ş m a c ı y a c a n ı m , l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Hukuki b o y u t l a r ı v a r d ı r , 

hukuki s o r u n l a r v a r d ı r diye bu iş b o z u l d u , d i y o r s u n u z . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - B o z u l m a d ı , b o z u l m a d ı 

m e r a k e t m e . B o z u l m a d ı . 

BAŞKAN - Sayın K o r e l i , lütfen k o n u ş m a n ı z ı b a ğ l a y ı n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - B i t i y o r Sayın B a ş k a n , b i t i y o r . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - B i z , işçinin 

t a m i n a t ı d ı r . 
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M U S T A F A A K I N C I (Lefkoş a ) ( Y e r inden) - Sayın Başkan 

üç tane Bakan k o n u ş u r . . . 
ı 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - H e p s i n e y a n ı t v e r m e k l a z ı m . 

M U S T A F A AKINCI (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Bu s a n d a l y e l e r d e 

o t u r a n l a r d i n l e r . 

BAŞKAN - Sayın A k ı n c ı , Sayın K o r e l i ' y e konunun ö n e m i n d e n 

d o l a y ı Genel K u r u l u n onayı ile 45 d a k i k a k o n u ş m a hakkı 

v e r i l m i ş t i r . 

M U S T A F A A K I N C I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - K o n u ş t u r u l m u y o r 

ama k o n u ş m a c ı . K o n u ş t u r u l m u y o r . Burda çok ö n e m l i b i r ş e y 

k o n u ş u l u y o r . 

BAŞKAN - Ben ona d i k k a t e d i y o r u m . 

M U S T A F A A K I N C I (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - K o n u ş t u r u l m u y o r 

bu a r k a d a ş ı m ı z . Buna m ü d a h a l e e t m e n i z l a z ı m . 

BAŞKAN - Ben g e r e k e n m ü d a h a l e y i y a p ı y o r u m sayın A k ı n c ı . 

M U S T A F A A K I N C I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - H ü k ü m e t o t u r u y o r 

bütün k o n u ş m a c ı l a r ı d i n l i y o r . 

BAŞKAN - Ben g e r e k l i m ü d a h a l e l e r i y a p ı y o r u m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bu kadar ö n e m l i bir konu 

o r t a d a s ı r ı t ı r k e n , m i l l e t v e k i l i a r k a d a ş l a r y e r i n d e n laf a t a r a k 

"aklın nerde idi s e n d i k a c ı o l a r a k . " D e ğ e r l i a r k a d a ş l a r benim 

aklım b a ş ı m d a d ı r . Her zaman da b a ş ı m d a o l a c a k t ı r . B ö y l e s i 

bir d a v r a n ı ş i ç e r i s i n e , böyle b a s i t y a k l a ş ı m l a r , böyle b a s i t 

p o l i t i k y a k l a ş ı m l a r i ç e r i s i n e g i r m e y i n i z l ü t f e n . Çünkü d ö n e r l e r 

ve temsil e t t i ğ i n i z i n s a n l a r , insanları zor d u r u m d a b ı r a k t ı -

ğ ı n ı z d a n d o l a y ı d ö n e r l e r ve o n l a r size hesap s o r a r . Bir 

kere şunu iyi b i l e l i m , ihtiyat S a n d ı ğ ı olayı bir y a s a d ı r . 

Sosyal S i g o r t a bir y a s a d ı r . Y a s a l a r ı u y g u l a y a n bu m e m l e k e t t e 
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d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r ; s e n d i k a l a r mı? Y a s a l a r ı u y g u l a y a n 

H ü k ü m e t l e r d i r . G e ç m i ş t e UBP bunu u y g u l a m a m ı ş . H a l t e t m i ş . 

Özür d i l e r i m . Özür d i l e r i m Sayın B a ş k a n , bu sözden d o l a y ı . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a ) - Sen ne y a p t ı n o 

zaman? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - G e ç m i ş h ü k ü m e t . . . 

BAŞKAN - Y a l n ı z Sayın K o r e l i , beş d a k i k a y ı a ş m a m a s ı 

lazım bu a ç ı k l a m a h a k k ı n ı z . Siz daha uzun süre k u l l a n ı y o r -

s u n u z . Lütfen t a m a m l a y ı n . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Vaz geç de k o n u ş t u k ç a 

sen kendi k e n d i n i zora s o k u y o r s u n . 

BAŞKAN - Lütfen t a m a m l a y ı n k o n u ş m a n ı z ı . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - ben kendi k e n d i m i . . . S a y ı n 

B a ş k a n , m ü d a h a l e e t m e s i n l ü t f e n . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Bu k a d a r sene niye 

y ü r ü m e d i n . . . 

BAŞKAN - Sayın Civa m ü d a h a l e e t m e y i n l ü t f e n . L ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - U B P . . . 

M E H M E T C İ V A (Yer i n d e n ) ( D e v a m , 1 a) - U B P ' n i n ü z e r i n e 

y ü r ü m e d i n bu kadar s e n e . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 1992'den 1 9 9 3 ' ün sonuna 

kadar bu y a s a l a r ı n u y g u l a n m a s ı b a k ı m ı n d a n y a n l ı ş y a p m ı ş t ı r . 

S ö y l e d i k . Siz de H ü k ü m e t e g e l d i ğ i n i z g ü n d e n bu yana bu kadar 

g e c i k t i r m e n i z d e n d o l a y ı siz de y a n l ı ş y a p t ı n ı z . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - ne y a p t ı k ? 
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İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Y a s a l a r ı u y g u l a y a n s i z s i n i z . 

S e n d i k a l a r ı n g ö r e v i , bu k o n u l a r l a ilgili baskı u n s u r u d u r . 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a ) - C y p f r u v e x
1

 tek i parayı 

biz y a t ı r d ı k . B u r d a k i l e r i n i de y a t ı r d ı k . 

İBRAHİM KORELİ ( d e v a m l a ) - S e n d i k a l a r d e m o k r a t i k kitle 

ö r g ü t l e r i d i r . Baskı unsuru o l u r l a r ve ben k o n u ş m a m ı n , gündem 

dışı k o n u ş m a m d a da bunu açık ve net bir ş e k i l d e s ö y l e d i m . 

M a l i y e bakanı Sayın Salih C o ş a r ' l a m ü t e a d d i t d e f a l a r konuş-

t u ğ u m u , G i r n e Viev'in s a t ı l d ı ğ ı n ı , a r k a s ı n d a n Z e f i r o s H o t e l ' i n 

s a t ı l m a s ı n a beş gün kala Asil N a d i r ' i n g e l d i ğ i ve o işi b o z d u ğ u , 

"kimin m a l ı n ı kime s a t a c a k s ı n ı z " d e d i ğ i n i ve o işi b o z d u ğ u n u 

a n l a t t ı m . Yani siz artık s e n d i k a l a r ı n , y a s a l a r ı u y g u l a y a n 

ö r g ü t l e r o l a r a k g ö r ü y o r s a n ı z ve h ü k ü m e t i iğinizi u n u t u y o r s a n ı z , 

çekilin h ü k ü m e t t e n , g e l s i n s e n d i k a l a r ve y a s a l a r ı s e n d i k a l a r 

uygu 1 a s ı n . 

D e ğ e r l i a r k a d a ş l a r ; son bir cümle ile b a ğ l a m a k 

i s t i y o r u m sayın B a ş k a n . 
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BAŞKAN - L ü t f e n Sayın K o r e l i , l ü t f e n . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yine TKP n e r d e y d i ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Girre B e l e d i y e s i n d e 8 8 ' d e n 

beri i ş ç i l e r i n İ h t i y a t S a n d ı ğ ı y a t ı r ı l m a m a k t a d ı r . Var mı o 

c e s a r e t i n i z ç ı k a s ı n ı z d i y e s i n i z k i , d e ğ i ş t i r i n b a ş k a n ı d ı r 

s u ç l u , çıkın s ö y l e y i n b a k a l ı m . Dev-iş Başkanı s u ç l u d u r , bu 

adamı azmak l â k z ı m . 

ÖZKAN M I R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a z i r a n ' d a n b e r i d i r 

her ay y a t m a k t a d ı r yalan s ö y l e n . Her ay y a t m ı ş t ı r . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Çünkü 8 8 ' d e n b e r i d i r D e v - İ ş ' i n 

B a ş k a n ı . . . 

B A Ş K A N - Sayın Koreli kont d ı ş ı n a ç ı k ı y o r s u n u z . 

ÖZ'.AN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B i l m e d e n k o n u ş m a , 

her ay y a t ı r ı l m ı ş t ı r H a z i r a n d a n b e r i d i r . 

BAŞKAN - Sayın Bakan l ü t f e n , sizi de ikâz e d i y o r u m . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 8 8 ' d e n b a h s e d e r i m sana 

Sayın B a k a n . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) , 8 8 ' d e n g e r i s i de 

v a r . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Ben s u ç l a m a k için s ö y l e m i y o r u m . 

Bak işte d i n l e m i y o r s u n u z . 

BAŞKAN - Sayın k o n u ş m a c ı . . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 8 8 , 8 9 , 9 0 , 9 1 , 9 2 , 9 3 . . . 

BAŞKAN - Sayın k o n u ş m a c ı l ü t f e n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - 7-8 sene bu işçinin parası 

y a t ı r ı l m e d ı . Bunun suçlusu D e v - i ş b a ş k a n ı mı? Dev-iş B a ş k a n ı 

mı Sayın Derya size s o r u y o r u m ? 
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ÖMER K A L Y O N C U ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - Sen g e l d i n , neyi 

s a v u n u y o r s u n ? 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Bu y a s a l a r ı uygu 1 ayan 1ardır 

s u ç l u . 

B A Ş K A N - A ç ı k l a m a h a k k ı n ı z ı k u l l a n ı y o r s u n u z , lütfen 

b a ğ l a y ı n . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Geçmiş bu h a t a l a r ı , bu hata-

ları UBP y a p t ı , bu işçinin ihtiyat S a n d ı ğ ı , S i g o r t a s ı n a sahip 

ç ı k m a d ı , en a z ı n d a n sizin ç ı k m a n ı z için d e m o k r a t i k h a k k ı m ı z ı 

k u l l a n ı y o r u z , s e n d i k a l a r d e m o k r a t i k kitle ö r g ü t l e r i d i r , baskı 

u n s u r u d u r l a r ve en doğal h a k l a r ı d ı r , en yasal h a k l a r ı , d e m o k -

ratik kitle ö r g ü t l e r i o l a r a k eğlem de y a p a r l a r . Siz e y l e m l e r e 

geçmi şte d e . . . 

ÖZKAN M U R A T ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - P a t r o n l a r ı için 

de y a p a r l a r . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Çok sempati d u y a n , b i r ç o k 

e y l e m l e r i n i ç e r i s i n d e n g e ç m i ş i n s a n l a r o l a r a k , b e k l e r d i m sizi 

d i y e s i n i z k i , bravo sizi t e p r i k e d e r i z , sizin y a n ı n ı z d a y ı z , 

d e s t e k v e r i y o r u z , h a r e k e t i n i z e sempati d u y u y o r u z d i y e s i n i z . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Dedik K o r e l i . 

BAŞKAN - Sayın Koreli lütfen b a ğ l a y ı n , l ü t f e n . 

ÖMER K A L Y O N C U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ama sen önce Asil 

N a d i r ' e g i d e c e k s i n . Sen önce Asil N a d i r ' e g i d e c e k s i n i z . 

İBRAHİM KORELİ ( D e v a m l a ) - Son o l a r a k sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 

t e k r a r biz H ü k ü m e t i , gerek n a r e n c i y e ü r e t i c i l e r i b a k ı m ı n d a n , 

g e r e k s e işçilerin e k m e ğ i n i k a z a n m a s ı , ü r e t i m i n e k a n a l i z e edil-

mesi ve bu d e v l e t ekonomisine de k a t k ı d a b u l u n m a l a r ı için h u k u k s a l 

y ö n d e n , sosyal y ö n d e n , e k o n o m i k y ö n d e n her türlü t e d b i r l e r i 

çok ivedi o l a r a k g ü n d e m e g e t i r m e s i n i , bu s o r u n l a r ı n g i d e r i l m e s i n i 

ve bu f a b r i k a l a r ı n a ç ı l m a s ı n ı , bu f a b r i k a l a r a d e v l e t i n , bu 

f a b r i k a l a r a H ü k ü m e t i n sahip ç ı k m a s ı n ı t a l e p e d i y o r u z . Sevgi 

ve s a y g ı l a r s u n a r ı m . 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın K o r e l i . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sayın B a ş k a n s a t a ş m a 

var söz i s t i y o r u m . 

B A Ş K A N - Sayın Civa konu y e t e r i n c e t a r t ı ş ı l m ı ş t ı r , 

bu bir genel g ö r ü ş m e d e ğ i l d i r . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - S a t a ş m a v a r , söz 

hakkı i s t i y o r u z . 

B A Ş K A N - Kus ura b a k m a y ı n söz hakkı v e r m i y o r u m Sayın 

C i v a . 

M E H M E T CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) , Bu nasıl d e m o k r a s i d i r 

Sayın B a ş k a n ? 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi o n a y a ve b i l g i y e 

sunuş i ş l e m l e r i n e g e ç i y o r u z . 

M E H M E T C İ V A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Nasıl d e m o k r a s i d i r 

bu Sayın B a ş k a n ? 

BAŞKAN - O n a y a ve b i l g i y e s u n u l a c a k h i ç b i r h u s u s y o k t u r . 

111I SORULAR VE YANıTLAR 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; b i r i n c i kısım ü z e r i n d e k i g ö r ü ş m e l e r 

t a m a m l a n m ı ş t ı r . D ö r d ü n c ü k ı s ı m d a yer alan s o r u l a r b ö l ü m ü n e 

g e ç i y o r u z . B u k ı s ı m d a b i r i n c i sırada yer a l a n , Ulusal B i r l i k 

P a r t i s i G a z i M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın T a n s e l D o r a t l ı ' n ı n " O t e l l e r e 

Y a p l a n M a z o t K a r ş ı l ı ğ ı Para Y a r d ı m ı " h a k k ı n d a sözlü s o r u s u 

b u l u n m a k t a d ı r . Şimdi s o r u y u o k u t u y o r u m . B u y u r u n . 
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KATİP -

DÖNEM : III TARİH : 21 Kasım 1994 

YIL : 2 ' SÖZLÜ SORU No : 5/2/1994 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN TANSEL DORATLI'NIN OTELLERE YAPILAN MAZOT 

KARŞILIĞI PARA YARDIMI İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 

Aldığımız duyumlara göre, Turizimden sorumlu Bakan, elektrik 

kesintilerinden kaynaklanan, jeneratör kullanma zorunluluğunda kalan 

Otellere, harcanan mazot karşılığını yardım amacı ile, Para veril-

miştir. ^ 

Bu verilen paranın, hangi otellere ve ne miktarda, nakit para 

yardamı yapıldığının, dökümünün yanıtı rica olunur. 

B A Ş K A N - Sayın B a ş b a k a n Y a r d ı m c ı s ı b u y u r u n . 

D E V L E T BAKANI VE B A Ş B A K A N Y A R D I M C I S I Ö Z K E R Ö Z G Ü R -

Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i mi 1 l e t v k e i 1 l e r i ; Sayın D o r a t l ı ' n ı n sor-

duğu soruya y a n ı t ı m ı z a ş a ğ ı d a k i g i b i d i r . 

T u r i s t i k t e s i s l e r e j e n e r a t ö r KVA'ya göre v e r i l e n m a z o t 

hakkı p a y l a r ı . KVA j e n e r t ö r ü n gücünü g ö s t e r i r . T e s i s i n a d ı , 

t o p l a m KVA ve v e r i l e n m i k t a r . Sırası ile o k u y o r u m . 

1. Palm Beach O t e l , KVA 1 5 0 0 , v e r i l e n katkı payı 200 m i l y o n 

Tl. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M İ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Bağış ? 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - K a t k ı . 
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TURİSTİK TESİSLERE JENERATÖR KVA'sına 

GÖRE VERİLEN MAZOT KATKI PAYLARI 

Tesis fldı 

1. Palm Beach Hatel 

2. Celebrity Hotel 

3. The Olive Tree H.V. 

Jasmine Court Otel-Apt. 

5. Dome Hatel 

6. Psrk Hotel 

7. Salamİ9 Bay Hotel 

8. Mare Monte Hotel 

9. Mimoza Hotel 

10. Dorana Hotel 

11. Sea Side Hotel 

12. Boğaz Hotel 

13. Hotel l/ieıj 

1*4. Cyprus Gardens 

15. Acapulco Tatil K. 

16. Deniz Kızı Otel 

17. Grand Rock Hotel 

18. Club Lapethos 

19. Top Set Hotel 

20. LAS Holiday Centre 

21. Kyrenia Oscar Club 

22. Club Güzelyalı 

23. Onar Holiday \lillage 

ZU. Saray Otel 

25. Hotsl Liman 

26. Dağlı Otel-Apt. 

27. Riverside H.V. 

28. Socrates Hotel 

29. Soli Inn 

30. Alper Han Otel-Apt. 

31. Y.Anadol Otel 

32. Atlantis Otel 

33. British Hotel 

Bellapais Gardens 

35. Hotel Lapethos Nicosia 

36. Espri Otel-Apt. 

37. Old Touın Hail 

38. Riviera Mocamp 

39. The l/illa Club 

Toplam KVA 

1500 

863 

1000 ~ 

1520 

726 

250 

980 

f * 2 0 

60 

60 

60 

75 

150 

500 

325 

İ25 

118 

585 

20 

500 

60 

36 

k 

80 

138 

11 

60 

60 

137 

1.2 

2 . 2 

20 

2 . 2 

10 

50 

l<t.5 

150 

İzo 

3.5 

Verilen Miktar 

200.000.000.-Tl 

160.000.000.-Tl 

190.000.000.-11 

200.000.000.-Tl( Kira borcu 
•lri.ğ frfen ödarE 
ŷ nl/redı 

1^5.000.000.-Tl 

55.000.000.-Tl 

180.000.000.-H 

85.000.000.-Tl 

17.000.000.-Tl 

17.000.000.-Tl 

17.000.000.-Tl 

20.000.000.-Tl 

35.000.000.-Tl 

100.000.000.-Tl 

65.000.000.-Tl 

30.000.000.-Tl 

29.000.000.-Tl 

120.000.000.-Tl 

h. 000.000. -Tl 

100.000.000.-Tl 

17.000.000. -Tl 

8.00D.000.-TI 

1.000.000.-Tl 

21.000.000.-R 

32.D00.000.-Tl 

2.0D0.000.-TI 

17.000.000.-Tl 

17.000.000.-Tl 

33.000.000. Tl 

1.DD0.000.-TI 

1.000.000.-Tl 

1+. 000.000. -Tl 

1.000.000.-Tl 

2.000.000. -Tl 

15.00D.000.-Tl 

<4.000.000. -Tl 

35.000.000. -
t

rı 

«•.000.000.-Tl 

* 000 000 TL 
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Mİ. İli l.nviıııı \/i.Ünye 

M . l'.-ışynr Llourh Ul:ı?l-/\pt. 

h2. V/.-unro Ul.nl 

'•3. Ilır? Slılp llııt;r?l 

. (İri g bol. (JtG İ. 

'v5. SUlolya Utnl 

ı,G. H U ver lılnveg Otcl-Opl:. 

<»7. Mnncılya Utel 

'ıO. Mnrmnrlo Utel-/\pfc. 

5 İ.ÜOO.UOO.-H 

2U 'ı.üUO.UUU.-ll 

3 ti 7.000.0U0.-R 

1U5 25.UUU.UU0.~a 

2.2 l.OOO.000.-a 
2.2 ı.uou.uuo.-a 

2.2 l.UUÜ.ÜÜG.-R 

35 7.0ÜÜ.ÜU0.-R 

55 17.000.0UU.-R 

Toplam 2.0'4 9.000.UUU.-a 

Meclis üyelerinin bilgisine saygı ile arz olunur. 
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M e c l i s i n b i l g i s i n e saygı ile s u n u l u r . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

T A N S E L D O R A T L I (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın Başkan 

bir soru s o r a b i l i r m i y i m ? 

BAŞKAN - Soru s o r a m a z s ı n ı z , çok kısa o l a b i l i r . 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bir a ç ı k l a m a 

isterim konu h a k k ı n d a . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - B u y u r u n . 

B A Ş K A N - Y e r i n i z d e n s o r a b i l i r s i n i z çok k ı s a . 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - A ç ı k l a m a h a k k ı m ı z 

var mı? 

B A Ş K A N - Y o k . Çok kısa s o r a b i l i r s i n i z . G e r e k i r s e bir 

soru daha s o r a b i l i r s i n i z ? 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bir kere bu k i l o v a t 

şeyine g ö r e , v e r i l m e s i n i ben t a t m i n o l m a d ı m . Bana göre 

a n l a y ı ş ı m a göre d o l u l u k o r a n ı n a göre o t e l l e r i n , çünkü ç a l ı ş t ı r m a 

süresi ö n e m l i d i r . Yani bir j e n e r a t ö r ü k i l o v a t ı büyük veya 

küçük bir yana onu k u l l a n ı m s ü r e s i . Çünkü b i l i y o r s u n u z ki 

a y l a r d ı r e l e k t i r i k k e s i n t i s i m e v c u t , d o l a y ı s ı y l e j e n e r a t ö r 

o l a b i l i r , hiç yakan o l m a z , k u l l a n a n o l m a z , k u l l a n m a m ı ş o l a b i l i r . 

0 haksız k a z a n ç e l d e e d e c e k , d i ğ e r y ö n d e n d e v a m l ı s u r e t t e 

ç a l ı ş m ı ş olan j e n e r a t ö r d e h a r c a m a oranı d ü ş ü n ü l ü r s e alınan 

pay k a r ş ı s ı n d a zararlı ç ı k a c a k t ı r . Bu b i r . 

İkinci ü z e r i n d e d u r m a k i s t e d i ğ i m n o k t a ; bir kere e l e k t i r i k 

k e s i n t i l e r i n d e n k a y n a k l a n a n ve m e c b u r e n s a n t r a l , j e n e r a t ö r 

ç a l ı ş t ı r m a k zorunda kalan gerek o t e l l e r , g e r e k s e d i ğ e r sanayi 

sektörü ve e s n a f z a n a a t k a r , bir n o k t a d a m a z o t veya b e n z i n i 

ö d e r k e n s a n ı r ı m bunun bir fon payı v a r d ı r . Yani d e v l e t i n m a z o t 

satışından, b e n z i n s a t ı ş ı n d a n elde e t t i ğ i bir fon v a r d ı r , kâr 

payı v a r d ı r , aldığı bir vergi v a r , d o l a y ı l ı v e r g i . 
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A H M E T D E R Y A ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Gündem dışı k o n u ş m a y a 

d ö n ü ş t ü bu Sayın B a ş k a n . 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - D o l a y ı s ı y l a ö d e n e n 

bu m i k t a r l a r ı n bir n o k t a d a fondan e l d e e d i l e n kârın a l t ı n d a 

o l d u ğ u k a n a a t i n d e y i m , bilmem a n l a t a b i l d i m mi sorumun püf 

n o k t a s ı n ı ? Yani v a t a n d a ş t a n .. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Galiba 

a n l a t a m a d ı n . 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Orada k o n u ş u r s a k 

daha güzel o l a c a k , şans v e r i l m i y o r . 

A H M E T D E R Y A ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Gündem dışı k o n u ş m a . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; m ü s a a d e edin s o r u s u n u 

ve g ö r ü ş l e r i n i a ç ı k l a s ı n Sayın M i l l e t v e k i l i . 

T A N S E L D O R A T L I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Otel m a z o t k u l l a n ı y o r , 

j e n e r a t ö r veya b e n z i l e ç a l ı ş a n l a r da v a r . Bu k u l l a n d ı ğ ı m a z o t 

veya b e n z i n e ö d e d i ğ i bir fon payı v a r . 
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Bugün m a z o t u n aşağı y u k a r ı 20 bin lirası f o n d u r . E f e n d i m , 

b e n z i n i n g a l o n u n d a 40 b i n , 45 bin lirası f o n d u r . Benim 

e l e k t i r i ğ i m o l m a d ı ğ ı zaman ve j e n e r a t ö r ü m ü ç a l ı ş t ı r ı r s a m , 

ona ben para v e r i y o r u m . Yani bir n o k t a d a m e c b u r i y e t t e n 

d e v l e t e de para v e r i r i m . A l ı n a n m i k t a r ise, g e r i y e g ö r d ü ğ ü m 

kadarı ile, alınan m i k t a r ise, zaten f o n d a n havadan k e s i l e n , 

ki m e c b u r i d i r o parayı ö d e y i p m a z o t u koysun ç a l ı ş t ı r s ı n . 

Ancak k a r ş ı l a r bir k ı s m ı n ı . 

Bir i k i n c i s i ; d o l u l u k o r a n ı n ı da hesaba k a t a r s a k , 

belki de hiç k i m s e n i n o l m a d ı ğ ı otele para ö d e d i , bir y a n d a n 

fazla j e n e r a t ö r ü n ü ç a l ı ş t ı r m a k z o r u n d a k a l a n , fazla dolu 

olan k i ş i y e de para ödemiş o l u y o r u z . 

ÖMER K A L Y O N C U ( G i r n e ) ( Y e r inden)- J e n e r a t ö r ü ç a l ı ş t ı r -

d ı ğ ı n d a ne k a d a r s a , o k a d a r v e r i r . 

T A N S E L DORATLI (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Y o k , a l ı n a n k r i t e r 

a d a l e t l i d e ğ i l d i r . 

ÖZKER Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - P e k i , t e ş e k k ü r e d e r i m Sayın 

D o r a t 1 ı . 

T A N S E L D O R A T L I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - İkinci bir soru 

d a h a . Bir d e f a y a m a h s u s m u d u r , yoksa bu c e r e y a n k e s i n t i s i 

devam e t t i ğ i s ü r e c e ve bu s e k t ö r , ki ü l k e m i z i n can d a m a r ı d ı r , 

d e v a m l ı bu haktan y a r a r l a n a c a k mı? Çünkü bir n o k t a d a f o n d a n 

ö d ü y o r zaten bu p a r a y ı . Yani g e r i , y a r d ı m d e ğ i l , ö d e d i ğ i 

p a r a n ı n ancak bir k ı s m ı n ı geri a l a b i l i y o r . 

ÖZKER Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - Şimdi bir defa f o n , Turizm 

F o n u , salt j e n e r a t ö r l e r e dönük bir fon d e ğ i l d i r . T u r i z m 

t e ş v i k y a s a s ı altında o l u ş t u r u l m u ş bir f o n d u r ve g e n e l d i r . 

Yani salt j e n e r a t ö r l e r d ü ş ü n ü l e r e k o l u ş t u r u l m u ş bir fon d e ğ i l d i r 

bu f o n . D o ğ r u d u r , yani b e n z i n d e n , m a z o t t a n bir k e s i n t i v a r . 

Ama başka ş e y l e r d e n de v a r . Y a l n ı z b e n z i n d e n , m a z o t t a n fona 

k e s i n t i y a p ı l m a z . M e s e l a b i l e t p a r a l a r ı n d a n da bir k e s i n t i 

s ö z k o n u s u d u r . Yani fon g e n e l d i r . Bu bir i h t i y a ç t a n d o ğ m u ş t u r . 
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T A N S E L D O R A T L I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - M e c b u r e n fona 

para ö d e d i . 

Ö Z K E R Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - E v e t . Yani bu j e n e r a t ö r l e r i n 

ve ölçü o l a r a k KVA g ü ç l e r i n i esas a l d ı k . Çünkü bir otel 

boşta o l s a , dolu da o l s a , a y d ı n l a t ı l m a k d u r u m u n d a d ı r . 

T A N S E L D O R A T L I ( y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E v e t , onu kabul 

e d e r i m . 

ÖZKER Ö Z G Ü R ( D e v a m l a ) - Yani şimdi o t e l d e insan kalsa 

da k a l m a s a d a , t u r i s t kalsa da k a l m a s a da a y d ı n l a t ı l a c a k 

ki ç a l ı ş ı r d u r u m d a o l s u n . Değil mi? 

T A N S E L D O R A T L I (yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Bütün o d a l a r 

a y d ı n l a t ı l m a z . Sıcak su belki a m a . . . 

Ö Z K E R ÖZGÜR ( D e v a m l a ) - E, t a m a m . J e n e r a t ö r ü ç a l ı ş t ı m a k 

z o r u n d a s ı n ı z . Durum b u d u r . 

T A N S E L D O R A T L I (Yer i n d e n ) ( D e v a m , 1 a) - devam e d e c e k 

mı bu y a r d ı m l a r ? 

Ö Z K E R ÖZGÜR ( D e v a m l a ) - B a k a c a ğ ı z , b a k a c a ğ ı z . D u r u m a 

g ö r e , ihtiyaca göre d u r u m u b e l i r l e y e c e ğ i z . Fonun tabii 

g ü c ü n e g ö r e . T e ş e k k ü r e d e r i m . 

T A N S E L D O R A T L I (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - O l d u . Biz de 

t e ş e k k ü r e d e r i z . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın B a k a n . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de ikinci sırada yer 

alan Ulusal B i r l i k Partisi Gazi M a ğ u s a m i l l e t v e k i l i Sayın 

D e r v i ş Ç o b a n o ğ 1 u
1

n u n " T o h u m l u k B u ğ d a y Y a r d ı m ı " h a k k ı n d a sözlü 

sorusu b u l u n m a k t a d ı r . S o r u y u okur m u s u n u z lütfen-



- 1498 -

KÂTİP -

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN DERVİŞ ÇOBANOĞLU'NUN, TOHUMLUK BUĞDAY 

YARDIMI İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 

Ekim döneminin devam ettiği bu günlerde Üreticilere kaç 

ton buğday tohumu dağıtılması plânlanmıştır. Bugüne kadar bölgelere 

göre yapılan veya yapılması düşünülen tohumluk buğdayın dökümü 

nedir? ^ 

„ B A Ş K A N - B u y u r u n sayın B a k a n . 

Ç A L I Ş M A VE SOSYAL G Ü V E N L İ K BAKANI VE T A R I M , DOĞAL 

K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKAN VEKİLİ ÖZKAN MURAT - Sayın B a ş k a n , 

d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l i a r k a d a ş l a r ı m ; Sayın Derviş Ç o b a n o ğ l u ' n u n 

sorduğu bir soru v a r d ı . Buna c e v a b ı m ı z ş ö y l e : 
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Bakanlığımız ile Bakanlığımıza bağlı ilgili teknik dairelerimiz 
iklim koşullarını dikkate alarak hisbeten daha fazla yağış alan ve 
yağış rejimi daha düzenli olan; Yeşil ırmak sahil şeridi, Güzelyurt 
bölgesi. Beşparmak Dağlarının Kuzey-Güney etekleri, Karpaz Bölgesi-
nin tamamını buğday ekim alanları olarak belirlemiş ve ekimi bu 
bölgelerde teşvik ve tavsiye etmiştir. Belirlenen üretim desenine 
bağlı olarak Devlet üretme Çiftlikleri Dairesi 400 ton buğday tohu-
munun çiftçiye dağıtılmasını ninni nını$ l;ı.r. , .. 

Bakanlığımız tararından saptanan buğflay poletikasımn üretici 
tarafından benimsenmesi neticesinde yağışların da 
etkisi ile tohumluk buğday'a talep artmıştır. îlk etapta T.C.den 
50 ton sertifikalı yumuşak buğday ithalatı için başlatılan girişimler 
son aşamasına gelmiş olup, önümüzdeki günlerde bu buğdayın üretici-
lere dağıtımına başlanacaktır. 

Tohumluk buğay temini ve dağıtımı kontrollü bir şekilde devam 
etmektedir. 

Bakanlığımız tohumluk buğdayı çiftçiye D.U.Çiftlikleri kanalı ile 

1- Kooperatifler kanalı ile kredili olarak; ve 
2- Peşin satışlar ile gerçekleştirilmiştir. Ayrıca D.U.Ç. bir mik 

tar tohumluk blığdayı kendi üretim alanlarında kullanmıştır. 

Tohumluk buğdayın dağıtımı aşağıda görüldüğü şekilde yapılmıştır. 

1- Kooperatifler kanalı ile dağıtılan toplam 253.8 ton. 

1.1. Cumhuriyet 75 236 ton * 
1.2. Seri*82 17.8 ton 
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2- üreticiye Peşin olarak satılan toplam (31.4 ton) 

2.1. Cumhuriyet 75 (31.4 ton) 

3- Devlet üretme Çiftliklerinde kullanılan Buğday tohumu. 

3.1. Ekilen 81.2 ton 
3>2. Ekilecek olan (33.6 ton) 

Yukarıda belirtilen 400 ton tohumluk buğdayın bölgelere göre dağıtı-
mını gösteren listeler ekte sunulmaktadır. 

Bilgilerinizi saygılarımla arz ederim. 

Tarını Doğal Kaynaklar ve Enerji 
Bakanı Vekili 

Ek: Buğday Dağıtım Listesi. 

f 

* 
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Ben de M e c l i s v e r i y o r u m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın B a k a n . Sayın m i l l e t -

v e k i l l e r i ; e k l e r t u t a n a k l a r l a b i r l i k t e s i z l e r e d a ğ ı t ı l a c a k t ı r 

daha d e t a y l ı i n c e l e m e o l a n a ğ ı b u l u r s u n u z . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de üçüncü sırada yer alan 

Ulusal Birlik Partisi Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın R u h s a n 

T u ğ y a n ' ı n "Harup A ğ a ç l a r ı n ı n Korunması" h a k k ı n d a sözlü sorusu 

b u l u n m a k t a d ı r . S o r u y u o k u t u y o r u m . B u y r u n . 



KATIP 
1507 

DÖNEM : III 

YIL : 2 

TARİH : 21 Kasım 1994 

SÖZLÜ SORU NO: 7/2/94 

ULUSAL BfRLİK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN RUHSAN TUĞYAN'IN, HARUP AĞAÇLARININ KORUNMASI 

İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 

Karpaz bölgesine yaptığımız inceleme gezisinde, bu yıl 

harup ağaçlarının büyük oranda, kısmen veya tamamen kuruduğunu 

gördük. 

Edindiğimiz bilgiye göre fare mücadelesine uzun bir süre 

ara verilmiş ve bilahare başlatılan mücadelede fare zehirinin 

para ile satılması dolayısı ile mücadelenin yeterli olmadığı 

öğrenilmiştir. Daha sonra az bir miktar ücretsiz zehir verilme-

sine rağmen, geç kalındığı için harup ağaçları yanında Kıbrısı-

mız için özel bir bitki örtüsü oluşturan şinyaların dahi kuruduğu 

görülmüştür. 

Hiç değilse elde kalan, özellikle tarım dışı arazilerdeki 

harup ağaçlarının korunması ile ilgili ne yapmayı düşünüyorusunuz? 

Yeni bir kampanya düşünüyorsanız bu mücadelenin daha etkin olması 

için ne gibi önlemler almayı planlıyorsunuz? 

Sayın Başbakan veya ilgili Bakandan sorumu cevaplandırmala-

rını rica ediyorum. 

B A Ş K A N - Sayın Bakan y a n ı t l a y a c a k m ı s ı n ı z ? 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K B A K A N I VE T A R I M , DOĞAL K A Y N A K L A R . 

VE ENERJİ BAKAN V E K İ L İ ÖZKAN M U R A T - ( Y e r i n d e n ) - E v e t . 

B A Ş K A N - B u y u r u n . 

Ç A L I Ş M A VE S O S Y A L G Ü V E N L İ K B A K A N I VE T A R I M , D O Ğ A L K A Y N A K L A R 

VE E N E R J İ BAKAN V E K İ L İ - Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; 
M u h t e r e m A r k a d a ş ı m ı z Sayın R u h s a n T u ğ y a n ' ı n H a r u p A ğ a ç l a r ı n ı n 
Korunması ile ilgili bir s o r u s u v a r d ı r : 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANLIĞI 

Sayı : 

Konu: J J l / 2 İ İ 9 . ' J
u S

°
z l ü S o r u

 önergesi. Lefl̂ oşa, / /12/1994 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

İlgi: 25.11.1994 tarih ve BB/14/94 sayılı y a z ı l a n . 

tlgi yazılarına konu Ulusal Birlik Partisi Gazi Magosa Millet-
vekili Sayın Ruhsan Tuğyan'ın Harup ağaçlarının k o r u n m a s ı ile i l g i l i 
sözlü sorusuna Bakanlığımızın yanıtı aşağıda sunulmaktadır. 

Bilindiği gibi 1993 yılında fare mücadelesinde kullanılmak üzere 
Tarım Dairesince üreticilere 400,000 gaket ücretsiz zehirli fare yemi 
dağıtılmıştır. Ancak 80-100gr. ağırlığında olması gereken paketlerib 
bir bölümü 50gr.lık olarak hazırlandığından dağıtılan 400,000 paket 
gerçekte 250,000 pakete tekabül etmektedir. Şüphesiz 250,000 paketle 
etkili bir mücadele yapılamamıştır. Kırsal kesimde belli kişiler 
aracı 1 iği yi '.'tsiz olarak dağıtılan ve !zaten yetersiz olan fare 
yeminin zay edildiği tarım uzmanlarımızca birçok bölgede yerinde sap-
tanmıştır. 

1994 yılında fare mücadele kampanyasının başlatılması için elde 
olması gereken ilaç stokları da 1993 yılında tüketilmiş ve 1994 için 
hiçbir hazırlık yapılmamıştı. 

1994 yılında mevcut ekonomik güçlüğe rağmen fare zehirı iha-
lesine gidilerek Haziran ayı başlarında fare zehiri temin edilmiş ve 
1993 yılında yaşanan dağınıklık ve israfın tekrarlanmaması için ger-
çekte piyasada 60,000-80,000. TL civarında satılan 80.100 gr.lık pa-
ketler üreticilere sembolik bir fiyat olan 2,000.-TL.den dağıtılmaya 
başlanmıştır. Bu uygulama ile ayni zamanda karışıklığa yol açmadan, 
daha adilane ve üreticilere' ihtiyaçları oranında fare yemi dağıtılmıştır. 

Sözü edilen uygulama sürdürülürken Bakanlığımız ile İçişleri Bakan-
lığının işbirliği ile Tarım Dairesi'nin gözetim ve denetiminde özel-
likle fare populasyönunun yoğun olduğu ve zararlanmanın meydana gel-

• diği harup bölgelerinde yerel yönetimlerinde katılımı ile büyük kam-
panyalar başlatılmıştır. Kampanyalar ilgili köylerin ücretli ekip-
leri ve gönüllülerce uygulanmıştır. Bu kampanyalar için hazırlanan 
fare yemleri Tarım Dairesince tamamen ücretsiz olarak verilmiştir. 
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s i n d e 
Bu yıl, Fare Müjadele/ 300,000 paket fare yemi ücretli olarak 

üreticiye satılmış ve bu arada harup bölgelerindeki kampanyalar için 
de ücretsiz olarak 350,000 paket fare yemi dağıtılmıştır. Dağıtılan 
toplam paket sayısı bu yıl 650,000'e ulaşmıştır. 

Netice olarak 1993 yılında 250,000 fare yemi paketi dağıtılırken 
1994 yılında 650,000 paket dağıtılmıştır. Bununla da kalınmayarak 
başlatılan mücadele kampanyasının sürekliliğini sağlamak amacı ile 
Tarım Dairesine 1 milyar TL tutarında ek bir finansman kaynağı sağ-
lanmıştır. 

Sonuç olarak yoğun bir fare populasyonunun oluşmasına neden olan 
1993 yılının ihmallerine rağmen alınan önlemler sayesinde gerek harup 
grününde ve gerekse diğer ürünlerde fare populasyonu büyük çapta baskı 
altına alınmıştır. 

Fare populasyonunun ekonomik zarar düzeyinin altına çekilmesi için 
başlatılan mücadele kampanyası kesintisiz olarak devam edecektir. 

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim. 

uzkan Murat 
Tarım Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanı Vekili 

YV/CV. 

i f 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın B a k a n . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de 4 ' ü n c ü sırada yer alan 

Ulusal Birlik Partisi Girne M i l l e t v e k i l i Sayın İlkay K a m i l ' i n , 

" Ü r e t i l e n Enerji M i k t a r ı " ile ilgili sözlü sorusu b u l u n m a k t a d ı r . 

A n c a k , soru sahibi burada hazır o l m a d ı ğ ı i ç i n , bir sonraki bir-

leşime b ı r a k ı y o r u z . 

5' inci s ı r a d a , T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i 

Sayın G ü l s e n B o z k u r t ' u n "Kuzey K ı b r ı s Türk C u m h u r i y e t i M e r k e z 

B a n k a s ı n ı n Yurt İçi ve Yurt Dışı Döviz M e v d u a t l a r ı ile bu M e v d u a t -

lara U y g u l a n a n Faiz O r a n l a r ı " ile ilgili sözlü sorusu b u l u n m a k t a d ı r . 

Sayın B a k a n , ilgili Bakan burada hazır o l m a d ı ğ ı i ç i n , bir sonraki 

b i r l e ş i m e k a l a c a k t ı r bu d a . 

6'ncı s ı r a d a , Ulusal Birlik Partisi Girne M i l l e t v e k i l i 

Sayın İlkay K a m i l ' i n , "Elektrik Ü c r e t l e r i n e Y a p ı l a n Zammın G e r i y e 

Dönük U y g u l a n m a s ı " ile ilgili sözlü sorusu b u l u n m a k t a d ı r . İlgili 

Bakan hazır o l m a d ı ğ ı i ç i n , bir sonraki b i r l e ş i m e k a l m ı ş t ı r . 

SALİH USAR (Girne) ( Y e r i n d e n ) - Soru sahibi de y o k . 

BAŞKAN - Soru sahibi de y o k t u r . Özür d i l e r i m . 

7'nci s ı r a d a , Ulusal Birlik P a r t i s i Gazi M a g o s a M i l l e t v e k i l i 

Sayın Derviş Ç o b a n o ğ 1 u ' n u n , " P a ş a k ö y Ve 0 Y ö r e d e k i Onüç Köyün 

Su Sorunu" ile ilgili sözlü sorusu b u l u n m a k t a d ı r , ilgili Bakan 

hazır o l m a d ı ğ ı i ç i n , bir sonraki b i r l e ş i m e k a l m ı ş t ı r . 

8
1

 inci s ı r a d a , Ulusal Birlik P a k r t i s i L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i 

Sayın İrsen K ü ç ü k ' ü n , " Ü l k e m i z e ithal Edilen Bazı Sebze ve Meyve-

lerde K a n s e r o j e n M a d d e K a l ı n t ı L i m i t l e r i " ile ilgili sözlü sorusu 

b u l u n m a k t a d ı r . İlgili Bakan hazır o l m a d ı ğ ı için, soru sahibi 

de hazır o l m a d ı ğ ı için bir sonraki b i r l e ş i m e k a l m ı ş t ı r . 
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Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; başka sözlü sorusu olan var mı? 

Başka sözlü sorusu olan y o k . 

Bu b ö l ü m d e , otuz g ü n l ü k süre içinde y a n ı t l a n m a y a n , sözlü 

soruya d ö n ü ş t ü r ü l e n y a z ı l ı sorulara y a n ı t v e r e c e ğ i z . 

Ulusal Birlik P a r t i s i Gazi M a g o s a M i l l e t v e k i l i Sayın 

E r t u ğ r u l H a s i p o ğ l u
1

n u n , " İ s t i k r a r Fonuna K e s i l e n Para M i k t a r ı 

ve Ne A m a ç l a K u l l a n ı l d ı ğ ı " H a k k ı n d a y a z ı l ı sorusu b u l u n m a k t a d ı r 

bu b ö l ü m d e . Şimdi soruyu o k u t u y o r u m . 

A n c a k , ilgili Bakan ve soru sahibi hazır o l m a d ı ğ ı i ç i n , 

bir sonraki b i r l e ş i m e k a l m ı ş t ı r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; gündem gereği g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n -

m ı ş t ı r . Gelecek b i r l e ş i m , 12 A r a l ı k 1 9 9 4 , P a z a r t e s i g ü n ü , 

saat 10.00'da y a p ı l a c a k t ı r . Gündem s i z l e r e d a ğ ı t ı l m ı ş t ı r . 

Buna bağlı o l a r a k , 12 A r a l ı k , P a z a r t e s i g ü n ü , Bütçe 

g ö r ü ş m e l e r i , p r o g r a m ç e r ç e v e s i n d e g ö r ü ş ü l m e y e b a ş l a n a c a k t ı r . 

B i r l e ş i m i burada k a p a t ı y o r u m . T e ş e k k ü r e d e r i m . 

K a p a n ı ş S a a t i : 13.42 
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DÖNEM: III YIL: 2 

CUMHURİYET MECLİSİ 

•• GÜNDEMİ 

15'inci Birleşim 

9 Aralık 1994, Cuma 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

(A) SÖZLÜ SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Tansel 

Ooratlı'nın, Otellere Yapılan Mazot Karşılığı Para Yardımı 

Hakkında Sözlü Sorusu (S.S.No:5/2/94) 

(2) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Derviş 

Çobanoğlu'nun, Tohumluk Buğday Yardımı Hakkında Sözlü 

Sorusu (s.S.No:6/2/94) 

(3) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Ruhsan Tuğyan'ın, Harup Ağaçlarının Korunması Hakkında 

Sözlü Sorusu (S.S.No:7/2/94) 

(4) Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın İlkay 

Kamil'in, üretilen Enerji Mikan ile ilgili Sözlü 

Sorusu (S.S.No:8/2/94) 
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(5) Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Gülsen Bozkurt'un, 

KKTC Merkez Bankasının Yurt İçi ve Yurt Dışı Döviz Mevduatları ve Bu Mev-

duatlara Uygulanan Faiz Oranları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:10/2/94) 

(6) Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın İlkay Kamil'in, Elektrik 

Ücretlerine Yapılan Zammın Geriye Dönük Uygulanması ile ilgili Sözlü 

Sorusu (S.S.No:12/2/94) 

(7) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Derviş Çobanoğlu'nun, 

Paşaköy ve 0 Yöredeki 13 Köyün Su Sorunu ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No: 

13/2/94) 

(8) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın îrsen Kügilk'ün, ülkemize 

İthal Edilen Bazı Sebze ve Meyvelerde Kanserojen Madde Kalıntı Limitleri 

ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:14/2/94) 

(B) SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'nun, 

İstikrar Fonuna Kesilen Para Miktarı ve Ne Amaçla Kullanıldığı Hakkkında 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:2/2/94) 

- Bu bölümde başka Sözlü Sorusu olanlar Sorularını kürsüden sorabileceklerdir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLÎS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 


